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SZÉKKÉ SZTÓSÉtí:

BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCZA 6. SZ. 
kéziratokat kém küldünk vissza.

CS\K BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 
ELŐFIZETÉSI DÍJ!

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva. 
c„v .... 20 frt. I Egy negyedévre. . 5 frt- 
M re . . - 10 Irt- I Egy hóra . . 1 frt 80 kr- 
-H,földre: 3 hóra Németországi a 8 frt 30 kr 

olasz-. Orosz-. Tortik-, Görög-, Spanyol 
lM“.,ktn Svájcz-, Románia és Szerbiába, 
SI N.ont amaz országokba, melyek a posta- 
'í-óJcfhez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr. 
Kgyszám ára helyben (i hr., vidéken 7 hr.

EGYETÉRTÉS
KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST, IV., IÍECSKEMÉTI-UTCZA SZ 6 
HIRDETÉSEKET ÉS NYII.TTÉRBE 

VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓUIVAT* 
1’ARISIIAN föügi/nükstg.ii&nil:

John, F. Jones & Cic, 31 bis, Faub. Mont máig, 
Frankfurtban a/M. : Daube (1. L. és Társi. 
Dicsben : Mosso Rudolf, Scilcrstütte Nr. 3. 

Haasonstcin cs Vogler, I., XVallliadigassa 10, 
Oppciik A., Stubenbastei Nr. 2. 

o«X Schalek Henrik, I., WoKzeilo Nr. 11. 
r , >pNJ|emdl Alajos, [.. Wollzoilo Nr. 23. 
tKCWVlé Spaubo G. L. cs Tarsa, I., Wolzeillo Nr. lg, 

TÁRA ^b/Dukcs Miksa, 1., Riemo.gasso Nr. 12.
..»mha /panneberg J., Hicmergasso 13.

Stern Móritz, I., Wollzoilo Nr. 22.
és valamennyi hirdetési iroda.

Uj európai kérdés.
Koburg Ferdinand meg van választva 

bolgár fejedelemmé, mi történik ezután Bul­
gáriával ? A fejedelemválasztás ténye úgy 
jelentkezik elsőben, mint egy uj európai 
kérdés, uj nemzetközi komplikáczióknak kez­
dődő pontja. Ez uj kérdés elég metsző vi- 

f lágitásban tünteti föl a lürhetlen visszás 
I helyzetet, melybe a hatalmak gyámkodása
■ 1' Bulgáriát sodorta. A múlt századbeli len­

gve? királyválasztások óta nem történt, hogy 
valamely népnek szabad akarattal és elfoga­
dott jog szerint történt fejedelemválasztása 
idegen hatalmak beavatkozását vonta volna 
maga után, európai viszálynak forrásává vált 
volna. A bolgárok kívánják Koburg bérezé­
sét fejedelmükül, Koburg herezeg szívesen 
fogadja az ajánlatot, de mint mesében az 
egymásért epedö szerelmesek, ők is sok 
akadályt látnak maguk elölt, és ha el is 
vannak szánva a küzdelemre, nagyon kétes 
marad, fognak-e boldogan egymás karjaiba 
dőlhetni. Vén gyámok, a kiknek megegyezése 
nélkül nem lehetnek egymáséi, kölcsönös 
gvülölettel eltelve, konok versengéssel állják 
útját szerencséjüknek.

Koburg herczeg 1 ez hát a legújabb euró­
pai kérdésnek neve. Sajnos, hogy a herczeg 
válasza a szobrányéhez, melyet az utolsó 
táviratok jeleznek, a bolgár trónkérdést sem­
mivel sem viszi közelebb a megoldáshoz. A 
herczeg köszönettel fogadja megválasztatá­
sát és kész életét Bulgária jóllétének szen­
telni, mihelyest a porta megerősíti válasz­
tását és a hatalmak is megegyezésüket ad­
ják hozzá. 11a ezt a választ szorosan kell 
magyaráznunk, a bolgárok csak oly távol 
vannak attól, hogy fejedelmet lássanak élő­
kön, mint bármikor Battenberg Sándor le­
mondása óta. 11a Konstantinápolynak, Becs­
nek, Berlinnek, Londonnak, Parisnak, Ró­
mának és főleg Szt-Pétervárnak egyenkint 
ki kell jelenteniük teljes belenyugvásukat az 
uj fejedelemválasztásba, mielőtt Koburg Fer­
dinand trónját elfoglalhatná, úgy a fiatal 
herczeg dús barna haja rég ezüst-fehér szá­
lakká gyérülhet, a nélkül, hogy a bolgárok ural­
kodói díszben maguk között üdvözölhetnék. 
A herczeg válaszának igy csak akkor volna 
komoly jelentősége, ha a választás megtör­
ténte elölt már elegendő biztosítást szerzett 
volna, hogy a hatalmak valamennyien vá­
lasztását helybenhagyni fogják. Nem tartjuk 
egészen kizártnak, hogy ez az eset forog 
lenn és a herczeg könnyű szívvel, a siker 
biztos tudatával adhatta a bolgároknak em­
lített válaszát. Hiszen föl kell tenni róla. 
hogy érezte felelősségét a bolgár nép iránt,

piára.!
iXa n 

1 frt

Az oláh nemzet képe. *)
Az cthnologus, a ki népeket akar megismerni, 

keresse lel őket tűzhelyeik kürtit, lássa otthon, min­
dennapi köntösükben, foglalkozásuk, életviszonyaik 
kozott. S a kinek szeme van, hogy lásson: többet 
fog látni akkor, mintha könyvek kalauzolására bízza 
magát. A ki az oláh népet akarja megismerni, járja 
be Erdély hegyvidékeit, keresse fel az oláh állóidét 
cgv Krajovával, Tivgovisttel, keresse fel a fővárost 
Bukarestet, a Dimbrovieza partján s vesse össze a 
látottakat. A vidékek, melyek szemei elüli vonulnak 
cl. falvak, városok, melyeknek utczáin az élet ha- 
misitatlan alakban jelenik meg előtte: olyan képze­
let nyújt a szemlélőnek, melyből a jelennel együtt, 
a múltat is megismeri.

Ha az erdélyi hegyvidékeken járunk, feltűnik 
mindjárt, hogy a városi élet mindenfelé vagy ma­
gyar vagy szász. A városok közepén római katho- 
likus, helvét vagy lutheránus egyházak tornyai emel­
kednek ki a házcsoportokból: legtöbbje régi, vagy 
épen középkori építmény, góth slilü lakó falakkal; 
a belvárosok lakosságának legnagyobb része is ma­
gyar es szász. S a hol oláh lakosság is helyt fog­
lal. azt a külvárosokban találjuk, kisebb és szeré­
nyebb házsorokkal s a XV. és XYI. századnál se- 
h"l sein régibb egyházzal, byzanti festésű képek s 
szláv feliratú síremlékekkel, a miből nyilván kitű­
nik, hogy csak újabb járulékai a középkorba nyúló 
'arosi éléinek Transzilvániában. Kolozsvár, Gyula- 
i 'licivár, 8zcben, Brassó s annyi más, ma már oláh 
lakossággal hivő város a példa rá.

-Nincs Erdélyben egy város se, mely oláh alapítás 
v°lna. Nincs egyetlenegy pontja sem Erdélynek, mely- 
föl az niondhatnúk: ez az oláhság központja. Üsz- 
szelüggés nélkül, szerte a hegyvidékeken s a hegyek 
alján találjuk az oláh községeket, kisebb nagyobb 
falvakat. Legtöbbje egymástól elszórt apró lakokból 
álló telep, egy-egy messze cső templommal, hova 
'gesz hegyvidék gyülekezik ünnepek alkalmával. 
Brassóiul Mávmavus legtávolabbi széléig, ilyen szak- 
eatottság jellemzi az oláh vidékeket, melyeknek 
fipn?a ma is a pásztorétól. Ez a legkedvesebb fog­
lalkozása az erdélyi oláhnak. Érdekes és jellemző, 
f'ügv Magyar- és Érdélyország területén lakó 
-•oijo.Oixj-nyi oiáb lakosságnak, csak aránytalanul 
kicsi százaléka 77,000 ember lakik városokban.

Jellemzi az is. hogy a görögkeleti román met ro­
pnia. mely lHfü-ben alakult meg, a szászok főhe­
lyén Xagy-SzcLeiiben székel, ide gyűlik az intelligenczia, 
»11 nyomódott soká a legrégibb ’s legelterjedtebb oláh 
hírlap is a el íaznla Transilvaniei».

Hogy az oláliságol a városokban idegen lakosság 
d'-’-ác meg: az a görög-keleti felckczetcn belül is 
»onslaláihato. vagyis, bogy a legrégibb görög vallásit 
"»Iáin varoslakók nem vmi taek, de szerbek, góvö- 
Kok és bolgárok voltak. Ezek. mint kereskedők és 
'párosok alapítják nagyobb helyeken a régibb görög 
'állású egyházakat.

Igy alakultak inog az aradi, a brassói, alvinezi s

Dr. Rétit# Lászlónak «Az oláh nyelv és nemzet 
Megalakulása» ezimii ma megjeleni müvéből.

melyet nem szabad czéltalan megpróbálta­
tásnak alávetnie.

Másrészt igaz, hogy a politikai hely­
zetben eddig legkisebb jel sem merült 
fel, mely erre a kedvező lehetőségre 
vallana. Oroszországból minden számba- 
vehető nyilatkozat eddig a rideg elutasí­
tás hangján szól. Az orosz politika, 
mely a bolgár kormányt eddig következete­
sen bitorlók uralmának bélyegezte, alig is 
tehetne oly fordulatot, hogy a fejedelemvá­
lasztás tényétül a törvényességet el ne vi­
tassa. Ily körülmények közölt Koburg her­
czeg válaszának csak úgy lehetne gyakorlati 
értelmet tulajdonítani, ha a válaszában em­
lített «hatalmak» fogalmába nem épen va­
lamennyi halaimat kellene befoglalnunk. 
Valóban fölmerült már a kérdés, hogy a 
berlini szerződés kikötése az összes hatal­
mak megegyezését teszi-e szükségessé. Uc 
a függő ügy megoldására ez sem vezet­
hetne. Mert hogy a hatalmak egy része 
Koburg herczeg ügyét pártolná, nem szen­
ved kétséget. Első sorban várhatni ezt 
Angliától és Olaszországtól, melyek minden­
kor Bulgária meleg baláljainak bizonyultak. 
Lehet, hogy hozzájuk csatlakoznának Ausz- 
tria-Magyavország és Németország is, bár 
ezek az államok folyton nagyon ügyelnek, 
hogy Oroszországgal semmi ellenkezésbe ne 
jöjjenek. Ellenben Francziaország okvetle­
nül Oroszország sugallata után fogna in­
dulni és nagyon valószínű, hogy épen ekét 
állam befolyása fogná eldönteni a porta el­
határozását is. Pedig a berlini szerződés ér­
telmében a szultán szentesítése képezi a 
bolgár fejedelemválasztás érvényének leglé­
nyegesebb kellékét. Mi volna tehát az ered­
mény? A berlini szerződés útja, melyet a 
herczeg válasza kitűz, nemcsak, hogy belál- 
hatlanul hosszú, de igy is, amúgy is zsák- 
utczába vezethet.

Ha a herczeg el van határozva, hogy 
Oroszország kijelentett hozzájárulása nélkül 
is elfogadja a bolgárok felajánlott hódolatát, 
bizony rosszul teszi, ha csak egy perczig is 
késlekedik uralkodói székébe beleülni. Mi­
helyest bevégzett lényeket teremtene, jóval 
megkönnyítené barátainak igyekezetét és 
kellé metszené az ellenséges intriguák szá­
lait. A «j'y suis, j v íesle» elve nem egy­
szer bizonyult a leggyakorlatibb állam- 
férfiúi bölcseségnek. Vajon a bécsi Hof- 
burgban is nem-e gondolkoznak rajta, 
mikép lehelne Koburg herczeg trónrajvitá­
sát megakadályozni, csakhogy Oroszor­
szág kedvében járjanak ? Ue ha egyszer 
Koburg herczeg, mint Ferdinand fejedelem fog 
Szófiában megjelenni lelkesült bolgárjai kö-

az ország fővárosában Budapesten is a görög-keleti 
egyházak, melyekben ma rumén (a budapestiben még 
görög és rumén) az egyházi nyelv. Nagyváradon a 
Szent-László téren is díszes nagy templomuk van az 
oláhoknak. Ezt sem ők alapították. Az oltáríal elült 

templom talapzatába egy sírkő van építve, Mi­
hályi Kristóf egyházi felügyelő emlékére, kinek 
hamvai a templom sírboltjában vannak eltemetve. 
S c síremléken, mely 1780-ban készült, négy 
nyelvű (latin, magyar, görög és ó-szláv) felirat olvas­
ható. Hűmén felirata nincs, mert a hiharmegyei vidéki 
oláhság, mely a megye hegyvidékeit már a XVI. 
században lakta még nem nyomult a megye 
székhelyére; az egyház 1780-ban még görög-szerb 
schizmatikus egyház volt.

A pásztorélettel járó elszórlság hozza magával, 
hogy az erdélyi oláhnál a «patria» fogalma nin­
csen meg olyan alakban, mint loldmives népek tu­
datában. Hegye, erdeje, legelője neki a haza, ilyenről 
tudnak dalai ‘is, melyeknek mélabus melódiáiban 
a pásztorkiirt visszhangját véljük hallani. Egész 
világnézete a nomád élet színvonalán áll: «A 
rumén népköltészet, az eszmék egyszerűsége és 
természetességével, a lakott föld zöld hegyei­
nek, himes rétéinek, zugó patakjainak, sokszínű 
virágainak s általában a természet jelenségei­
nek szereldc által mindég a pásztorihoz szított — 
irja egy oláh ivó. (Erediia Vazul.)

Dogéi is hegyek ormaihoz, szakadékok és barlan­
gokhoz vannak kötve, melyeket cselálycknak (ce- 
lalc) nevez, hová zivatarok alkalmával menekül 
nyájaival. Mesés hősei kalandos lovagok, de pásztor- 
télé hősök, naiv gondolkozással s olyan teltekkel, 
melyeket a nomád élet viszontagságai magyaráznak. 

** *
Apró hegyi lovon ülve, tarka katrinezás bogár- 

szemű oláh "asszonyt látunk, (gyakran festői szép 
alakkal) a mint koezogva a hegyi utón, a lenszálat 
fonja: ura egy-ket lovat hajt, melyekre dézsák 
vannak kötözve. Az ut szélén nyers kövekből üsz- 
szerútt keresztféle áll, mely előtt megáll, süvegét 
leveszi, görög rítus szerint vet keresztet. Vásárra 
menők. Majd gyapjút s juhsajtot szállító móczczal 
találkozunk, kitől megtudjuk, hogy falubelijei a kö­
zeli erdőben hatalmas medvét ejtettek cl.

Bolyongásunk közben falut érünk, melyen keresz­
tül kristály vizű patak folyik. Néhány utczasor ké­
pezi a falucskát, melynek közepén a fából épült 
biserika (egyház) áll, mellette egy négyszögalaku 
állványról deszkatábla csüng, a mi a harangot pó­
tolja.

Egv ilyen erdélyi faluban sokszor, a pap, dászkál 
vagy jegyzőn kivid (akik lobbidé egész vidéknek 
szolgálnak) alig találunk n.ás Írástudó emberi s aki 
érti a Imiül, cyrill belükkel (ku palkovo) irja alá 
nevét. Néhány évtized elölt pópák is voltak még, 
akik írni nem tudlak s tudományuk abból állt, bog 
a cyrill-betüs liturgikus könyveket olvasni tudta 
híveiknek. Ma már sok gondot fordít a gür. kel. 
román melropolia a papok képzésére s szemináriu­
maiból olyan emberek kerülnek ki, mint más fele- 
kezetek intézeteiből.

zött, majd lválnoky gróf és Tisza Kálmán is 
jobban hajolnak a népek természetes jogá­
nak elismerésére. Hogy Konstantinápolyban 
épen ily bátor tett fogna imponálni, ez és 
semmi más, ezt Kóburg herczeg bizonyosan 
legelőbb megfontolta

Budapest, julius 8.
A Draskovich grófok ismeretes nyilatkozatára, a mely­

ben a liorvát nemzeti pártot azzal vádolták, hogy a 
választáskor a Starcscvicsisláknak paktumot kínáltak, 
Vukotinouics Farkas Lajos, a nemzeti párt választási 
bizottságának elnöke s a nemzeti párt tartománygyülési 
klubjának volt elnöke, nyilatkozatban válaszol, a melyben 
határozottan kijelenti, hogy a Draskovich grófok állítása 
(diesen valótlan.

Románia vámjavaslatai.
Hosszú halogatás után megtelte a román 

kormány javaslatait az Ausztria-Magyaror- 
szág és Románia közt kötendő tarifaszerző­
dés főbb tételeire nézve. Sohasem tápláltunk 
vérmes reményeket a szerződés létrehozatala 
dolgában. Ismerjük a román kormány disz- 
poziczióit, valamint a román közvélemény 
hangulatát. Aurelianunak belépése a kabi­
netbe semmi esetre sem volt alkalmas akár 
egyiknek, akár a másiknak átidomitására. 
Aurelianunak védvámos fanatizmusát csak 
politikai türelmetlensége múlhat fölül. Mind­
kettő együtt őt teszi a legalkalmallanabb em­
berré arra, hogy közreműködésével szerződés 
köthető legyen. A román kormány elárulta 
gondolkozását már akkor, mikor Aurelianut 
kiküldte a bécsi vámtárgyalásokra megbi- 
zoltul. Pedig azon időben Auvelianu csak a 
szenátusnak, nem pedig a kormánynak volt 
tagja. A külügyminiszteri hivatalhoz érkezeit 
konkret javaslatok szellemére vallanak.

Azokat a javaslatokat nem egyedül a ma­
gyar, hanem az osztrák kormány is elfogad- 
halatlanoknak nyilvánította, annál inkább, 
mivel rosszabbak a szóbeli tárgyalásoknál 
felmerült propoziczióknál. A bécsi alkudozá­
sok folyamán számos tarifatételre nézve en­
gedmények helyeztettek kilátásba. Azok az 
engedmények nézetünk szerint teljesen elég­
telenek voltak arra, hogy a szerződéskötést 
Magyarország szempontjából megengedhető­
nek tartották volna. Annak idején kifejtet­
tük tüzetesen véleményünket és kimutattuk, 
mily értéktelenek nekünk a Románia részé­
ről kínált kedvezmények, viszont mily káros 
hatással lennének az általuk kért engedmé­
nyek mezőgazdasági termelésünk prosperi­
tására.

A román urai: most meg, népiesen szólva, 
visszakapálnak. Azon tarifatételek sorából, 
melyek a szerződéshez, mint külön tarifa, 
tartoztak volna, számos jelentékeny czikket 
kihagytak. Így például semmi engedményre

sem hajlandók gyapjuáruknál, papirosnál, 
üvegnél és durva faáruknál. Ezen nehány 
czikk kihagyása a többieknél tett engedmé­
nyeket jóformán illuzóriussá teszi..

Úgy az osztrák, mint a mi szerény er­
délyi gyapjuiparunknak Románia jelentékeny 
piaczul szolgált; papiros és üveg, valamint 
azokból készült áruk szintén úgy Ausztria, 
mint Magyarország kiviteli kereskedelmének 
tárgyai közé tartoznak; durva faáruk pedig 
első sorban minket érdekelnek. Már ezen 
nehány példa felsorolása elegendő arra, hogy 
Románia makacsságát, szerződéskötési ko­
moly szándéknak hiányát igazolja

A román ajánlatok nem tartalmaznak lé­
nyegükben egyebet annál, hogy nyerstermé­
nyeik szabad behozatalának, valamint állat­
behozatali egyezmény engedményéért ők a 
legnagyobb kedvezmény biztosításának zára­
dékát kínálják ellenértékűi. Ezen záradék 
értéktelensége épen a fen lendített iparczik- 
keknél tűnik ki egész világosan. A Német­
országgal, Francziaországgal és Svájczczal 
fennálló szerződésükben a neveztetett czikkek 
közül csakis a finomabb fajtájuak vannak 
lekötve. A többiekre nézve érvényben áll a 
román autonom vámtarifa oly magas téte­
leivel, hogy azok mellett a bevitel teljesen 
kizártnak tekinthető, azok a szó szoros ér­
telmében tilalmi vámok. Hiába részesülnénk 
tehát a legnagyobb kedvezményben, mikor 
a mi durvább minőségű gyártmányainkkal 
az autonom tarifa tételeire utalva maradunk 
és ennél fogva iparczikkeinkkel kizáratunk 
a román piaczokról, csak úgy, mint most, a 
vámháboru uralma alatt.

A szerződés előnyeit Románia könnyű 
szerrel bezsebelné, inig ránk nézve ugyan­
azon állapot örökittelnék meg a szerződés 
egész időtartamára, a mely most fennáll. A 
román kormány komolyan nem akar szer­
ződni. Gazdaságilag álláspontja — saját ér­
dekei szempontjából talán helyesen — a 
magas védvámrendszer. Fejleszteni akarja 
belföldi iparát, kizárni közvetlen verseny­
társát, határos szomszédját. Viszont nyers­
terményeit illetve, tőlünk szabadkereskedelmi 
felfogást igényel. Ez valóban abszurdum 
volna, ha Románia okoskodásának nem 
volna valami titkos rugója. Ez a rugó meg­
van és nem más, mint a számítás a politi­
kai szituácziúra

A román kormány azt reméli, hogy a 
keleti bonyodalmak küszöbén Ausztria-Ma- 
gyarország feláldozni kész gazdasági előnyö­
ket Románia barátságáért, igaza lehetne, ha 
két körülmény nem gátolná tervének sike­
rét. Az egyik saját megbízhatatlansága, a 
másik pedig az, hogy épen azok a íenye

gető bonyodalmak oly irányban veszélyezte­
tik államiságát és függetlenségét, mely őt a 
leghatározottabban monarchiánk politikai tá­
mogatásának megnyerésére utalják.

Külügyi kormányunk ezt igen jót tudja 
és már ezért is bizonyosra vehető az 
hogy a román javaslatokra, úgy az osztrák 
mint a magyar kormány tartózkodás nél 
kuli hozzájárulásával tagadó válasz fog 
adatni.

VIDÉK.

* Pootmegye egészségügyi viszonyai az év első felé­
ben a tiszti főorvosnak a közigazgatási bizottsághoz telt 
jelentése szerint általában nem voltak kielégítők. A jár­
ványok közül ugyan megszűnt a kanyaró 20 községben, 
a vörlieny 15 községben, a himlő 36 községben és a 
roncsoló toroklob egy községben, de mégmindig uralkodik 
18 községben a kanyaró, két községben a vörlieny és 
21 községben a himlő. A megye területén ti kórház 
működik. A félév alatt a megye területén 25 öngyilkos­
ság és -1 vizbcfulás történt. A megyében dajkaságban 
levő gyermekek létszáma 11-22, kiknek egészségi álla­
potuk a beérkezett orvosi jelentések szerint kielégítők.

* Zólyommegye közig, bizottsága julius havi ülését 
e hó 5-én tartotta meg b. Radvánszkv Béla főispán el­
nöklete alatt. Hosszabb vitát kellettek: Klein József 
honosítási ügye, kitől Kis-Garam községe a pol­
gári kötelékbe való felvételt megtagadta. Továbbá a 
közoktatási miniszternek egy rendeleté, melyben az an­
nak idején be nem hajtott tanítói nyugdijjárulék behaj­
tását a községi elöljáróság ellenében rendeli cl. Örven­
detes tudomásul vétetett az erdökincstárnak, mint patro- 
nusnak amaz intézkedése, hogy 13 iskola tanítójának 
fizetését tetemesen emelte.

* A zágrábi felfüggesztett Starcsevicsista polgármes­
ter ügyében ma a következőket sürgönyzik: Crnadak 
alpolgármester, kit a bán tegnap fogadott, kijelentette, 
hogy a községi tanács megbízásából kötelessége meg­
kérdezni, miért történt a Badovinac polgármester fel­
függesztése. A bán ezt válaszolta: A tartomány kormá­
nyát törvény szerint megilleti e jog; miért tettem, — 
folytatta a bán — arról illetékes tényezők fognak ítélni 
és akkor meg is fogják tudni az okokat. A bánnak c 
válasza következtében alighanem még élesebbé válik a 
zágrábi városi törvényhatósággal való konfliktus.

* Oyőrmogyében a lefolyt választásoknál a párloic 
számaránya következő volt: A kormánypártra sza­
vazott Győr városában 755, a pusztai kerületben 310, a 
szigel-csilizközi kerületben 1028 választó. A független­
ségi. pártra szavazott: Győr városában 4-7-1-, a pusztai 
kerületben 759, a sziget-csiliziközi kerületben 839, a tótlii 
kerületben 610. A mérsékelt ellenzékre szavazott a 
tétlii kerületben 836 szavazó. A pártok által elért sza­
vazatok összege Győr városban és a megyében ez:

a kormánypárttal szavazott 2693
a függetlenségi párttal 27Já
a mérsékelt ellenzékkel.....................................836

vagyis végeredményében az ellenzékre 855-tel többen 
szavazlak, mint a kormánypártra. Ez azonban csak 
thcorelikus becsű vigasztalás, mert a gyakorlati ered­
ményre tekintve mégis 3 kormánypárti s 1 mérsékelt 
ellenzéki képviselője van a megyének. A függetlenségi 
negyvennyolezas pártnak pedig, a mely a négy kerületet 
összevéve mind a három párt közölt a legnagyobb, egy 
képviselője sincs.

* A kassal függetlenségi párt is a választás kedve 
Zöllen eredménye által meg nem törve, lankadatlan 
folytatja tovább az elvi harezot s hogy ezt sikeresebben 
tegye, az «Abauj-Kassai Közlöny», a mely az utóbbi 
években politikával nem foglalkozott, újra a független­
ségi párt ügyét fogja szolgálni. A lefolyt választás alkal- 
kalmával kivált a kormánypárt kvalifikáihalatlan hírlapi 
támadásaival szemben újra érezhető volt a pártközlöny

Olyan erdélyi oláh pópát azonban láttam magam 
is, vásáros alkalommal, a ki tüszőt s paraszt öltö­
zetet viselt s papi állását hosszú szakálla s nagy 
selymes kalapja jelezte, minőt az oláh papok vi­
selnek.

Ha oláh faluban ünnepnap időzünk, igazi gyönyö­
rűséget nyújt az öltözetek szépsége. Különösen a 
nőké. Az oláh nő különben is szép, tarka öltözeté­
ben pedig festői jelenség. (Az oláh nők szépségében 
áll a rumunismus egyik tényezője. Erdélyben a ma­
gyar legény szívesen vesz oláh leányt feleségül, mig 
a magyar vagy szász leány oláhhoz ritkán megy 
férjhez.)

Vasárnap vagy ünnepnap délutánján a templom 
táján, vagy a korcsma udvarán összegyűl a falubeli 
fiatalság s tánczczal űzi az időt. Legkedveltebb 
tánezuk a «hóra» kürtánez, melyet legények és 
leányok nagy körbe fogódzva lei lenek. A bora bal­
káni eredetű (a név maga görög: xóoo-;) mint. ilyen 
az egész Balkánon el van terjedve. Tánczolják ezt 
Hellasban, Albániában, (állj. hóra) Bulgáriában 
Szerbiában. Szláv területeken kóló a neve.

Oláh vidékeken járva, feltűnik a szemlélőnek a 
viselőiek különbsége is s a típus, mely az egyes 
oláh vidékek lakosságát megkülönbözteti.

Erdélyi utunk után Romániába készülünk. Brassó 
alatt kanyarodik lo a vasútvonal, mely a tümüsi 
szoroson Bukarest feló vezet. A gyorsvonaton ülünk, 
mely Brassóból délre érkezik a román fővárosba. ,

Rendkívül szép, regényes utón vágtat a vonat. A 
tümüsi szoros, melyen át a Prabova ezer akadály 
közt, bujkálva, eltűnve, meg előtörve, folyton emel­
kedő sziklatömegek, festői fenyvesek s áttört hegy­
falak alatt lassan halad tovább, oly megragadó táj­
kép, minőhöz hasonlót csak Ilelvécziában találha­
tunk.

A legpitloreskebb pontok egyikén, a vasútvonalra 
néző emelkedésen honvéd emlék tűnik szemünkbe! 
Ili állták útját a székely csapatok 1819-ben az 
oroszok hatalmas haderejének, mely a maroknyi 
székelyek védelmével szemben, csak a legmegfcszi- 
etlcbb erővel tudta az átjárást kierőszakolni. Tű­
nődünk az emléken, s az emlékhez kötött esemé­
nyeken. Gondolataink a régmúltban is járnak, mikor 
a szoroson túl, Havaselvén még más világ volt.

Cumánia sorsa jut eszünkbe. A magyar királyok 
csatákat vesztetlek a Kárpátok alatt s nem tudták 
hatalmukat azon túl is meggyökereztetni.

A természet döntötte ezt igy el! A Kárpátok ren­
getegei örök határvonalat vonnak Erdély s Hava.^- 
élvc közt. Egy gazda nem bírhatja a kél területei, 
sem az mely innen, sem az mely tulnan *iz ur....

Másfél óláig váglat már a vonal, mikor l’redeált 
érjük, a magyar-román határállomást. Az indóház 
mellett, cmelkedeltcbb helyen önálló dorobánezot 
látunk, szürke katona köpenyében, fehér szijjal de­
rekán és félrecsapott üveggel fején, melyen a nem­
zeti kokárda mellé magas toll van tűzve. Mellére 
szorított jobb karjával tartja fegyverét. Érdekes 
alak; félig katona, félig kárpáti vadász. Rövid ideig 
a szorosan haladunk még, majd szélesebbre nyílik 
a l’rabova völgye s nagy sík tájak honiakéinak ki 
az elágazó lejtők mögött. Dél van, vagy délutáni

egy óra, mikor a távolban gyárkémények füstölgése 
jelzi, hogy a keleti Parishoz közel vagyunk. Kíván­
csian nézünk ki a coupe ablakából, de Bukarestből, 
mely lapályon épült, alig látunk valamint. Rövid idő 
múlva, az ulitársak mozgásából veszszük ki, hogy 
a főváros már előttünk van.

Megérkezünk Bukarestbe. Az indóház előtt pom­
pás bérkocsik bosszú sora áll, melyek nehány perez 
múlva a «titrada Grivitá» n repülve viszik az uta­
zókat a városba. A griviczai ul (a hires csata em­
lékére) loldmives és egyemeletes házaival, itt-olt 
deszka-keritéseivel és csárdáival, melyek előtt pa­
raszt szekerek állanak, kovács műhelyei és szatócs- 
boltjaival nem teszi azt a benyomást ránk, mintha 
királyi székhelyen volnánk. Az ulcza sűrű népe, 
festői öltözetű pórnép, egy-cgy elvonuló dorobáncz 
csapat, a szőlőjét, brágáját nagy hangon kínáló 
gyümölcsárus, a bérkocsisok meg nem szűnő lár­
mája, a sípoló tramway azt a hatást teszik mégis 
ránk, hogy nagy városban vagyunk, élénk és tö­
rekvő élet központjában.

Nagy város, tömérdek ulcza s megszámlálhallan 
templommal, melyek mind byzanczi kupolákkal 
ékeskednek. Az utczák sziikek, többnyire egy eme­
letes házakkal szegélyezve, alul a boltok hosszú 
soraival, melyek elé minden kigondolható áruezikk 
van kirakva, mikre az ulezárói lehet alkudni.

A város közepén a Dimbrovieza folyik vagy job­
ban mondva a Dimbrovieza árka fut ál cgv kis 
zavaros vízzel. A hagyományos dal azt tartja róla, 
hogy :

Dimbrovica apa dulce
Ciné- o be nu so máj duce ...

Bukarest utczáin járva-kclve keleten érezzük ma­
gunkat, bár az ulczai élet orientális színezetébe az 
európai hatások erősen belevegyülnek.

Egy-cgy vonalán, a Calea Victoriein (az egy­
kori Podu Mogosoj), az akadémia boulevardján 
határozottabb alakban látjuk a felülkerekedő 
európai színezetei, bár itt sem értjük meg, hogy Bu­
karest miért volna Paris sur Dimbrovicz a ? Az 
ensemble hatása, a mit Bukarest lesz ránk. az uj 
Athénét juttatja eszünkbe, a hepehupás kövezetü 
régi városrészek agóráival, a Hermes és Aeolus- 
utczákkal s az uj útvonalak és terekkel, hol úgy 
mint itt: keleti s nyugati áramlatok találkozását lát­
juk meg mindenben.

Mig a Calea Victoriein, hol a régi barokk s az 
uj renaissance slilü királyi palota, színház s más 
nagyobb középület áll, a járókon elegáns közönség 
hullámzik, beszélve azt a nyelvet, mely prieten és 
iraté helyett előkelőén amice-t, povod helyett 
ocasiune-t, eas helyeit öra-t, sluga helyett servu-t 
mond: addig a mellék ulczákban s a Dácia-léren 
igazi balkáni világot találunk.

A pékmühnlyek nagy ablakai az ulczára nyílnak, 
sétaközben látjuk, hogy rakják a kemenezébe a 
lepényeket — nyitott boltokban, maguk alá szedve 
lábaikat, szorgalmas bolgár szűcsök dolgoznak. — 
a z-^gráv boltja előtt vidékiek alkudoznak valame­
lyik szent képére, — a pénzváltó csörgeti bányéit, 
— saj [kereskedés előtt parasztszekérröl rakják le 
az apró bödünükbe rakott julMurót, — laczikony-

hák előtt barnátok (teherhordók) és parasztok fala­
toznak, -• az utczai árusok «strugur, slrugur! braga 
braga! apa de Filaret!» kiállásokkal kínálják áru- 
czikkeiket s a járó-kelő, lóló-futó mindenféle népet, 
sertéseket hajló paraszt akasztja meg uljokban. Egy- 
cgy kalugcr magas süvegével komolyan lépdel a 
boltok előtt, csinosan öltözött úri ember szöllő- 
levélen friss loldiepret visz s a szöllöárus, 
úri hölgynek mér ki áruczikkéből, terhét, a mit két 
kosárban egy iv alakú rúdon hord lerakva a járó 
szélére.

Egy sarkos ház lokandája előtt, melynek nyitott 
ablakán tódult az ulczára az izes halászlé illata : 
görög és albán beszéd üti meg füleinket. Érdekkel 
hallgatjuk mind a kettőt, különösen az albánt, 
melyről nem tudtuk, hogy Bukarestben ma is ho­
nos. (Később megtudjuk, hogy a román fővárosnak 
sok albán lakosa van, kik «Drita» czim alatt egy­
letet is alakítottak, melynek élén Uréchia Vazul ro­
mán iró áll, a ki maga is albán eredetű.)

Egy melleim lezuhan alacsony házak közül kiemel­
kedő egyházba (Biserica Sl. Vineri) lépünk, mely­
nek csillogó kupoláin a verőfény játszik. A pompás 
Ikonostas, a szent képek gazdag aranyozásai, a 
nehéz függő-lámpák s az örök világosság, a csilla­
gos boltozat s a falak tarkasága meglep bennünket, 
de hidegen hagy a bizanczi ragvogvány. Az egy­
házi! a bejárat mellett egy szekrényben pénzt olvas 
s kölöztcgel zacskókba, az egyház egyik oldalán 
beteg gyerekre olvasnak a papok ... a sekrestyés 
az ikonostas előtt járkál s légycsapóval verdesi a 
szentek képeire szállt legyeket... a nap üvegabla­
kokon át vakító lénynyel süt az egyházba s lövik 
meg a széles kökoczkákon, melyeken az ablakuk 
tarka színei folynak szét.

Este színházba megyünk, hol Bukarest elegáns 
társaságait találjuk együtt. A földszinti zárlszékck 
első sorait, mint más európai városban, a jeunesse 
d'orée foglalja el, mely a felvonásközö^jen a város 
szépségeit látcsövezi, kik a páholyokban ülve, ke­
csesen tartják szép lejeiket s kicsi keztyüs kezeik­
kel játszanak a szinlappal, melyre ez van nyom­
tatva nagy belükkel: «Balul slujilor. ltl-olt gyémánt 
ékszer villan meg egy-egy ifjú bojár hölgy nyakán, 
némely idősebb s kissé tarkán öltözött úri hölgy 
karján több karpereczet is látunk.

Á sokféle és rikító színek jellemzik a színházat 
s a közönséget. A nyelv pedig, mely zsong körü­
löttünk, az a finoman csiszolt, az a magasabb 
román nyelv, melyet a karzat közönsége meg 
nem ért.

Az előadás valami operctleféle, nemzeti sülben s 
nemzeti zenével. A komikus ajka szélén azt az 
édeskés ravaszságot*^ tettetett együgyüséget látjuk, 
mclylycl falukon a mesemondó a köró gyűlt hall­
gatóknak mondja cl tréfás adomáit; a hangszereli 
s európai formába öltöztetett zenében is felismerjük 
azokat a pásztori melódiákat, melyek az erdélyi 
havasokon olyan regényesen hangzanak.

Az egész képen, a mit Bukarestben látunk, nem 
találunk semmi rómait. Bizancz az minden izében 
annak fénye és árnyaival, mibe a balkáni hegyvi­
dékek patriarchális motívumai vegyülnek. Hiába
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hiánya. A lap szerkesztését Mártonfy Mártontól, a kitől 
Timkó József laptulajdonos szép sorokban búcsúzik el, 
Balyi Dezső vette át.

KÜLFÖLD.
jul. 8.

A bolgár fejedelemmé megválasztott Kobuvg her- 
czeg feleletet, vajon elfogadja-c a választást s föl­
tétlenül vagy föltételesen fogadja-e el, mára várták 
Tirnovában. Megérkezett-e az napközben, vagy nem, 
í rre nézve csak éjjeli távirataink adhatnak felvilá­
gosítást. Egyelőre alapos ok van arra a föltevésre, 
hogy a fiatal királyi fenség elfogadja a választást s 
úgy vélik, hogy a porta is meg fogja azt erősíteni, 
hacsak Oroszország, folytatva az egyiptomi egjez- 
mény körül megindított campagnct, a legnagyobb 
pressziut nem fogja kifejteni Konstantinápolyban, 
hogy a megerősítő termán ki ne bocsáttassák. A 
többi hatalmak, az Oroszországhoz mindenesetre 
csatlakozó Francziaország kivételével nyilván csak 
várakozó állást fognak elfoglalni. A mi azt illeti, 
hogy a fejedelemválasztás el nem ismerése esetében 
a bolgárok függetlennek fogják nyilvánítani orszá­
gukat Kelet-Ruméliával együtt, ezt épen nem kell 
bizonyosra venni; a bolgároknak egyáltalában nincs 
érdekűkben, hogy még a portát is magokra hara­
gítsak — már pedig ez a függetlenség kikiáltása 
esetére okvetlenül bekövetkezik.

A szobránye, mint egy mai táviratunk jelenti, el­
nöke által a következő táviratot intéztette Koburg 
herczeghez: «A nagy szobránye képviselői áthatva 
a fenkölt tulajdonságoktól, melyek királyi fenséged 
magas személyét kitüntetik, valamint az élénk ro- 
konszenvtől, melylyel fenséged a bolgár-ügy iránt 
viseltetik, mai nyilvános ülésükben királyi fensége­
det ünnepélyesen és egyhangúlag bolgár fejedelemmé 
kikiáltották. — Midőn legalázatosabb szerencsekivá- 
nataimnak kifejezést adnék, a képviselők és az egész 
nemzet legforróbb óhajtását tolmácsom, hogy felsé­
ged lehetőleg mielőbb Bulgáriába jöjjön, mint ural­
kodója olv nemzetnek, mely tántorithalatlanul meg 
van győződve arról, hogy fenséged nemes és drága 
életét az ország fejlődésének, a bolgár nemzet sza­
badságának és nagyságának szenlclendi.»

A regensek és a kormány tagjai részéről a her­
czeghez intézett üdvözlő távirat következőleg szól: 
.-A nagy szobránye mai ülésében királyi fenségedet 
ünnepélyesen Bulgária fejedelmévé megválasztotta. 
Fenséged előtt szcrcncsekivánatainknak kifejezést 
adván, reméljük, hogy kormányzása és dinasztiája 
legfényesebb lapjait szolgáltatják a bolgár nemzet 
történetének. Éljen királyi fenséged hazánk dicsősé­
gére és függetlenségére. — Mihelyt Koburg herczeg 
válasza megérkezik, a szobránye megválasztja a 
hozzá menesztendő üdvözlő küldöttséget.

A londoni lapok tetszéssel fogadják Koburg her­
czeg megválasztását. A Timis bizonyosnak hiszi, 
hogy sem Anglia és Olaszország, valószínűleg Tö­
rökország sem fogja a választást kifogásolni.

Az olasz szenátus tegnapi ülésén megkezdte az 
afrikai hitel tárgyalását, melynek folyamáról a kö­
vetkező távirati tudósítás van előttünk:

Robilant gróf, volt külügyminiszter, kötelességének 
ismeri a szenátus előtt kifejteni azokat az elveket, 
melyek ót az afrikai ügyekben vezérelték. Assab és 
Masszovah megszállásának nem igen kedvező ténye 
folytán késztetve érezte magát — úgymond — 
hogy a neki 1885. év tavaszán felajánlott külügy­
miniszteri tárczát el ne vállalja. Rövid idővel reá 
azonban mégis kénytelen volt átvenni és akkor arra 
törekedett, hogy az olasz okkupácziút az egyiptomi 
hatóságok jelenlététől megszabadítsa és hogy a meg­
szállás terjedelmét megszorítsa. Beszéde további 
folyamán részletes felvilágosításokat nyújt Pozzolini

tábornok küldetéséről a negusnál. Olaszország óhaj­
tott volna Abissziniával barátságos viszonyokat lé­
tesíteni, a tények azonban bizonyságot tettek arról, 
hogy a negus a békét nem akarta. Azon meggyő­
ződésre jutott, hogy Pozzolini nem jött volna vissza 
Abissziniából, s hogy Olaszország kötelessége lett 
Abisszinia szivébe expedicziót küldeni. Az általános 
politikai helyzet folytán ily eshetőség nem látszott 
tanácsosnak, mely okból keresztülvitte minisz­
tertársainál, hogy Pozzolini visszahivassék, és miu­
tán meggyőződött arról, hogy Abissziniátöl mi 
sem remélhető, meghagyta (lené tábornoknak, hogy 
erélyes, de eszes magatartást tanúsítson. Lová- 
lisan ki kell jelentenie, hogy (lené tábornok 1886- 
ban igen helyes eljárást tanúsított. A Salimbeni-ex- 
pediczió alkalmat adott a negusnak, hogy azt jóvá 
tegye, mit Pozzolini küldetésénél elmulasztott. Senki 
sem tételezheti fel a kormánytól, hogy a csapatokat 
Masszováhból visszavonja. Abissziniával nem fogunk 
békéhez jutni, szükséges tehát, hogy Masszováhban 
tekintélyes és félelmes erővel megmaradjunk, a nél­
kül, hogy revanchcról beszélnénk, mely a katonai 
becsülethez nem szükséges. Nem hiszi, hogy a 20 
millió elégséges is lenne, de a kért hitel csekély­
sége remélni engedi, hogy a kormány nem óhajtja 
szándékait ott tulterjeszteni. Végül pedig annak az 
óhajnak ad kifejezést, hogy Olaszország európai 
komplikácziók esetében afrikai háború által meg­
kötve ne legyen.

Corte ellenzi a kért hitelt és abban a nézetben 
van, hogy még ez a szinlcges akczió is oly hábo­
rúba sodorhatja Olaszországot, melyet senki sem 
óhajt. Ha a kormánynak egyszer már megszavaz­
tatott a hitel, az pár hónap múlva már nem lesz 
elegendő. Indítványozza, hogy a tárgyalás clnapol- 
tassék.

Miután Massirini és Ornantc a javaslat mellett 
szólották, a hadügyminiszter emel szót, kijelentve» 
hogy a kért 20 milliónyi hitel, a kormány által ki­
tűzött czélok elérésére — előre nem látott esemé­
nyeket kivéve — elégséges lesz. Az általános vi­
szonyokkal szemben tanácsosnak nem mutatkoznak 
oly vállalatok, melyek kellő alapossággal megfon­
tolva nincsenek. A kormány tudatában van a fele­
lősségnek az1 Európában elfogadott kötelezettségeket 
illetőleg és igen óvatosan fog eljárni; felhívja a sze­
nátust, hogy éppúgy, mint a képviselőház, nagy 
többséggel szavazzon a kormánynak bizalmat.

Corte erre kijelenti, hogy a hitelt megszavazza. 
(Helyeslés.)

Crispi figyelmeztet arra, hogy az előző esőmé- 
nyék és az Angolországgal létesült egyetértés Masz- 
szovah megszállását provokálták. Nem akarja az 
okkupáczió okait itt felsorolni, de elégséges lesz, ha 
felemlittetik, hogy a szudáni viszonyok e poziczió 
elfoglalását más hatalom részéről is kívánatossá 
tenni látszottak. Az abissziniai part körülzárolásá- 
nak notifikálása valamennyi hatalom részéről elis­
mertetett.

A vitát holnap folytatják.

ÚJDONSÁGOK.
— Julius 8.

- - Személyi hírek. József föherczeg ma dél­
után Fiúméból családjával együtt külön vonaton 
Fiumcbe utazott. — Károly Lajos föherczeg ma 
Bélából Abbáziába érkezett. — Munkácsy Mihály, 
mint nekünk Párisból írják, egészsége helyreállítása 
végeit négy heti tartózkodásra Latnalonba utazott. 
— Tisza Kálmán miniszterelnök ma fáradalmait 
kipihenni Gesztre ment. — Károlyi Alajos gróf, 
londoni osztrák nagykövet ma elutazott Londonból 
s szabadságidejét magyarországi birtokain fogja 
tölteni. — Bylandt-Rheidl gróf közös hadügymi­
niszter Bélából visszatérve átvette a minisztérium 
ügyeinek vezetését. — Schlauch Lőrincz n.-váradi püs­
pök, ki nehány napig Bécsbon tartózkodott, ma on­
nan Emsbo ment fürdőzésre. — Széchenyi Imre 
gróf berlini nagykövet és neje Berlinből Herings-

dorfba utaztak több heti fürdőzésre. — Goluchovszky 
gróf bukaresti osztrák-magyar követ állomását teg­
nap újra elfoglalta. — Verőczei gróf Pejacsovich 
Miklós budapesti hadtestparancsnok e hó 5-én és 
6-án Zomborban csapat-szemlét tartott. — Fleisch- 
hacker Károly sopronmegyei ág. ev. esperes e hó 
10-én fogja ünnepelni lelkészkedése 40 éves jubileumát. 
— Kotschild Albert báró elhagyja Bécset s Paris­
ban telepszik meg, hol mint Alfonz báró veje a 
Lafitte-utczai ház társa lesz. — Tallián Béla főis­
pán most teszi körútját Somogymegyében s a hiva­
talos táviratok szerint mindenütt nagy lelkesedéssel 
fogadják. — Kőrösy Sándor orsz. képviselő a deb- 
reczeni jogakadémiánál viselt tanári állásáról le­
mondott. — Kacskovics Lajos nógrádi földbirtokos 
e hó 2-án tartotta aranylakodalmát nejével, Sebes­
tyén Betronella úrnővel. — Rosty Zsigmond diplo- 
mácziai ügyvivő Kairóból visszatérve tegnap Bécsbe 
utazott.

— A király Ieohlben. A király tegnap délután 3 
óra 10 perczkor érkezett lseidbe Lipót, toskánai fciher- 
czeg, Paar gróf föhadsegéd, Weigelsperg báró és Freund 
őrnagyok, szárnysegédek kíséretében. Kevéssel a vonat 
megérkezte előtt Mária Valéria föherczegnö Kornis 
grófné udvarhölgytöl kisérve a pályaházhoz hajtatott s 
az udvari váróterembe ment. Midőn a vonat a pálya­
házba berobogott, a főherezegnő kiment a perronra. A 
király kiszállván a vasúti kocsiból, leánya kezet csókolt 
neki, ö pedig megölelte s többször megcsókolta a fíí- 
herczegnőt. A király Kornis grófnőt üdvözölte, ezután 
kezét nyujtá neki. Lipót föherczeg, ki tengerészeti 
egyenruhát viselt, igen szívélyesen üdvözölte erre a 
főherczegnőt. A király leánya és Lipót föherczeg társa­
ságában nyitott udvari fogaton hajtatott a császári vil­
lába. A második udvari fogaton Kornis grófnő és Paar 
gróf foglaltak helyet. A kíséretet nyolcz fogat vitte a 
villába.

— A trónörökös útja. Szloboda-Kopalniábul 
mai kelettel a következőket táviratozzák: Rudolf trón­
örökös tegnap megtekintette a Szepanovszky S. és társa 
ezég tulajdonát képező kőolajtelepet, hol turonyi Bieder­
mann Ottó és Róbert fivérek, valamint Szepanovszki 
Szaniszló a telep tulajdonosai tiszteletteljesen fogadták. 
A finomító beható megtekintése után a trónörökös vas­
úton a tizloboda-Szangurszkai köolajforrások megszemlé­
lésére indult, hol a galicziai köolajtermolök egyesületé­
nek tagjait bemutatták a királyfinak. A bányában tett 
hosszabb szemlout után, mely alatt a trónörökös külö­
nösen a Szepanovszki-czég tulajdonát képező források­
nál a fúvó munkáknak és szivattyúzásnak különös figyel­
met szentelt és dr. Fedorovicz lovag igazgatótól, vala­
mint a naftatársulat elnökétől a pelroleumiparra vonat­
kozólag beható értesüléseket szerzett, a trónörökös a 
bányazenekar hangjai ós a bányászok lelkesült «Njech 
zsyje» kiáltásai közt elhagyta a telepet. — Czernovicz- 
bői ezeket táviratozzak : Rudolf trónörökös tegnap eslo 
megérkezett s ép oly lelkes fogadásban részesült mint 
Gácsország városaiban. Csak a külső pompa nem volt 
oly nagy mint a lengyel városokban, mert a tarka nemzeti 
öltözeteket itt a frakk váltotta föl. A város ünnepi díszt 
öltött s Bukovina nemzetiségei versenyeznek loyális 
érzelmeiknek nyilvánításában. A heves nemzetiségi harcz, 
mely a tartomány ruthén, oláh, német és lengyel lako­
sai között évek óla folyik, rövid időre elnyugodott. Ma 
reggel, midőn a királyfi a csapatszemlére kikousizott, az 
utczákon összesereglett tömeg viharos éljenzésben tört 
ki. A parádé félóráig tartott. A trónörökös megszem­
lélte a Schroft vezérőrnagy parancsnoksága alatt kivo­
nult helyőrséget. Azután megtekintette a katholikus 
templomot és a görög-keleti érsek rezidencziáját, a 
melynek kapuja elölt a papnövendékek sorfalat képez­
tek. A belső kapunál Andievicz Morarin metropolita 
a konzisztoriátus társaságában fogadta a királyfit, a 
ki az érseket biztosította a görög-keleti egyház iránt 
táplált jóakaratáról. Az evangélikus templom megtekin­
tése után a trónörökös az egyetemre ment, a hol dr. 
Gräber rektor a tanári karral fogadta a fejedelmi ven­
déget. Itt az emlókönyvbo beírta a nevét a királyfi. A 
ruthén templomban a trónörökös Koteszehi prelatusnak 
megköszönte a szives fogadást s kijelentette, hogy a 
ruthén egyház iránt mindig a legnagyobb rokonszenvvel 
viseltetik. A királyfi ezután megtekintette a zsidó 
imaházat, a hol dr. Igei és Weiss rabbiknak elismerését 
fejezte ki a zsinagóga szépsége fölött. Végül még több 
iskolát is megtekintett a trónörökös. — Czernoviczból 
még a következőket távirják: Rudolf trónörökös a de­
jeuner után számos küldöttséget fogadott. Többek közt 
tisztelegtek ö fenségénél: a papság, a fönemesség, a 
tisztikar, a tartományi bizottság, a küzsógtanács, az 
egyesületek és tantestületek küldöttségei. — A városi 
képviselőtestület fogadtatásánál a trónörökös felkérte a 
polgármestert, hogy a lakosságnak a szép és szives

fogadtatásért legmelegebb köszönetét tolmácsolja. A dél­
után folyamán a trónörökös megtekintette a görög keleti 
Paraskieva-templomot őa több ipartelepet, mire a nép­
kerthez hajtatott, hol rövid ideig a népünnepélyen vett 
részt és azon tölgyet mulattatta meg magának, melyet 6 
felsége látogatásának emlékére ültettek. A királyfi a dísze­
sen feldíszített polgári lövöldét is megtekintette és min­
denütt nagy lelkesedéssel fogadtatott. A trónörökös 
a látottak felett többszörösen adott kifejezést meg­
elégedésének. Hat órakor 48 teritékü ebéd volt Rudolf 
trónörökösnél. Este a város fényesen volt kivilágítva. 
Kilencz órakor nagyszerű fáklyásmenet ós valamennyi 
dalegylet által rendezett szerenád vette kezdetét. A 
trónörökös megjelent az erkélyen és lelkesülten üdvözölte- 
tett. A szerenád alkalmával német, román és ruthén 
dalokat énekeltek. A trónörökös elismerését fejezte ki 
az egyletek elnökeinek és karmestereinek, mire a fák­
lyások a trónörökös előtt folytonosan tartó zajos tünteté­
sek közt elvonultak. A trónörökös ezer frtot ajándékozott a 
város szegényeinek. —Máramaros-SzigetrÖl távirják a 
Búd. Gorr.-nak: Rudolf trónörökös o hó 11-dikén 
esti 7 órakor érkezik kocsin Bukovinából oda és 
az indóimban vacsorálván, 8 órakor különvonal- 
tal tovább utazik Budapestre, a hová 12-dikén 
reggel 7 órakor érkezik meg. A trónörökös rövid időzós 
után Budapestről tovább utazik Bécsbe, a hová kedden 
délben érkezik meg.

— A német császár Bmsben. Vilmos német csá­
szár e hó 5-ón, délelőtt 11 órakor érkezett meg kísére­
tével Emsbe. A fürdő közönsége lelkesen üdvözölte az 
agg uralkodót, ki immár huszadizben használja o für­
dőt. Az emsi iskolás gyermekek zászlók alatt vonultak 
ki s sorfalat képeztek. A császár csupán botjára tá­
maszkodva, szállott ki a szalonkocsiból, első emeleti 
lakására pedig Lehndorff gróf föliadsegéde karjába ka­
paszkodva, ment fel. Később a császár több Ízben meg­
jelent dolgozó szobájának ablakánál. Az agg uralkodón 
meglátszik ugyan, hogy beteg volt, de örvendetesen ta­
pasztalták, hogy még mindig feszes testtartással jár-kel 
s léptei ruganyosak. Hir szerint a német trónörökös 
Angliából való visszaérkezése után szintén használni 
fogja az emsi fürdőt. — Vilmos császár mint Emsböl 
sürgönyzik, ma vette az első fürdőt, mely igen jót tett 
neki. A gyógyvizet szobájában iszsza, az ivúkutnál még 
nem volt. Ma délelőtt s este Vilmos herczeg kíséreté­
ben sétakocsizást tett. Az agg uralkodó igen jól érzi 
magát. Vilmos császár orvosainak tanácsához képest 
nem sokáig fog Emsben maradni. Az időjárástól függ, 
meddig terjed itteni tartózkodása. Ha a forró napok iá­
mét bekövetkeznek, a császár már a jövő hét közepén 
elindul Mainauba,

— A német trónörökös állapota felől egy berlini 
távirat nagyon kedvező hirt jelent. E szerint Macken­
zie orvos tegnap újra megvizsgálta a trónörökös torkát 
s úgy találta, hogy a gyulladt helyen nem, támadt 
újabb daganat. A trónörökös állítólag újra vissza­
nyerte hangját s most már megengedték neki, hogy na­
ponkint egy negyed óráig hangosan beszélhet.

— Királynénk fürdőzése. Erzsébet királyné negy- 
vennyolcz órai szakadatlan utazás után — mint már 
említettük — e hó 4-én este 6 óra 10 perczkor érke­
zett meg Cromer angol fürdőbe. A tengeri utat Antwer­
penből Harwichba a «Cambridge» nevű uj gőzösen tette 
meg és Harwiohböl Ipswiehen át külön vasúti vonaton 
érkezett Cromer-be. Kíséretében voltak: Majláth grófnő 
udvarhölgy, Nopcsa báró főudvarmester, Linger ud­
vari tanácsos s a tizenkét tagból álló szolgaszemély­
zet. Miután a királyné kíséretében nincs udvari 
orvos, mi alapja sincs a több angol és más 
nyelvű lapokban megjeleni híreszteléseknek, hogy u 
királyné egészségi állapota fenyegetve van. Királynénk 
egyszerűen csendes tengeri fürdőhelyre szándékozott 
kirándulni s erre Cromcr-nél alkalmasabb pont alig 
van. Cromer csakugyan nagyon kezdetleges berendezésű 
fürdőhely s a királyné bizonyára szívesen vette 
volna, ha nagyobb kényelemmel berendezett ven­
déglőben lakhatnék, mint a minő az itteni Tuekcr- 
szállóban számára berendezett lakosztály. De mi­
után «Hohcnombs grófnő» a szóp kilátást s a 
jó tengeri levegőt többe becsüli személyes kényelménél, 
megelégszik ü o lakosztállyal is, hol még kísérete szá­
mára sincs elég hely, s a kik közül számosokat egy 
szomszédos házban kellett elhelyezni. A királyné szá­
mára lakosztályát egy hónapra bérelték ki. A fejedelmi 
vendég f. hú 5-én fürdőit meg először a többi fürdő- 
vendégek közölt, kik azonban nem zavarták a magas 
vendéget tolakodó kíváncsiságukkal. Cromerben most kevés 
a vendég, még több szálló szobái állnak üresen. A tenger­
parton sem nagy az élénkség; a szünidejüket élvezőgyerme- 
kok is kovésbbé lármások itt mint más tengeri fürdőkben. A 
közönség egy része olvas, másik része lúvcsövön vizs­
gálja apály idején nem láthatók-e a hajdani hires Cro­
mer omladékai, sokan az utolsó sziklaomlásokat bámul­

ják s igy a fürdő közönsége eloszlik több irányban, 
nincsenek egymás terhére. De a ki c csendes hely idilli 
voltát élvezni akarja, az siessen, mert Cromer-rel is meg. 
esketik mi sok más normandiai ponttal, hogy a mint 
ismertté lesz, elárasztják a látogatók a akkor vége a 
csendnek, egyszerűségnek és olcsó életnek. Szépsége 
megmarad, de a költészet eltűnt. Cromer fekvése való* 
ban gyönyörű. A környék, a növényzet, történelmi és 
földtani jelentősége, pompás levegője, a tenger vizének 
hullámzása itt felülmulhallanok. Dickens irta az e vj. 
déken való tartózkodásról: «Ha biztosítani akarod ma­
gadat egy életbiztosítási társulatnál, vásárolj ettől évi 
járadékot s jer ide lakni. Itt oly hosszú ideig fogsz 
élni, hogy az emberek végül azt kérdik majd tőled, 
nem hívnak- e téged tulajnonképen Matuzsálemnek o
__ A királynét hazájától való távolléte sem akadályozza
abban, hogy nagy figyelemmel kisérje mi történik itt­
hon. Így Jiopcsa báró főudvarmester a királyné névé. 
ben táviratot intézett Sterneck báróhoz, a tengerészet 
parancsnokához, melyben a Rudolf trónörökös nevet 
viselő tornyoshajó sikerült vizrcbocsátásán való örömé- 
nek kifejezést adva, isten áldását kéri a hajó számára, 
hogy az Ausztria-Magyarországnak és vitéz tengerészeié- 
nek dicsőségére, a diadalt és győzelmei mindenkor lo- 
bogójának biztosítsa.

— Natalia királyné, mint Odesszából táviratozzák, 
ott igen kevés időt töltött arra, hogy kipihenje a fürdő- 
zés fáradalmait. Mindössze annyi időt vett magának, 
hogy egyet aludjék s a veknyi Ínségesek számára 500 
rubelt adományozott, s már ma délután felszállt a 
«Rusz» gőzösre, mely Szisztovába szállítja. E bulgáriai 
kikötő városból az osztrák-magyar Lloyd gőzöse fogja a 
királynét Belgrádba szállítani.

— A fürdőző trónörökösné. Stefánia trónörö­
kösné, ki jelenleg Franzensbadban időzik, naponta meg- 
jelenik az ivúkutnál s issza a gyógyvizet. Ajkai közül 
egyre ott honol a lebilincselő mosoly, bár a szépnem 
mondhatni tolakodó kíváncsiságától sokat kell szenved- 
nie. A trónörökösné teljesen aláveti magát a fürdő gyógy, 
szabályainak s az ottani szokásoknak. Meg annak a szo­
kásnak is hódol, hogy az uzsonna-kávéhoz a kiflit szs- 
mély esen vásárolja a pékboltban. A «Róma városa» 
czimü épület, hol a trónörösnó lakik, egyszerű kéteme- 
letes ház, különben igen kényelmes berendezéssel. A 
trónörökösné csupán négy szobát tartott fenn a maga 
használatára. A magas vendég gyógykezelését dr. Buberl 
ezredorvos vezeti, ki úgyszólván minden nap tanácsko­
zik a trónörökösnével. Az első kirándulást a föherczegnö 
kedden tette meg Pálffy-Schloda grófnő kíséretében. A 
trónörökösnét már kován reggel lehet látni a ferencz- 
lorrásnál, később a parkban sétál. Julius hó 24-ikére a 
trónörököst is ide várják.

— Akadémikusok nyaralása. A magyar tudomá­
nyos akadémia tagjai, a nyári szünidő alatt, részben ta­
nulmányútra indulnak, részben fürdőkön pihennek. Ire- 
fort Ágoston elnök ma délután Bécsbe utazott, bonnét 
egynapi tartózkodás után Salzburgba megy, majd rendes 
szokásaként európai tanulmányútra indul s végül vala- 
melyik tengeri fürdőben pihen meg. Stoczek József má­
sodelnök a fővárosban marad. Fraknói Vilmos főtitkár 
jelenleg Becs mellett Iliízingben tartózkodik, onnan 
Emsbe, majd Gasteinba megy és csak szeptember végén 
lér vissza a fővárosba. A főtitkári hivatalt addig Gyulai Pál 
osztálytitkár vezeti, a ki már kiköltözött Ieányíal- 
vai nyaralójába, de hetenkint kétszer berándul a fővá­
rosba. Pesty Frigyes megrongált egészségének helyreál­
lítása végett a Szepességbe Felkára utazik. Szabó József 
Svimeczbánya vidéken tesz földtani kutatásokat. Pulszkv 
Ferencz pápai szőlőjében tölti a nyarat. Hunfalvy Pál 
Emsbe utazik, Jókai Mór Balaton-Küreden, Csiky Gergely 
Visegrádon fog üdülni. Beöthy Zsolt Rohicsra Stájeror­
szágba utazott. Heinrich Gusztáv Lublón fürdő'zik. Zichy 
Antal Olaszországban utazik s Vámbéri Armin továbbra 
is Londonban marad.

— Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter ma délután hat heti külföldi utazásra indulván, 
távolielében a minisztérium vezetését dr. Berzeviczy 
Albert államtitkár vette át. Az államtitkár szerdán es 
szombaton déli 12 órától 2 óráig fogad.

— Bonnaz püopök Jubllema. A minap említettük, 
hogy Bounaz Sándor csanádi püspök augusztus 17-én 
fogja megülni áldozó-papságának 50 éves jubileumát. Ez 
alkalomból az ősz főpapot nagy ováeziókban akarták 
részesíteni, mint azonban most jelentik, újabb megálla­
podás szerint minden hivatalos ünnep elmarad, minthogy 
a püspök egészségi állapota olyan, hogy a legnagyobb 
nyugalomra van szüksége.

— A beteg Katkov. Moszkvából táviratozzák mai 
kelettel: Katkov Mihálynak köve van, melyet az orvo­
sok el akartak távolítani, de a műtét nem sikerült s a 
beteg állapota igen aggasztó, mert a bajhoz még vese- 
bántalom és általános kimerülés járul. A czárt Dolgoru­
kov fökurmányzó értesítette a beteg állapotáról. Egy 
este érkezett távirat szerint a beteg állapota kissé javult.

kendőzi magát Bukarest, bizanczi város marad: 
hiúba játszsza az uj oláh nyelv a «rómait», nem 
lesz az latin soha s a Vcrgilck, Lucretiusok, Covio- 
lanok és Trajánusok (kedvelt keresztnevek müveit 
román családokban) sem hozzák őket közelebb a 
romaihoz; a «legionista» képében, melyet a román 
nemzeti bank papírpénzeire nyomat, sem fog senki 
a dorobánezok ősére ismerni.
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Irta; M. E. BRADDON.
-- Nem volt. étvágyam, monda Lady Darnel kö­

zönyösen. — Nagyon sokat hoztál. Ah, csak leg­
alább némi javulás mutatkoznék! kiáltó, kitörő ké­
nyekkel. — Az ápolónő olyan aggódó arezut mutat! 
A mint nekem mondta, a láz még most sem osök- 
i;< nt, s a beteg ereje egyre jobban hanyatlik. ... 
Ma ismét eljön Fridrikson orvos; de az idevaló or­
vos azt hiszi, hogy a golyó eltávolítására gondolni 

■ in lehel. Bár mindnyájan azon iparkodnak, hogy 
reményt telessenek, nem hagyom magam meg- 
v.-alni.... Hidd cl, Lilli ... ő meg log halni, és ah, 
mi lesz akkor belőlünk V

-- Légy nyugodt, mama — az isten nem engedheti, 
hogy meghaljon! kiáltott löl Lilli, szintén keserve­
sen sírva. A mi imádságunk megtartja őt ne­
künk!

Clara mellé térdre bocsátkozva, hangosan és 
1 » nsőséggel imádkozott. Azután mindakcltcn lelkileg 
meg vigasztalódva állottak löl.

A könyvtárban ült Mr. Bcnvern — egyszerű kül- 
-ejii. középszerű ember, üszbevegyülö hajjal és 
szakálla!, egy kis asztal melleit és hosszas jegyze­
teket csinált, mialatt kérdéseket intézett Miss Dar­
uéihoz és az ezredeshez. Mintán mindent megtu­
dott, a mit tudni óhajtott, fölment és megnézte a 
szobát, melyben a szerencsétlenség történt; vi­
gyázva járkált, hogy a mcilékszolmlxm lévő bete­
gei. ne háborgassa, de nagyon pontosan járt el; 
följegy zeit mindent, :t mit kívánatosnak tartott, a 
zsebkönyvétje. Az ajtóhoz közel néhány vérfolt lát­
szott a világos szőnyegen — itt feküdt hát a se­
besült, Esés közben Lord Darnel a függönybe ka­
paszkodhatott, mert az lo volt szakadva, mig a 
rézkarikák, a melyekhez erősítve volt. azon módon 
maradtak. A Lady Darnel Íróasztalát is tüzetesen 
megvizsgálta, utoljára pedig az ablakhoz lépve ki­
nézett.

— Nyitva volt valamelyik ablak, mikor a lövés 
ipart ide sietett ezredes ur ? köreié Mr. Bcnvern.

Az ezredes gondolkozott és igent mondott; lisz- 
lán emlékezett, hogy egy ablak nyitva volt; belé­
pésekor észre vette, hogy az éjjeli" levegő mozgatta 
a függönyt.

Mr. Penvern most kiment az erkélyre, hogy ott 
folytassa kutatásait. Az erkély nagyon széles volt 
és hatalmas vasoszlopokon nyugodott, melyeket dús

felfutó-rúzsa bontott. Az erkély egész az ebédlőig 
nyúlt, egyig sarkánál gyönyörű öreg magnolia volt, 
melynek ágai messze benyúltak az erkélyre. Egy 
gyermek könnyen fölmászhatott ennek a fának a 
segítségével az erkélyre — felnőtt embernek nem 
is volt fáradság ezt megtenni. Csak az a kérdés, 
volt-e ok a betörésre?

— Szoktak érték-tárgyakat, vagy más drágasá­
gokat, ékszert vagy ezüstnemüt itt tartani, kisasz- 
szony? kérdő a rendőr Miss Dánielhez fordulva.

— Lady Darnelnek van néhány ékszere, melyet 
öltözőjében tart elzárva, válaszold Miss Dora ha­
nyagul. — De ezek a tárgyak nem valami értéke­
sek, és tolvajt vagy betörőt aligha csábítottak volna 
el. A családi ékszerek, melynek gyémántjai a betö­
rést inkább igazolnak, a vasajtós szobában vannak 
elhelyezve.

- - Manapság a tolvajok megelégszenek kevésbé 
értékes tárgyakkal is, monda a rendőr egykedvűen. 
— A tolvajmesler*ég éppen olyan tultömötf már, 
mint más mesterség, s ennélfogva az emberek nem 
válogatósak. Az erkély mintegy teremtve van az 
éjjeli látogatók számára és ezt mindenesetre figye­
lembe kell vennünk.

— De az mégis csak hihetetlen, hogy egy tolvaj 
megkísértené, hogy egy kivilágított szobába behatol­
jon, monda Miss Darnel hitetlenül.

— Kisasszony, bátor vagyok figyelmeztetni, hogy 
a szobát Lady Darnel abban a perezfaen hagyta cl, 
vágott közbe az ezredes élénken. — Az az ember 
itt ólálkodhatott és mihelyt Lady Darnel hátai for­
dított, végrehajtotta szándékát.

— Ez mégis alig hihető, makacskodolt Miss Dar­
nel. — Hiszen az az ember tarthatott attól, hogy 
meglepik. Igen, ha még várt volna, mig Lady Dar­
nel lefekszik és a szobában sötét lesz, akkor inkább 
hihető volna a dolog, de igy .. .

— De ha nem várt volna és Lord Allan olt 
leple? kérdő a rendőr nyomatókkal. — Minden jel 
oda mutat, hogy úgy volt és hogy a betörő lőtte 
meg Lord Darnell, hogy fedezze visszavonulását. 
Értéktárgyak tehát semmi cselre sem voltak itt, 
kisasszony ?

— Nem, mondd Miss Dora határozottan. Ez a 
szoba sógornőm boudoirja és dolgozóasztalán Író­
szerein és könyvein kívül egyáltalán semmi értékes 
sem szokott lenni.

— Mi van ebben az igen csinos kis szekrényké­
ben? kcvdé a rendőr, miután minden egyes bútor­
darabot, mely a szobában volt, tüzetesen meg­
nézett ?

— Nem tudom, mondd Dora — de nem hiszem, 
hogy értékes tárgyakat tartalmazna.

— Itt. eszembe jut, mondd egyszerre az ezredes, 
hogy Allan a bankárjától nagyobb összeget — há­
rom vagy négyszáz font sterlinget —■ küldetett ma­
gának a tervezett utazásra.... Nem tehette ezt a 
pénzt a szekrénybe ? Mikor ezelőtt körül belől nyolcz 
nappal a délutáni teát itt vele és Lady Darnellel 
együtt ittuk, Lord Allan egy bérleti szerződést is 
ebbe a szekrénybe zárt.

— Talán Lady Darnel felvilágosíthatna bennün­

ket, mondd a rendőr, ki égett a vágytól, hogy a 
ház asszonyát láthassa.

Az ő dolga a kastélyban egyelőre még csak pu- 
halolázás volt. Csak ha mindent megtudott, a mire 
szüksége volt, és mind ama személyeket, a kik 
esetleg a drámában szerepet játszottak, ismerte, ak­
kor akart a dologhoz hozzá fogni.

Az ezredes és Miss Darnel gondolkoztak egy 
ideig, és az utóbbi azután elhatározta, hogy elő­
hívja súgóméiul. Csak kedvetlenül ment... az volt 
a terve, mindezeket a kutatásokat a Lady Darnel 
tudta nélkül hajtani végre, és aztán fölfedezésével öt 
a földig sújtani. Azért hivatta a titkos rendőrt, mert 
meg volt róla győződve, hogy a vizsgálat olyan 
dolgokat dérit majd föl, melyek megingatnák a Lady 
Darnel állását. . Hogy idő előtt értesüljön arról, 
hogy miről van szó, ez nagyon kellemetlen volt te­
hát. Miss Dórának.

--- Ki tudja, nem a Clara titokzatos múltja volt-e 
okozója a szerencsétlen ségnek, mormold maga elé, 
mialatt a Lilli szobájába ment. — Allan fölfedez­
hetett valamit, a mi kezébe adta a fegyvert . . . 
vagy talán az asszonynak egy régi szeretője volt, a 
ki bátyámat lelőtte. Persze, Int most a rendőr je­
lenlétéről értesül, kigondolhat kifogásokat és vala­
miképen port hinthet ez ember szemelje. ... Effé­
léhez nagyon is jól ért.

Lady Darrel fáradtan, I-•verten ült a kandalló­
nál, mikor Miss Darnel belépett. Lilli kevéssel 
ezelőtt hagyta el anyját.

Odaát van valaki, a ki nyomozni akarja az 
Allan megsebesülése körülményeit, monda Miss 
Darnel röviden. Az az ember hozzád is szerelne 
intézni néhány kérdést.

Clara összerezzent és sápadt arczán ijedtséghez 
hasonló mutatkozott, a mi nem kerülte el a Miss 
Darnel figyelmét.

-- Ki az az ember? kérdő azután, meglehetősen 
uralkodva magún. -- Rendőr ?

— Igen, rendőrtiszt, Londonból.
Lady Clara nem telt. több megjegyzést, szótlanul 

állott iöl és követte Miss Darnell boudoirjába, hol 
Mr. Bcnvern elgondolkozva állt az ablak előtt, 
mig az ezredes nyugtalanul járkált a szobában.

A rendőr hirtelen megfordult, midőn Lady Dar­
nel belépett, és mély tisztelettel hajolt meg a 
ház úrnője elölt, kit Miss Darnel voszakaralu 
megjegyzései következtében egészen máslbvmának 
gondolt.

Sajnos, nem először történt életében, hogy Clara 
Darnelnek a rendőrséggel volt dolga ... Akkor, mi­
dőn férje az őrt lelőtte, semmitől sem volt. megkí­
mélve azoktól a kellemetlen kihallgatásoktól, me­
lyeket az ügy maga után vont, és ma ép úgy, mint 
akkor, méltóságosan jelent meg a kötelességét telje­
sítő hivatalnok előtt. Igaz, sápadt volt, mint a kő- 
szobor. Szép szemeit sötét karikák övezték — az 
utolsó napok súlyos aggodalmai és az álmatlan éj­
szakák nagyon is látható nyomokat hagylak rajta.

Hogy ez a nagy megerőltetésbe kerülő nyugodt­
ság rendkívüli nyugtalanságot takar, az nem tűnt 
jöl a jelenlevőknek, ámbár a rendőr gyakorlott

szeme észrevette, hogy Lady Darnel többet tud, mint 
a mennyit el fog árulni.

Ebből a meggyőződésből indulva ki, körülménye­
sen kikérdezte mindenről, hogy a kis szekrény mit 
tartalmazott és Lady Darnel készségesen adott föl- 
világositást. Mikor a rendőr a pénzt említette, mely­
ről az ezredes beszélt, Lady Darnel megerősítő, 
hogy férje négyszáz iont sterlinget, ha jól emlék­
szik százfontos bankjegyekben, mint első részletét 
az olaszországi ut költségeinek, épen azon a napon 
kapta meg és a szekrénykébe helyezte.

— Van myladynek kulcsa a szekrénykéhez ? kérdő 
a rendőr.

— Van ... férjemnek és nekem külön kulcsunk 
van hozzá.

— Nem emlékszik mvlady, mikor Lord Darnel a 
pénzt ismét a szekrénybe tette, bezárta-e ?

— Nem ... igen ... nem tudom, mondd Lady 
Darnel bizonytalan hangon.

— Akkor mylady nagyon lekötelezne, ha megte­
kintené, hogy a pénz megvan-e?

— Lady Darnel összerázkódott, lángoló pirossá." 
futotta cl sápadt arezát és keze, mintegy támaszt 
keresve, egv szék támlájába fogózolt.

— Miért uc volna meg a pénz? kérdő akadozó 
hangon.

— Nos, ha Letörés történt, a mit egyelőre hin­
nünk kell, akkor úgy hiszem, hogy a pénznek el 
kellett lütmi, jegyző meg a rendőr egykedvűen. — 
Minden valószínűség szerint Lord Allan zajt halha­
tott, kiugrott az ágyból és a betöret, a ki bizton­
ságban vélt lenni, megzavarta. A másik csak az az 
eset lehelne, hogy Lord Darnel öngyilkos akart 
lenni, és ezt. alig hiheti mylady ?

— Szent isten, nem!... Szentségtörés volna, 
ilyesmit elhinni!... mondd Lady Darnel reszketve. 
— Nem tudom, hogyan történt a szerencsétlen­
ség ... Csak azt tudom, hogy kimondhatatlanul sze­
rencsétlen vagyuk . ..

— A törvény elég érzéketlen ezzel a kijelentés­
sel meg nem elégedni, vágott Miss Darnel súgoméja 
szavába keményen. — Az a dolgok velejét keresi 
és jól teszi... Hogy szegény bátyám megsebesült, 
az elég baj, de hogy a bűnöst felfedezhessük, ah­
hoz minden, a legcsekélyebbnek látszó körülmény 
fontossággal hir és azért nagyon jul tennéd, ha elő­
adásodban közlékenyebb lennel...

Mielőtt Lady Darnel válaszolhatott volna, a rendőr 
hirtelen azt mondd:

— Kérem mylady, nyissa ki a szekrénykét és 
győződjék meg, hogy a pénz ott van-e. .. Minde­
nekelőtt ez most a kérdés.

Lady Darnel elsápadva, majd isinél elvörösödve 
közeledett az elegáns bútordarabhoz és lassan, olyan 
föltűnő lassúsággal, hogy a tisztviselőnek észre kel­
lett vennie, dugta a kulcsot a zárba.

Nem, nem csalódott, a szekrény nem volt bezárva 
és miután Lady Darnel egyik fiókot a másik után 
húzott ki s végre az úgynevezett titkos fiókot is, 
mely ujjúnak egy nyomására engedett, kinyitotta, 
a nélkül, hogy a pénznek csak nyoma is lett 
volna ... mélyen és fájdalmasan sóhajtott.

(Folytatása következik.)
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A polgármester állal a város, és a préfet. áltál a 
család buraijai nevében tartott beszéd után a le­
hangolt közönség csendesen visszavonult.

A temető kijárásnál Lincoln James és Canonge 
Antonin báró találkoztak, James megvető tekintetet 
vetett a báróra, ez pedig tetőtöl-talpig lemérte volt 
vetélytársát, azután gúnyosan vállait vonla, sarkán 
fordult, és eltűnt a tömegben.

— Gyáva vipök! mondd a mérnök öklét össze« 
szorítva; mennyire szeretnék pofádra maszni! De 
menj haszontalan, úgy sem tudnálak utolérni.

Midőn mindnyájan eltávoztak, a fo temető-őr be­
zárta a kápolnát, a kulcsot zsebébe rejtő, és a te­
mető abba a részébe irányzá lépteit, a hol egy vén 
szomorú fűzfa állott, melynek törzséhez támasz­
kodva és dús levelii, s földig érő agaitól elrejtve, 
egy körülbelül negyven-negyvenöt éves szomorú és 
búslakodó férfi várakozott.

E lórii e vidékbeli gazdag paraszt öltözetet viselt: 
csinvat nadrágot és mellényt, könnyű posztó kerek 
kabátot széles zsebekkel, vasalt topánt és széles 
karimája fekete nemez kalapot.

A mint a temető-őr pár lépés távolságra ni a 
tűzhöz: megállt és körülnézett, azután meggyő­
ződve. hogy senki sem látja, s hogy a sírok es 
sírboltok o. helyéről már mindenki eltávozott, be­
lépett a szomorú fűz képezte rejtek helyre.

-- Türelmetlenül vártam önt, monda a paraszt.
— A mig csak embert láttam a sírbolt körül, 

nem mértéin eltávozni.
— Csak hogy itt van. Becsukta az ajtót?
— Igen, a kulcs a zsebemben van.
— Jól van, tartsa magánál. 11a számíthatok 

önre, hívni fogom.
— Bírja szavamat.
A paraszt erre széles zsebéből egv csomag 

bankót vett ki, és az őr markába tevő, kinek sze­
mei szikráztak.

— Íme tízezer frank, monda a paraszt, vagyis 
fele annak az összegnek, melyet igériem. Ha a do­
log sikerül, megkapja a másik felét is. cs a mint 
egy hónap előtt biztosítottam, sokkal jobb állásba 
juttatom, mint a milyent most elfoglal. Reményiem 
feleségének mit sem szólt?

— Óvakodtam tőle.
— Legyen tehát mindig hallgatag, s pártfogá­

somra számíthat.
— Nyugodt lehet uram, nincs az a hatalom, a 

mi szólásra bírhatná Lóriul apát, ha nem akar be­
szélni.

— Jól van. Most feleljen szavaimra.
— Igen uram.

^— Éjfélkor felnyitja a temető nagy kapuja’,
— Igen.
— El ne felejtse; az északi kapu kulcsa zsebe­

ben legyen. Ha — a mint mondám — felnyitotta 
a főkaput, várni log. En nemsokára két férfi lár.-a-

,— A Jáezberéj
katasztrófa áldozaf 
Lajos hadnagyot 1 
gedea az I. ezred« 
sebekkel. A szered 
öreg édes anyjál 
Ziitú özvegye. [ 
György tizedessel! 
papján ma temd 
Iáinkról a já#zbe| 
gyászlapot adta 
szomorodott ,«ziv| 
d. e. 10 óra 18 
súlyosan megsérüli 
f. hó 6-án, déli 2l 
éj folyamán kiszenl 
tetemei f. hó 8-anl 
Leli «Erzsébet« kői 
nyugalomra el helyt 
fii kórházban ápol 
valószínűvé teszi, I 
és Kovács tizedes! 
rom halottja van I 
sok nagy gonddal É 
bajosak gondozási 
már megkezdte mii 
patainak szomcrl 
gyűjtést inditottakl 
ezer forintnál tübl 
cárság szintén fél 
rtfn műkedvelői el 
szétosztják a half 
Gróf Csáky Káin1 
szabadságát élve; 
get, 50 frtot kük 
iparos pedig 20C 
zéshez. Pápán 
lomásozó hetedifl 
rénybe a tanfolyt 
főtemplomban, i 
intelligenczia, me 
tagja volt, teljes 
vessy Ferencz o 
bért alezredessel!

— Bátor élei
birtokos csalúdj| 
szokta tölteni, 
család nő-tagjai 
és találnak üdülj 
dolog, hogy a n<j 
£ hó 2-dikán 
pőtagja a 18 é\ 
úgynevezett tisze 
ealkodőnőt, hogv 
felszólították tebl 
Tiszát. Meg is if 
ban a Tisza 
Dieu»-t sikoltvj 
mond, ki Gézi 
partján legelő gl 
S látván a veszi 
siessen a társallj 
azonnal a vízbe 
felé úszott, ki 
tencsésen el 
úszott vele a pi 
össze, kik a bál 
Kovásznaynál 
nyes lakoma ve 
nevű fia is 
októberben. Gul| 
elmerült, midör 

— Formt 
tudomást veti 
hogy az irel 
föl. Ezt a 
Dublin Evenil 
Liverpoolt nevl 
sze esküvés szí 
nyilvános épül 
sereg kiváló 
scotland-yardi | 
eddig teljesen 
Londonban ; 
rendszabályt, 
irányuló mint

iságában meg | 
heléptünk, int 
mi az északi 
éjfélkor kocsi | 

— Értem.
•— MeggyuJ 

függ. Ha az 
•Vigyázni kelll 
esetleg arra 

— Göndör 
■— A minti 

munkát a 
annak aj táj úti 
polna belsejéj 
gedni fogja, 
meg magánt 
szólani, mine 

— Éngedj( 
— Többet! 

fogja.
— Igen, 

fog történni. | 
— Tolvajt 

frankot azérl 
hallgasson.

— Igaz,
— Midőn 

bennünket 
másik tizezt 
kell még tei 

— Nehéz 
—- Épen 

negyedóráéi 
nyugodtan 
tette és me 

— Igen.
— Még 

felismerné 
fogja tenni 
látta volna 

— Értei 
— Nint 
•— Sem 
— Akk 
— Teh;
— Igen 
Az őr : 

Brczkifejez 
ki a sok 
lélek csak

Láttuk 
haláláról 
a nélkül 

Leonti 
gát és n 

Lincol 
Szerencs' 
szonvba 
tévé aze 
szereimé
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Csiky Gergely 
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1887 egyetértés, szombat, julius 9.
adtkr.T,

3
r

J.
67

)rcfet. áltál a 
I után a le­
lt.
és Canonge 
Btd tekintetet 
lemér le volt 
onta, sarkán

öklét ö.'fze* 
mászni! De 

I őlerni. 
fmető-dr bé­
rlte. e.- a te- 

hol i. gv vén 
'néz tamasz- 
':tól elrejtve, 
i szomorít es

F'ZCte1 viselt: 
ooszíö kerek

l-aor.i rvt a 
m m.eggio- 
a -irok 05 

ivozoll, be- 
yve
1 a paraszt.
irholt körül,

:-zárni (hatok

•zv csomag 
kinek sze-

iiMszt, vagyis 
m. Ha a rlo- 
... c0 a mint 
jobb állásba 
lieménvlent

i'ártfogá-

a hatalom, a 
lom akar be-

kapuját.

ulcsa zsebe- 
- lein'■'Volta 
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— A jászberényi áynámlt-robbanáe. A szörnyű 
katasztrófa áldozatai még mindig szaporodnak. Balogh 
Lajos hadnagyot követte a halálba Kovács György ti- 
zedes az I. ezredből, kinek egész teste tele volt égési 
sebekkel. A szerencsétlen katona egyetlen gyámola volt 
öreg édes anyjának, ki a jászkara-jenői kántorta- 
nitú özvegye. Balogh Lajos hadnagyot Kovács 
György tizedessel együtt a szerencsétlenség negyed- 
napján ma temették el a fehértói temetőbe. Ha­
lálukról a jászberényi honvéd tisztikar a következő 
cvászlapot adta ki: A jászberényi honvéd tisztikar 
szomorodott szívvel jelenti, hogy a f. hó 4-kén 
d. e. 10 óra 18 perczkor történt szerencsétlenségnél 
súlyosan megsérült Beéri Balogh Lajos lmszárhadnagy 
f ),v 6-án, déli 2 órakor, továbbá egy huszártizedes az 
éj folyamán kiszenvedtek. A szerencsétlenül kimúltak hült 
tetemei f. hó 8-án, d. e. JOóra 18 perczkor fognak a hely­
beli ^Erzsébet« kögkórházbúl a «Fehértói sirkert»-ben örök 
nyugalomra elhelyeztetni. Jászberény, 1887. julius hó 7-én. 
f kórházban ápolt súlyos sebesültek állapota, fájdalom 
valószínűvé teszi, hogy’ a katasztrófának Balogh hadnagy 
é; Kovács tizedes nem utolsó halottjai. F.ddig tizenhá­
rom halottja van a jászberényi honvédségnek. Az orvo­
sok nagy gonddal ápolják a sebesülteket, különösen a szem- 
baiosak gondozása kerül sok fáradtságba. A jótékonyság 
már megkezdte munkáját, hogy enyhítse a katasztrófa áldo­
zatainak szomorú állapotát; a főrangú népfölkelők 
gyűjtést indítottak a sebesültek javára s már eddig 
ezer forintnál több gyűlt össze. A jászberényi pol­
gárság szintén részt kíván venni a jótékonyságban s szer­
dán műkedvelői előadást rendeznek, melynek jövedelmét 
szétosztják a halottak és sebesültek családjai között. 
Gróf Csáky Kálmán ezredes-dandárparancsnok, ki most 
-.zabadságát élvezi, mihelyt megtudta a szerencsétlensé­
get öO irtot küldött a sebesülteknek, Perczel Mór nagy­
iparos pedig 2000 frtos adományával járult a segélye- 
/éshez. Pápán Hübner Ottó emlékére, kit a Pápán ál­
lomásozó hetedik huszárezredtől vezényeltek Jászbe­
rénybe a tanfolyamra, csütörtökön requiemet tartottak a 
főtemplomban, melyre a városi hatóság s az összes 
intelligenczia, melynek a szerencsétlen áldozat kedvelt 
taoja "volt, teljes számban jelent meg, köztük Fény- 
vessy Ferencz orsz. képviselő. A huszárezred, élén Hu­
bert ‘alezredessel, kivonult a requiemre.

— Bátor életmentők. Kovúsznay Zsigmond föld­
birtokos családjával a nyarat tisza-piispüki birtokán 
szokta tölteni. Természetes, hogy a forró napokon a 
család nő-tagjai is a Tisza hüs hullámai közt keresnek 
és találnak üdülést. Kitűnő úszók mindnyájan s rendes 
dolog, hogy a nők fürdés alkalmával átuszszák a Tiszát. 
E hó 2-dikán — mint nekünk írják — a család két 
nötagja a 18 éves franczia társalkodón^ kíséretében az 
ngvnevezett tiszai átkelésnél fürödvén, kérdezték a tár­
salkodónőt, hogy tud-e 6 is úszni ? Az igenlő válaszra 
felszólították tehát, hogy tartson velük s uszszák át a 
íiszát. Meg is indultak mindhárman. Alig voltak azon­
ban a Tisza közepe táján, a társalkodónő «Mon 
Dieue-t aikoltva, elmerült a vízben. Kovásznay Zsig- 
mond, ki Géza nevű fia társaságában épen a Tisza 
pattján legelő gulyáját vizsgálta, meghallotta a sikoltást 
g látván a veszélyt, fiát utasította, hogy ladikra ülve 
siessen a társalkodónő megmentésére, ma pedig ruhástul 
azonnal a vízbe vetette magát s a fuldokló franczia nő 
felé úszott, ki e közben többször merült már el. Sze­
rencsésen el is érte a fulduklót, kit megragadva ki­
úszott vele a partra. Ezalatt a parton sokan gyűltek 
Össze, kik a bátor életmentőt lelkesen üdvözölték. Este 
Kovásznaynál a szerencsés életmentés alkalmából fé­
nyes lakoma volt. — Kovásznay Zsigmondnak Géza 
nevű fia is mentett már meg emberi életet tavaly 
októberben. Gulyásuk esett volt a Tiszába s már-máv 
elmerült, midőn a fiatal Kovásznay kimentette.

— Forradalom ilina/mittal. A minap mi is 
tudomást vettünk a londoni Glőbe ama híréről, 
hogy az irek közt dinamit-üsszeesküvést fedeztek 
föl. Ezt a hirt most némiképen megerősítik. A 
Dublin Evening Mail londoni tudósítója egyenest 
Liverpoolt nevezi meg ama városul, a hol az üsz- 
szeesküvés székel. Az összeesküvők ezélja nemcsak 
nyilvános épületeket levegőbe röpíteni, hanem egy 
sereg kiváló politikai embert is meggyilkolni. A 
scotland-yardi titkos rendőrség az ügy nyomozását 
eddig teljesen ráhagyta a liverpooli rendőrségre, 
Londonban azonban megtett minden óvatossági 
rendszabályt, hogy a gyilkos tervek végrehajtására 
irányuló minden kísérletet megakadályozzon. Úgy

hadik, hogy a rendőrség Londonban és Birming­
hamben is hasonló összeesküvéseknek jött a nyo­
mára.

-- Kárbaveszett Jóakarat. Azok a jótékony ado­
mányok, melyeket Berlinben gyűjtöttek a magyarországi 
árviz-károsultaknak, hétfőn érkeztek le H.-M.-Vásárhelyre. 
Ez volt az első adomány a külföldről, de az 1200 már­
kán kívül, melyből 800-at a német császárné, 400-at a 
berlini magyar egylet adott, ennek sem lehetett sok 
hasznát venni. Mint ugyanis a B.-M.-Vásárhely írja, 
«midőn a vasútról a berliniek ruhaküldeményét, mely 
hét ládát és két zsákot töltött meg, behozták s kipakol­
ták, a segély-bizottság tagjai nem kis gondolkozóba es­
tek, mint használják fel a jó berliniek e szives adomá­
nyát. mert a sok értékes ruhanemű csekély kivétellel 
mind felső ruha s úgy a férfi, mint női ruhadarabok 
nagyvárosi emberekről kerülvén le, nagyon elülnek a 
mi népviseletünktől. A csomagokban mindenféle női és 
férfi, szalma- és posztó-kalapok, női tavaszi felöltők, 
napernyők, Jaeger-ingek, trikót gyermekruhák, tunikás 
szoknyák, hálóköntösök, csipkés gyermek kötények, egész 
öltöny férfi ruhák, bőr és szövet-czipök, bársony gallé­
rok stb. vannak nagy mennyiségben összehalmozva s 
ezek legnagyobb része olyan, hogy a vizkárosultak közt 
ki nem osztható, mivel azok előreláthatólag nem visel­
hetnék s igy más utón kell azokat a károsultak javára 
értékesíteni.»

— As őszi nagy hadgyakorlatok. Nyitrárúl jelen­
tik, hogy Kovák alezredes, az ottani honvéd féldandár 
parancsnoka a pozsonyi V-il; hadtestparancsnok nevében 
közölte Nyitra város polgármesterével, hogy a király, 
Rudolf trónörökös, Albrecht, Frigyes, Jenő, István, Vil­
mos, Rajner és József főlierczegck, továbbá több kül­
földi katonai attaehée szeptember hó 2-lka és 5-ike közt 
az őszi nagy hadgyakorlatok alkalmából Nyitrán fognak 
tartózkodni. Nyitra város polgármestere ez alkalomból 
rendkívüli közgyűlést hívott össze, hogy a magas vendé­
gek fogadtatására az előkészületeket megtegyék. — Kas­
sáról pedig a következőket Írják: Katonai illetékes kö­
rökben egy a XI. hadtest parancsnokságához kedden 
érkezett sürgönyről beszélnek, mely szerint a király az 
őszi hadgyakorlatok tartama alatt, szeptember 12-töl 
18 ig Kassán fog tartózkodni.

— A honvédségi fegyvergyakorlatok augusztus 
27-én kezdődnek országszerte. Ezúttal is öt hétig tarta­
nak, s az öt legfiatalabb korosztály fog bennük részt 
venni. A tartalékosokra az idén aligha kerül a sor. A 
bevonult honvédek fölött József főherczeg honvédségi 
főparancsnok is szemlét tart idei nagy szemleutja alkal­
mával.

— Népfelkelés. A fővárosi katonai ügyosztály a 
katonailag kiképzett népfelkelőket, kik 1848—54-ig ter­
jedő időközben születtek, már összeírta és most kerüle- 
tenkint személyes jelentkezésre hívja föl az összeirtakat 
a bevallott adatok hitelességének megállapítása végett 
s igy minden jelentkezőnek magával kell vinnie katonai 
végelbocsátási okmányát. A jelentkezés a soroksári-uteza 
35. sz. a. katonai ügyosztályban julius 19-dikén kez­
dődik.

— Alapítvány. Szaniszló szathmármegyei községben 
a rom. katli. másodtanitói állás betöltése már ez évre 
elrendeltetett s a másodtanitó fizetésére a hitközség van 
kötelezve. Miután pedig a hitközség anyagi viszonyai 
nagyon szegényesek, dr. Jordán Károly szaniszlói plé­
bános saját pénztárából ezer frt alapítványt tett a czél- 
ból, hogy ez összeg kamatai örök idökün át a másodta­
nitó fizetése javítására fordittassak. A jószívűségéről 
ismert lelkipásztor ezzel újabb jelét adta hitközsége 
iránt való meleg érdeklődésének, mely neki egyebekben 
is sokat köszönhet.

— A szabadság országa. A minap említést tettünk 
már arról a botrányos dologról, mely a napokban az 
angol parlament színe elé került s n kormány vereségé­
vel végződött, tudniillik a rendőrség által prostituált 
gyanánt letartóztatott Cass kisasszony ügyéről. A most 
előttünk fekvő parlamenti tárgyalásokból a következők­
ben egészítjük ki a dolgot. Cass kisasszony, a letartóz­
tatott nő, ezelőtt hat héttel érkezett Londonba. Addig 
Stocktonban lakott egy posztókereskedfínél s mint 
maga a kereskedő, úgy a kisasszony is kifogásta­
lan életéről volt ismeretes. Ugyancsak ezzel a kereske­
dővel együtt érkezett Londonba s nála lakott há­
rom, hétig mikor alkalmazást talált Bowman asszony­
nál, ki hasonlóképen teljesen kifogástalan jellemű nő. 
A három hét alatt, melyet Cass kisasszony Bowmannő- 
nál töltött, összesen kétszer távozott el a házból, egy­
szer nehány pereznyi tidőre, mikor a postaszekrénybe 
levelet vitt s másodszor azon az estén, mikor a rendőr­
ség letartóztatta. Apró bevásárlást akart tenni a Jay- 
féle üzletben. Esti 9 óra lévén, a boltot már zárva ta­

lálta s azért a Toltenham-court-roadról visszatérve a 
a Regent-streeten sétált végig. Hirtelen egy rendőr fogta 
karon s bekísérte a Tottenham-court-roadon levő rendőr 
állomásra. A kisasszonyt természetesen meglepte a do­
log, majd pedig azt vélte, hogy tréfát űznek vele, kérte 
szabadonbocsátását. A rendőr azonban nem tréfált, 
a rendőrállomásra érve a kisasszony nevét beje­
gyezte a kéjnökröl vezetett rendőri könyvbe s eljárásáról 
jelentést tett a napos tisztnek, ki értesülést szerzett 
Bowmannénál a kisasszony felöl s aztán Cass kisasz- 
szonyt kezességre szabadon bocsátotta. Másnap azonban 
Cass kisasszonyt újra a rendőrség elé idézték, hol a 
rendőr, ki elfogta, azt a vallomást tette, hogy nem első 
Ízben látta már a kisasszonyt a Regent-streeten, a mint 
az urakat zaklatta s egész jóhiszemüleg kéjnőnek tartja. 
A kisasszony, valamint munkaadója hevesen tiltakoztak 
a rágalom ellen s az ellen, hogy a rendőrség megbé­
lyegezze őket. A rendőrtiszt erre a kisasszonyra 
rivallt: «Ha ön, mint állítja, becsületes leány, 
ne csavarogjon esti féltizkor a Regent-streeten, 
mert ha még egyszer ott találják, biztosítom, hogy 
elesukatom.» És ezzel ajkisasszonyt elbocsátotta. Atherley- 
Jones képviselő ezt az ügyet hozta interpelláczió alak­
jában a képviselőház elő, kérve a belügyminisztert, hogy 
a rendőrség ellen inditsaj meg a vizsgálatot. Matthews 
belügyminiszter tétovázó választ adott. Azt mondta, 
hogy ő nem hajlandó fegyelmi nyomozást indítani Cass 
kisasszony jellemére vonatkozólag. Ha Cass kisasszony 
keresni akarja a becsületét, módja jván rá, a törvény 
nyújt számára jogorvoslatot E választ felháborodással 
hallgatta az egész ház. A szónokok a ház minden ol­
daláról ostromolták a belügyminisztert, kinek védelmére 
hiába állt fel az államügyész ii. És noha, a benyújtott 
indítvány azt kérte csupán, hogy hagyják abba a ta­
nácskozást, mig a kormánynak módjában lesz a rend­
őrség visszaélései felől biztos értesülést szerezni, a bel­
ügyminiszter véget akart vetni a gyűlöletes dolognak, 
s az indítványt nem fogadta el. A húz pedig öt szótöbb­
séggel megszavazta a tanácskozás abbahagyását a igy 
maradt a kormány vereségben.

— A porosz hódítás. A napokban a zürichi egye­
temről kizártak, egy joghallgatót, állítólag anarkhista ér­
zelmei miatt. 0 maga azonban máskép adja elő a dol­
got egy most megjelent rőpiratában, mely alkalmas arra, 
hogy némi feltűnést keltsen. Ö — mint mondja — «kö­
telességének tartotta, hogy polgártársait, a zürichi népet 
egyszer-valahára figyelmeztesse, hogy a zürichi egyete­
men jelenleg mily tényezők az irányadók.» Ennek a bi­
zonyítására igy fakadt ki: «A német professzor urakra 
egyedül a Németország hatalmasaira való tekintet az irány­
adó, mert tudvalevő, hogy a zürichi egyetemet csupán 
átmeneti stádiumnak tekintik s hogy mindannyian feje­
delmi kegy verőfénye s czimek és rendjelek után epe- 
kednek . . . Nem akarok itt sok szót vesztegelni a né­
met professzor példabeszédes szervilizmusára; az a szo­
morú szerep, melyet politikai tekintetben — tisztelet 
egy-két kivételnek — játszik, világszerte üsmeretes.» «A 
zürichi nép azonban nem fogja sokáig tűrni, hogy főis­
koláját egy maroknyi német professzor politikai szenve­
dély tomboló helyévé alacsonyitsa le, vajmi hamar rá 
fog jönni, hogy ily ártatlanoknak látszó tanácsi határo­
zatok mögött titokban az a kigyúszemü idegen szörnye­
teg rejtőzik, melynek tátongó utálatos torka feltárul min­
denre, a miben még egy csöpp becsület- és szabadság- 
érzés van . . . Vessék fel már egyszer komolyan azt a 
kérdést, nem léteznek-e itt monarkhisztikus össze­
esküvések, melyek ezélja akadémiai ifjúságunkat politi­
kailag lágygyá és roakezionúriussá tenni s ezzel útját 
egyengetni Poroszországnak, hogy egykor mint «szellemi 
győző» is bevonulhasson Zürichbe».

— Megint egy eltűnt turista. Becsből megint van 
a turistáskodásnak egy áldozaté. Egy Conrad Károly 
nevű fiatal tanuló ment ki Gmunden környékére havast 
látni s hétfőn Gmundenböl, a «Hotel Bellevue»-ből el­
indult, hogy a Traunsteint megmászsza. Igyekeztek le­
beszélni róla, de ö neki ment a vakmerő ^vállalatnak, 
még pedig hegymászó hot és szöges-czipö nélkül. Azóta 
nem is látta senki. Keresték, előbb barátai, ma már — 
mint nekünk táviratozzák — csendőrök is, de egyik se 
birt a nyomára akadni. Valószínű, hogy valamelyik 
szakadásnál lebukott a mélységbe.

— Öngyilkos művész. Brandt Róbert az angol 
festő, mint Rómából mai kelettel távirják, örülési ro­
hamban agyonlőtte magát.

— Reformátorok levelei. Heilbronnból írják, hogy 
Presse! tanár az ottani liczeumi könyvtár egy régi

eágában meg fogok érkezni. A mint mi hárman 
beléptünk, maga azonnal becsukja a főkaput, mert 
mi az északi kapun fogunk távozni, a mely előtt 
éjfélkor kocsi fog várakozni. Lámpás legyen vele.

— Értem.
— Meggvujtjuk-e a lámpást vagy nem, az időtől 

függ. Ha az éj sötét lesz, meggyujtjuk, de magának 
Vigyázni kell. hogy elrejtse a világot, nehogy az 
esetleg arra menők figyelmét felkültse.

— Gondom lesz reá.
— A mint utánunk bezárta az ajtót, mindhár­

munkat a Carmeille család sírboltjához vezet és 
annak ajtaját felnyitja. Azután megvilágítja a ká­
polna belsejét és szó vagy megjegyzés nélkül en­
gedni fogja, hogy társaim cselekedjenek, .legyezze 
meg magának, a temetőben egy szót sem szabad 
szólam. minden a legmélyebb csendben történjék.

— Engedje meg uram, nem szabad-e tudnom ...
— Többet nem mondhatok. Ott lesz és látni 

fogja.
— Igen, de ön szentül fogadta, hogy lopás nem 

fog történni.
— Tolvajok nem adnának magának húszezer 

frankot azért, hogy három ajtót felnyisson s hogy 
hallgasson.
~ Igaz.
— Midőn a kápolnában végeztünk, el fog vezetni 

bennünket az északi kapuig. Itt megkapja tőlem a 
másít; tízezer frankot és meg fogom mondani, mit 
kell még tennie, hogy feladatát egészen bevégezze.

— Nehéz lesz ?
— Épen nem. Csekélység, a mi alig fogja egy 

negyedóráját igénybe venni. Azután hazamehet és 
nyugodtan bevárja, mig tőlem liirl kap. Jól megér­
tette és megjegyezte magának, a mit mondtam ?

— Igen, uram.
— Még valamit: ha — a mit nem hiszek — 

felismerné azt a két férfit, a kik velem lesznek, úgy 
fogja tenni akkor és később is. mintha soha sem 
látta volna őket.

— Értem.
— Nincs semmi mondani valója?
■— Semmi.
— Akkor váljunk el.
— Tehát éjfélkor?
— Igen éjfélkor.
Az or a sírok közt eltűnt, a paraszt pedig oly 

arczkifejezéssel távozott a szomorú fűz alul, mint a 
ki a sok halott közepette arról tanakodik: vajon a 
lélek csakugyan halhatatlan-eV

XXII.
Láttuk, hogyan értesült Lincoln James Valentine 

haláláról és milyen lelki állapotban utazott Troyesba 
a nélkül, hogy anyjával tudatta volna.

Leontine férje észrevette fogadott fia szomorúsá­
gát és megkérdezte feleségét nem tudja-e okát.

Lincolnná nem titkolta el férje előtt, hogy James 
szerencsétlenségére beleszeretett Carmeille kisasz- 
szonyba azon reménynyel, hogy nőül veheti. Hozzá 
tévé azonban, hogy Carmeille uv értesülve James 
szerelméről és aggódva leánya nyugalmáért meg­

semmisítette az ifjú illúzióit és kereken kimondta, 
hogy ne tápláljon reményt Valentinét nőül vehetni.

— Más szóval, mondó az amerikai, — Carmeille 
ur házába fogadta Jamest s azután többé-kevésbbé 
udvariasan megkérte, hogy többé ne jöjjön. No, ez 
szép magaviselet Carmeille úrtól, mondhatom; 
Jamesre pedig ép úgy, mint reánk nézve, nagy sér­
tés. Ilyen körülmények közt nem tekintem azt, 
mennyi Carmeille ur vagyona, hanem becsületbeli 
kérdésnek veszem és jogot formálok magamnak 
Carmeille úrtól nyilatkozatot követelni.

— Barátom, feleié szelíden Leontine, szükségte­
len magának Jamest pártfogolni és jogainak védel­
mére kelni, hisz James nem a maga fia.

— Örökbe fogadtam és nevemet viseli.
— Az igaz, de azért mégis csak Dupré Leontine 

törvénytelen fia. És ki mondja magának azt, hogy 
nem ez okból utasította vissza Jamest Carmeille ur ? 
Ne jusson eszébe nyilatkozatot kérni tőle, mert 
vagy megtagadja öntői, vagy pedig uj megaláztatás­
nak teszi ki magát. Hidje el, kedves barátom, a 
Lincoln név becsülete nincsen érintve e szerencsét­
len ügyben. James nem volt óvatos és eszélyes, 
azért kell bűnhődnie. Neki meg kell hajolnia a té­
nyek előtt, és bevallani: Ez a magam hibája.

Az amerikai felfogta, hogy ez ellen nincs mit 
szólnia, de féltette magában, hogy megragadja ezt 
az alkalmat és megkérdi Leont inét, kicsoda James- 
nek az apja. De első szavai után Leontine hirtelen 
félbeszakító :

— Barátom, mondó, — midőn megtisztelt azzal, 
hogy nőül veit, én mindent elmondtam önnek a 
múltamból, a mit tudathattam önnel és ön meg­
ígérte, hogy nem fogja említeni e kínos tárgyat. 
Igazságot szolgáltatok önnek, a midőn konstatálom, 
hogy ma először feledkezett meg ígéretéről. Men­
teni is tudom. Ha már ezelőtt nem közű1 tern ön­
nel fiam apjának nevét, azért, tevém, mert komoly 
okom van reá, nos, az okok még ma is fentiál- 
lanak.

Lincoln nem faggatta. Megcsókolta neje. kezét és 
mondó: Kedves Leontinám, bocsásson meg!

Abban az órában, mikor James eszeveszetten a 
vasúthoz rohant, Lincoln ur a Champs-Elyséen lett 
délutáni sétája után hazatért. Felesége rögtön észre­
vette, hogy elfogult.

— Mi baja van, kedves barátom, kévdé, — va­
lami kellemetlenség érte?

— Nc-m épen, feleié, — hanem Jamesre gondo­
lok. kire nagyon szomorú hir várakozik.

— Maga megijeszt! Miről van szó ?
Lincoln szomorúan kiveti zsebéből egy estilapot, 

ugyanazt, melyet James a hivatalban olvasott, és 
neje kezébe adva, ujjával a nekrológra mutatott: 
Erről ni, olvassa.

Lincolnné csak az első sorokat olvasta. Halál­
sápadt lett, görcsösen reszketni kezdett, tompán iel- 
jajdull és a lap kiesett kezeiből. — Istenem! Iste­
nem! jajgató.

Lincoln kissé furcsának találta neje fájdalmát; 
nem értette, hogyan hathat reá ennyire egy olyan 
leány halálhíre, kitől fia kosarat kapott. De magá­
nak tartotta elmélkedéseit, felvette az újságot és

mondó: Akarja kedvesem, hogy felolvassam a 
ezikket ?

Leontina igcnlüleg bólintott fejével.
Férje lassan és gyászbeszédként olvasta fel azt a 

hirt, melyet már ismerünk és melyet Leontine szó 
rult szívvel és fulladó kebellel hallgatott végig.

— Ah! ez iszonyatos! sóhajtá az asszony, de 
hamar összeszedte magát és mondó: Barátom, adja 
ide kérem azt az újságot.

•— Szívesen.
— Köszönöm. Mindenekelőtt kérem egy szót sem 

erről a szerencsétlenségről James előtt; minél ké­
sőbb tudja meg, annál jobb. Sajnos! úgy is elég 
korán tudja meg.

Ezek után Leontine szobájába ment, a hol ha­
mar eldugta a lapot. — Csak ne olvasna ma és 
holnap reggel újságot, — gondold magában. Jó 
ideig sirt, azután megtörülte szemeit és visszament 
a szalonba.

Az óra hatot ütött. James elég pontosan szokott 
hazajönni, lelhatkor. Miért jön ma oly későn ? Az 
anya aggódni kezdett. Fél hétkor már el sem moz­
dult az ablaktól, minduntalan képzelvén, hogy fiát 
látja jönni. Hét óra is elmúlt. A szegény asszony 
sóhajtott és mormoló: Valami baj van.

Az asztal meg volt terítve az ebédhez, de nem 
tálallak. A cselédek ép ugv, mint az uraság, várták 
a mérnököt.

Még egy óra múlt, egy óra, mely örökkévalóság­
nak tetszett az anya előtt. A szegény mát* nem pa­
lástolta aggodalmát, mely emésztő. Járt-kelt, lázas 
izgatottságban, iparkodván könyeit visszafojtani, 
végre tálalt atoll, de ételhez nem nyúlt. Lincoln, kire 
nejének aggodalma átragadI, maga is alig evett. 
Visszamentek a szalonba.

— Barátom, mondó Leontine, — maga el mehetne 
a körbe.

— Nem megyek, itt maradok magával, együtt 
várjuk Jamest.

— Ali! nem tudom már mit gondoljak, kiálló 
fel az asszony és künyei záporként hullottak.

Lincoln hiába pazarolta szivének egész elokven- 
cziáját, hogy lecsillapítsa, de nem sikerült neki. 
Éjféltájt, neje kérésére, az öreg ur szobájába ment, 
hogy lefeküdjék. Leontine magában maradt a sza­
lonban. Az egész éjen át várni akarta fiát, mindig 
remélte, hogy jönni fog. De minél előbbre haladt 
az idő, annyival inkább erőt vettek rajta a legsö­
tétebb gondolatok. Mindenféle ijesztő kísérletet lán- 
czoltatotl képzelő tehetsége szemei előtt.

James megtudta Valentine halálát és nem akarta 
túlélni testvérét; a szerencsétlen véget vetett életé­
nek. S az anya már látta fiát elterülve, élettelenül 
a földön, homlokán tátongó sebbel, vérrel borítva. 
Máskor megint látta a Saina fenekén, ruháját tele 
iszappal, ólomszinti arczczal, telve kék foltokkal, a 
mint az ár tovaragadja.

Mily borzasztó éjszaka! És a napvirradat sem 
szabadította meg a boldogtalan anyát az iszonya­
tosnál iszonyatosabb tépelődésekből.

'Folytatás» következik.)

szekrényében egyéb okmány közt Luther Mártonnak két 
—- Melanchton FülÖpnek öt eddig ismeretlen eredeti le­
velét találta meg. Luther levelei 1524-bül valók, a Me- 
lanchtonéi pedig 1555—1557-büI.

— Leégett csltadella. Fájdalom, nem a gellért­
hegyi, melynek ágyul most is lövésekre készen mere- 
deznek ránk, hanem a québeci, mely igazán honvédelmi 
czélokra szolgált. Az esetről New-Yorkból tegnapi ke­
lettel ezeket táviratozzák: A québeci czitadellában szer­
dán rendkívüli veszedelmes égés volt. A tűz a lovasság 
istállóiban kevéssel éjfél előtt ütött ki s szörnyű gyor­
sasággal harapódzott el. Jóformán, mielőtt az oltáshoz 
lehetett volna látni, több szomszédos katonai épület 
lángba borult, köztük a nagy tábori kovács-mű­
hely is. A szörnyű zavarban a lovak megmenté­
sére nem is lehetett kellőképen gondolni. Több mint 
száz ló bennégett s azonfelül sok ágyú és kocsi 
is ott veszett a lángok közt. A leégett tárházak egyik­
másikában hadi-szerek voltak elzárva; több bomba 
felrobbant s a katasztrófa helyén rettentő pusztulást 
okozott. Minden valószínűség szerint a tűznek s a rob­
banásnak több emberélet is esett áldozatul, e felöl 
azonban semmi bizonyosat nem tudni. A czitadella 
egész helyőrsége egy ezredes vezetése alatt halál- 
megvetéssel dolgozott a mentés munkáján, de mun­
kája nagyon meg volt nehezítve viz hiányában, 
minthogy a czitadella a több száz láb magas 
Cap Diamond-on fekszik. Mindamellett szakadatlan 
munkával sikerült a fei.yégitö veszedelmet reggelig 
elhárítani s a tüzet lokalizálni, mielőtt a lángok a 
czitadella nagy puskapor-táráig értek volna. Ila ezt 
nem sikerül megakadályozni, a katasztrófának rettenetes 
következményei lesznek. A városban a tűz roppant pá­
nikot okozott, sok ember még az éj idején menekült a 
városból, attól tartva, hogy a puskapor-tár felrobban. A 
kár igen nagy, számszerűleg ez ideig még nincs megál­
lapítva.

— KI a nyertes 7 A bécsi községi sorsjáték főnyer­
tese körül megint egész legenda-kör kezd képződni. 
Tegnap azt jelentették, hogy a szerencsés sorsjegyet 
egy debreczeni trafikus adta el, ma meg azt Írják, hogy 
egy pécsi bankház kezén át jutott boldog tulajdonosá­
hoz. Ez pedig, a nyerő, sehogy sem akar jelentkezni, 
nagy boszuságára a kiváncsiaknak s a kéregetőknek.

— Zár alá vett képek. A Temps írja a követ­
kező érdekes esetet. Az osztrák-magyar kormány három 
képet rendelt meg Charlemont ismert nevű festőnél, ki 
a képeket: Nyáréji álom, Apollo és a Múzsák, líigcnia 
Auliszban meg is készítette s átszolgáltatta a párisi 
osztrák-magyar nagykövetségnek. A nagykövetség, mielőtt 
a képeket Béesbe elküldte volna, elhatározta, hogy 
Párisban nyilvánosan kiállíttatja, s e czélra a franczia 
kormány az iparpalota egyik termét engedte át. Alig 
lettek azonban a képek kiállítva, Delamotte párisi ban 
kár a képeket hatóságilag lefoglaltatta, azt hozván fel 
okul, hogy Charlemont, a festő adósa. A dolog pörre 
került, melyben Jacop ügyvéd azzal védte az osztrák­
magyar követséget, hogy területkivüliségi jogánál fogva 
nem esik a franczia bíróságok igazságszolgáltatása alá.
A törvényszék elnöke a védekezésnek helyet adott s a 
képeket felmentette a zár alól.

— Körözött grófok. Mint bécsi lapokban olvassuk, 
a bécsi törvényszék köröző levelet bocsátott ki a grúczi 
illetőségű Vasquez-Pino Miksa gróf ellen, a ki nejétől 
elválva, állítólag Budapesten él. A grófot szélhámos 
adósságok miatt körözik. A Vasquez-család más két tag­
ját pedig a grúczi törvényszék körözteti, csalás és szél­
hámos adósságok miatt. Az egyik Vasquez Lajos gróf 
garamszeghi (Zólyomra.) illetőségű, 28 éves, nőtlen, a 
másik Vasquez Aladár gróf, mindketten magyar állam­
polgárok s állítólag földbirtokosok.

— A kishegyest honvódemlók. A hács-bodrogh- 
megyei 1848/49-ki honvédegylet és a megye hazafias 
közönsége a szabadságharcz egyik legszebb győzelmé­
nek, a kishegyes! diadal áldozatainak szentelt emlékmű 
leleplezését julius 17-én ünnepli meg. A rendezőbizottr 
ság az ünnep programmját a következőleg állította ösz- 
sze: 1. Vujevielt Zakár elnök megnyitó beszéde, mely 
nck végén Kölcsey «Himnusz»-ának oléneklése közben 
a lepel a szoborról lehull. 2. Az emlékmű egyházi fel­
avatása. 3. A hegyesi csataemlék nagybizottsága és a 
megyei történelmi társulat állal 10 aranynyal jutalma­
zott, a hegyes! diadalt történelmileg méltató pályamunka 
felolvasása a szerző, Zomborcsevics György által. 4. 
Alkalmi óda, Dömötör Páltól, szavalja dr. Lovászy 
Márton. 5. Az elnök átadja az emlékművet a hatóságot 
képviselő Schmausz Endre alispánnak, ki azt a tör­
vényhatóság nevében átveszi. 6. Vörösmarty «Szózatá»- 
nak'eléneklése. Az ünnepet diszlakoma követi.

— Fegyelmi vétség-e a párbajra hívás ? Érde­
kes kérdést döntött el a napokban Győr város fegyelmi 
bírósága. Az eset az, hogy Mendelényi városi mérnök a 
polgármestert velő szemben tanúsított modoráért elégté­
teladásra szólította fel, I.acza polgármester pedig, mint 
annak hivatalfőnöke, a kihívás miatt fegyelmi vizsgála­
tot kért Mendelényi ellen. A fegyelmi vizsgálat megindí­
tására a közigazgatási bizottság annak idejében nem 
talált elegendő okot, a főispán azonban törvényadta jo. 
gával í élve, elrendelte azt. Hosszú idők után — mint a 
Győri Hírlap Írja, •— kedden délután határozott a 
közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya ez ügyben. 
A fegyelmi bíróság tagjai a főispán elnöklete alatt Kar- 
vassy Kálmán, Jerfy Antal, Győrffy Géza és Vargyas 
Endre voltak s a fegyelmi ügyet tényálladék hiányában 
egyhangú határozattal beszüntették, azonban a felek 
mindenike főispáni dorgatoriumot fog kapni

— Családi dráma. Párisban a Gare-negyedben mag- 
renditö családi katasztrófa történt. Égy nő, foglalkozá­
sára nézve betegápoló, megölte férjét, Madelenas mé­
szárost két fia jelenlétében. Tegnapelőtt este békén tér­
tek haza a férj és a nő lakásukra. Néhány perez múlva 
a nő véres kézzel futott le a lépcsőn s a legelső isme­
rősének azt a felvilágosítást adta : Megöltem az uramat. 
A gyorsan előhívott rendőr a mészárost vérben fürüdve 
találta, tátongó sebbel a mellén. Még volt annyi ereje, 
hogy a rendőr kérdésére azt mondja : «A feleségem ölt 
meg», s aztán meghalt. Az elfogott nő azután megta­
gadta tettét s azt állította, hogy férje öngyilkos lett. A 
zendőrség azonban kihallgatta a kis gyermeket: Mondsza 
csak kis fiam, mi történi ? — A papa meghalt. — Nem 
kicsinyem, csak aluszik. — Az ám, alszik! válaszolt 
sírva a gyermek, tudom én, hogyan alszik. Láttam a 
kifolyó vért. így volt az : bum ! A kis mama ölte meg 
a papát. A rendőrség e hírrel újra vallatáira vette az 
anyát, ki aztán a következő vallomást telte : Házassá­
gunk boldogtalan volt, férjem mindig vert s nem akart 
dolgozni, nekem kellett tartanom. Részegeskedett. Az 
este is meg akart verni, én kést ragadtam s a mellébe 
vágtam.

— A «Segítség» országos ünnepe. A szent Ist- 
vánnapi országos ünnep iránt a nagy közönség figyelme 
s érdeklődése mindinkább fokozódik. Több helyről már 
is díjtalan munkálatokat ajánlottak föl. így a Franklin 
társulat 100,000 belépő jegynek, Mezey Sándor pedig 
150,000 programmnak ingyenesen való nyomását eszközli. 
A belépő jegyek a jövő héttől kezdve az első magyar 
általános biztosító-társaság főpénztáránál (Vigadó-tér 1. 
sz.) az isméleladók számára, a kik 10d/0 árkedvezmény­
ben részesülnek — már kaphatók lesznek.

— éhínség Islandban. Mint Londonból Írják, az 
fslandból Grantonba érkezett «Thyra» gőzös kapitánya 
azt beszéli, hogy Skajefjordban, a sziget északi részén, 
június közepén rettentő éhínség uralkodott. Táplálék 
hiánya miatt hét ember halt meg, s 11.000 juh, 300 
ló és 120 szarvasmarha hullott el, mert nem volt ta­
karmány s a mezők mind hóval voltak borítva. Mikor 
a «Thyra» élelmi szerekkel megérkezett, a lakosok 
úgy üdvözölték, mint a megváltást. Az éhség akkora 
volt, hogy a Cap Nord mellett egy csomó ember egy 
kisebb fajtájú czethalat azon nyersen megevett. Ezzel 
aztán úgy megronlolták magukat, hogy tizenkilenczen 
belehallak.

— Oyllkosságl kísérlet egy csecsemő ellen.
Hihetetlennek látszó, vérl&zitó eset történt tegnap a déli 

. órákban Debrecenben. A kőt*les-utczának egyik házá

ban szegényes kis szobában lakik egy özvegy nő, két 
gyerekével, a nagyobbik 12 éves fin, a kisebbik 8 hó­
napos leány. Az anya, mint minden támasz nélküli sze­
gény nő, napszámba járt, s úgy kereste kenyerét a 
maga és övéi számára. Természetes, hogy a munka 
reggeltől estig távol tartotta őt lakásától, s ilyenkor a 
nagyocska fiúnak nem volt más teendője, mint a böl­
csőben fekvő kisdedre vigyázni s ha sirt, elringatni, el­
altatni. A fiú azonban a helyett, hogy a gyerekre vigyá­
zott volna, elment az ulczagyerokek közé játszani, s néha 
csak este tért haza. Az anya késő este hazamén vén, a kis­
ded fekvő helyét elhagyatottnak, sőt tisztátalannak ta­
lálta, miért a fiút tegnapelőtt este keményebben megfe­
nyítette. A gonosz fiúnak annyira zokon esett ez a 
megfenyilés, hogy boszura határozta cl magát. Hogy 
szabadon csatangolhasson egész nap, a kisdedet el 
akarta tenni láb alól, s tegnap végre is hajtotta kis 
testvérjén a gyilkos;ági kísérletet. Egy ruhaszárító kötél­
darabot lehozott a padlásról, s azzal bemenvén szobá­
jukba a szendergő kisdedet kivette a bölcsőből az ajtó- 
sarokhoz emelte, s a kötél egyik hurkát annak nyakára, a 
másikat az ajtósarokra erősítette és elbocsátotta. Maga 
pedig egy másik szegletbe szaladt s öngyilkossági 
szándékból szintén felakasztani készült magái a szegre. 
Mind ez csak egy pillanat müve volt. A másik szobában 
épen hazatérő lakó az ajtó előtt elmenve, gyanús hör­
gésszerű hangokat és gyerckrivást hallott, mire menten 
benyitott a szobába — s a kisded kötelét azonnal el­
metszette. Az ártatlan gyermek még élt. A gonosz fin, 
ki még akkorra nem bírta a saját számára hozott kö­
telet megerősíteni, az ijedtségtől megdermedve, tehetet­
lenül állt ott. A lakó zajt ütvén, a többi lakók is oda­
futottak s előhívták a rendőrséget. Az orvosi szemle 
konstatálta, hogy a kisded életben marad. A fiút elfog­
ták, s még tegnap átadták a kiv. ügyészségnek.

— A kolera Olaszországban. A Triesztbe érkezett 
siirgönyjelenlések szerint Calaniában tegnap 60 egyén 
betegedett meg kolerában, kik közül 28-an meghaltak. 
Már Palermoban is fordult elő kolera-eset. Calabriában 
a helyzet némileg javult. Iloccella községben ezideig 
55 egyén betegedett meg kolerában. — Athénből sür­
gönyzik, hogy a Szicziliúból és Kalabriából érkező uta­
sok és szállítmányok a görög kormány rendeleté folytán 
St-Eufcrnitül Codroneig 5 napi megfigyelési vesztegzár 
alá helyeztetnek.

— Sikkasztó postamester. Nagy feltűnést keltett 
a mull hó 29-én Zsolnán a kincstári posta főnökénél; 
Veress Gézának hirtelen eltűnése. Veress n nap dél­
utánján még jó kedvvel mulatott, de hirtelen elhagyta 
őt a jó kedve, a mint a poslaszolga értésére adta, hogy 
a hivatalban váratlanul megjelent Csatáry, a postaigaz­
gatóság kiküldüttte, hogy megvizsgálja a postai pénztárt 
és a hivatalos iratokat. A postaíünök lakására sietett, 
feleségét valami űrügy alatt kiküldötte, revolvert veti 
magához s a városból eltűnt. Mindenki azt hitte, hogy 
az eltűntnek már csak hulláját fogják meglelni, fedeze­
tül azon négyezer forintért, a mely összeg a hivatalos 
vizsgálat szerint a pénztárból hiányzott. Da a postafünük 
éjjeli 11 órakor lakására visszatért, a honnét a vizsgá­
lat befejezése után, nejének és gyermekeinek zokogása 
közölt, a zsolnai ozolgabiró börtönbe kisértette. Veress 
pár év élőt Nyitrán volt postatiszt.

— Tüzek a vidéken. Pásztó város egyik mellék 
utczájában e hó 6-án, mint nekünk Írják, cs'n 10 óra­
kor tűz támadt, mely a szeles időben könnyen nagyobb 
terjedelmet is ülthelett volna. A tűzoltók s a közönség 
vállvetett erőfeszítésének azonban sikerült a dühöngő 
elemet annyira megfékezni, hogy csupán 7 ház s több 
mellék-épület hamvadt el. — Sokkal nagyobb szeren­
csétlenség érte Szolnán községét, mely e hó 5-én, né 
hány ház kivételével a lángok martaléka lett. 
Egy pajta kigyuladúsa okozta a katasztrófát. A nyomor 
óriási, a nép a szabadban tanyáz. Három emberélet 
áldozatul esett, 2 asszony és egy férfi, s egy ember 
súlyosan sérült meg a lábán. Az iskola, papiak és tem­
plom épen maradt.

Rövid hírek. Greif maidban dr. Haylevitz 
a «Ballia» diák-testület párbaj-orvosa Schmitz ta­
nulót párbajban agyonlőtte s önként jelentkezett a 
törvényszéknél. — Mélyhűtőn, Barsmegyében, So­
mogyi Márton béres-legényt a határban meggyil­
kolva találták s a bűnösöket eddig nem sikerült 
kinyomozni. — S.-Szt-Györgyön hétfőn délután 
a villám többször leütött, egyszer a róni. katli 
templomba is s összcrombolta a torony s a templom 
padlásának szarufáit s egyéb károkat is telt. — A 
székes-fehérvári czipész-ipartársulat nagy ünnep 
léssel leplezte le Kossuth arczképét, melyet az ipar 
egyesület helyisége számára megszerzett. — .Her- 
czeyfalván Vajda Endre községi jegyző e hó 3-án 
ünnepelte meg hivataloskodásának őO éves jubi­
leumát. — Szeyeden P. M. fiatal kereskedő, kit 
a lvrausz ezég bukása vagyonilag tönkretelI, meg­
őrült. — A JVayy-Szeben és Nagy-Disznód közti 
utón két katonatisztnek egy hatalmas anya farkas állta 
az utjai, de mikor karddal mentek rá, megfutott. 
— Saint-Medard franczia városban tegnapelőtt 
a lőporgyár egyik kamrája, hol három munkás dol­
gozott, felrobbant. Az épület összedült, a városban 
a házak ablakai betörtek. A három munkásnak 
még csak holttestét sem találták meg. — Charentou 
pennsylvániai város e hó 4-én éjjel leégett. A kár! 
félmillió dollárra becsülik. — Jllinoisban egy 
léghajós 1)000 láb magasból, ernyővel ellátva, ki­
ugrott hajójából s épen ért le a földre.

= Balesetek hosszú sorozata adott ma délután dol­
got a rendőrségnek és az önkéntes mentő-társulatnak. 
A Nádor-utczában Lichtenstein szálló lakásán Kauf­
mann Fanny a szénvasulóbnn a tüzet horszeszszel 
akarta feléleszteni, öntés közben fcllobbanl a borszesz s 
meggyujtotla a leány könnyű ruháját. A szerencsétlen 
leányt súlyos égési sebekkel elborítva vitték az izr. kór­
házba, hol aligha éri meg a reggelt. — A Paris szállo­
dában Riedl háziszolgát érte végzetes szerencsétlenség, 
az udvarra nyíló ablakok tisztítása közben lezuhant a 
füldro s ott beleesett egy rozzant szék karfájába, a 
mely mellét és gyomrát összeroncsolta. A llúkus-kór- 
húzba szállították, hol az éjfolyamán a halál váltotta 
meg szenvedéseitől. — A harmadik baleset a kőbányai 
utón történt, hol Tolmár József napszámosra rágurult 
egy hordó. Súlyosan sérülve szállították a kórházba.

= Családi dráma játszódott le tegnap délelőtt Ho­
man József hajóslegény és neje Mercz Erzsébet között, 
geszlenye-utcza 11. számú lakásukon, llomnn hevesen 
összeszólalkozott nejével s felindulásában rásiitötte for­
gópisztolyát, melynek golyója az asszony ruháját per­
zselte. A rendőrség előtt a férj bevallotta a neje ellen 
elkövetett merényletet, mig az asszony ezt tagadta, ilo- 
mant letartóztatták.
= A betörések krónikája napról-napra gazdago­

dik. Az ismeretlen tettesek az éjjel két helyen is garáz­
dálkodtak. Horváth Mihálynó vig-utezai lakásába álkulc.« 
segélyével hatoltak be s összeszedtek vagy 350 forint 
értékű holmit. —• A Lipót-utezában Niköra Lipót laká­
sán leltek látogatást a hívatlan vendégek, meg is pró­
bálkoztak a pénzes szekrény felfeszitésével, de ez nem 
sikerült nekik s igy hamarjában összeszedtek egy csomó 
ruhaneműt és ezzel távozlak.

— Az árvízkárosultak számára újabban a követ­
kező adományok érkeztek szerkesztőségiinliöz:

at
Göczy Lajos, Decs l.~
Szamkó János, Uj-Antalvögy ....... —-.50
Lobgang József, Martonvásár.......................................1.—
Tepnapi kimutatásunk........................................... 10.—

Összesen . . . 12.60
— A tüzkárosultak szamara ujabban beérkezett;

Eperjes N.-Ktttoli 
frt frt

Lohgang József, Martonvásár « , • —.50 —.50
Eddigi gyűjtésűnk..................... ..... ; . 024.60 605.61

Összesen . 62616 606.14
— A paksi szerencsétlenek számúra Steiner Li 

pót nr 1 frtot küldött be szerkesztősé,rönkhöz.
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Az elsülyedt város.

Még mindig csupa rapszodisztikus tudósítás az, a 
mit a táviratok a zugi szerencsétlenség felől nyúj­
tanak. Nem is lehet máskép; a szemlélőket még 
mindig az egyes részletek foglalkoztatják; az egész­
ről képet alkotni majd csak akkor lesz lehető, ha 
a sok külön részlet mind a szemünk előtt lesz.

K részleteket tudósítóink a következőkben távira- 
tozzák meg: . .

Zug, jul. 8. Lehetetlen azt a hangulatot leírni, mely 
a lakosságon erőt vett. A nyugodt elszántságot ma 
tompa kétségbeesés váltotta fel. Mindenki reménytelenül 
tekint a jövő elé. Senki, még a geológus sem tudja 
megmondani, vájjon a végzet megállitja-e a sors kere­
két. És ha még tovább is igy halad, hol fog végződni. 
A szerencsétlen Zug különben is sok bajon ment ke­
resztül az utóbbi években. A lakosság egykori jó­
létét a sok pénzügyi katasztrófa tönkretette, és 
ez az újabb szerencsétlenség annál súlyosabban éri, 
mert az elsülyedt házak csakis tűz ellen voltak bizto­
sítva, viz ellen azonban nem. Mindazáltal a rend minta­
szerű. Mint már említettük, még nem vagyunk a ka­
tasztrófa végén. A füldrepedések kitágultak, ennélfogva 
a további beomlások elkerülhetetlenek lesznek. A már 
tegnapelőtt összeomlott épületek fennálló egyes részei a múlt 
éjjel szintén beomlottak és tegnap délután G órakor menydör- 
gésszerü robaj közt újra két ház sülyedt a fői«. Ebben 
a pillanatban még vagy harmincz ház forog nagy veszélyben. 
Kettendes kép tárul fel a szerencsétlenség színhelyén. 
.Mintegy 120—150 méter széles öblöt képez ez, mely­
ből a szétrombolt háztetők csúcsa, oszlopok, deszkák és 
a fák koronái meredeznek fel. Az egész egy sivár pos- 
vánvnak látszik, hova lerombolt házak törmelékeit hord­
ták együvé. Itt egy fúl ház áll még; a megrongált te­
tőzet meghajolva, zuhanásra készen, a falak és osz­
lopok az egyik oldalon már a tóba sülyedtek. A szo­
bákat véve szemügyre, egy lakószobát látunk, hol 
egy katonakabát és katonasapka függ a falon. 
Kis távolra ismét egy sertésól látható; a házzal 
együtt kezdett siilyedni , oda lévén ehhez építve, 
de a viz szélén fenn akadt. A benne levő há­
rom darab sertésköteleken felhúztak es megmen­
tették az emberek, kik a házban laktak, a tó 
mélyén nvugosznak. Újabban ismét 11 halottra akad­
tak, kik közt négy osztrák volt. A szövetségta- 
náeshoz Kernbe intézett egyik távirat a haj­
léktalanok számát hatszázra teszi. A szeren­
csétlenség helyét éjjel-nappal katonák őrzik. A zár­
vonalat nagy szigorral megtartják. ;v fenyegetett há­
zakból tegnap kezdték meg a bútorokat kirakni. A munka 
rendkívül veszélyes, Heim tanár zürichi geológus és se­
gédei, kik az elsülyedt helyeket vizsgálták, az egész 
napon át életveszélyben forogtak. A részvét az egész 
Svájezban általános; segélybizollságok alakulnak min­
denfelé. Óriási a kiváncsiak száma, kik Svájez minden 
részéből a borzasztó katasztrófa színhelyének megtekin­
tésére ide özönlenek.

*
Az elsülyedt városról turista tudósítónk, ki 1885-ben 

volt Zug városában a következő leírást adja : A vier- 
■waldstütti és zugi tó egy kicsiny, éjszakkelet felé vonuló 
fülel nvelvvel van összekötve, a mely kétszeresen neve­
zetes, először, mert itt van az a Schiller által neveze­
tessé vált «vájt ul», mely befásitolt Htjával keresztül 
metszi és másodszor a gottliardi vasút szintén keresz­
tezi. Az utasok, a kik a vasúton érkeznek vagy rigi fe­
lől Arlhba jönnek, a vasútról itt rendesen leszállanák, 
hogy további útjukat a zugi-tón gőzhajóval folytas­
sák.' Nem mondhatni, hogy valami nagyszerű vidék 
de minden esetre idylli és szép hely. Minél távolabb 
látszanak a háttérben a közeli hegyoldalak, annál pom­
pásaidnak tűnik fel a tornyosuló hegység panorámája, 
mig végre a tó éjszakkeleti részén, a csak nagyneliezen 
megmázbaló Jíigi baloldalán és az ágas-bogas szakado­
zott Pilátus jobboldalán a berni felvidék jégmezővel ie- 
<lett hegyszine lesz látható. Finsteraarbornt, Schreek- 
bornt, Wetterhornt, Mönchüt és Jungfraut, mindezeket a 
hatalmas jéghegyeket a nagy távolból látni lehet, a 
Kigin levő fogadó pedig szabad szemmel szemlélhető. 
Az előtérben, nem valami nagy távolra attól a helytől, 
a hol hajdani ezülöp építményre akadlak, Svájez legki­
sebb kantonjának fővárosa, Zug, mindig jobban szembe­
tűnik. Igéző, csinos városka ez, igazi svájezi hely, mely 
a régibb, a tó mellett fekvő ulczákon egészen azt az 
ősrégi viseletét mulatja, a mely Vorarlburgben Feld­
kirch és Luzern közt mindenütt annyira közös. A lakos- 

. ság teljesen németajkú, de mint Nyugot-Németország 
. T határán általában, itt sem hiányzik a francziás liiej-
* lés. A fogadókban olyan számlákat adnak, me­

lyek francziául vannak nyomtatva, német a kelte­
zése és a potázs mellett ott van a bécsi szelet is. Az 
ulczákon ily ezégek ütlenek a járókelőnek a szemébe, 
mint Stark Gusztáv, Cordonnier vagy Schneider, Gott­
lieb, Gharpentier. A tóhoz levezető utczák eléggé mere­
dekek s a tó mentén levő alig bárom lépésnyi széles 
ösvénybe torkollanak. Nyilvánvaló, hogy a katasztrófa 
az ösvény mentén következett be, talán annak követ­
keztében, hogy a tó, vagy pedig a források és hegyi 
patakok, a melyek a 400 méter mély medenezébo tor­
kollanak, a területet helyen'.; int alámosták, úgy hogy 
ennek részbeni siilyedésc bekövetkezett.

Hasonló nyomokat másfelé is lehet találni, igy ha 
y.ugtól délfelé, a Zugerhegység mentén haladunk. A 
magasan fekvő ősrégi Szt. Michael-féle templom előtt 
elhaladva, gyümölcsös kertek, szántóföldek és gyönyörű 
mező közepén vannak a nyári lakok. A földszínét ár­
kok metszik ál, melyekben a hegység kő és földrétegei 
találhatók. Ingovánvok ezek, melyeket maga a tó rakott 
le. Maga a föld igen termékeny, de az ismét bekövet­
kezett csuszamlások folytán nem lesz mást mit tenni, 
mint a mélyebb, tehát a veszélynek jobban kitett utczá- 
kal lerombolni.

*
Zürich, jul. 8. Svájezi lapok a borzasztó kalasztrófát 

így Írják le: Mikor kedden este 7 órakor a legnagyobb 
katasztrófa bekövetkezett, egyúttal erős viztülcsér csapott 
fel, melynek hullámai 8—4 méter magasra csapkodtak. 
Oly hatalmas erűvel esapkodőlt ez a hullámzás, hogy 
a gőzhajó kikötő helyen levő leszegezett s lelánczolt 
három darab uj fenyőt darabokra törte. A gőz­
hajót a hullámverés a partra sodorla. Hogy lehe­
tett itt mentésre gondolni ? Nehány bátor szivii ember 
mindazáltal csolnakba ült, hogy a vizbefulúkat meg­
mentsék vagy legalább holttestüket partra hozhassák. 
De e mentési kísérlettel lel kellett hagyni, mert a löl- 
cséralaku örvény, mely a házalt elsüllyedése folytán tá­
madt, a mentücsolnakokat felfordulással fenyegette s 
könnyen elnyelte volna. A holttestek közül eddig egyet 
sem találtak meg. A ló fenekén a romok alatt 
íeküsznek. Leírhatatlan az a jelenet, mit a katasztrófa 
színhelye a szerencsétlenség perezében a szem elé 
tárt. A falak inogtak mintha földrengés lett volna; 
a föld mozgott az emberek lába alatt és vad fé­
lelemben mindenki menekült a ki csak tehette. A két­
ségbeesett menekülés nyomai még ma is láthatók. 
A menekülök tömege a legerősebb kertkeritéseket és vas­
rácsozatokat leszakította, melyek menekülésükben uljo- 
kat állották. Mintha az ördög űzte volna őket, úgy ro­
hanlak ki a házakból, sokan közülök elájultak, majdnem 
mindnyájan sírtak. Oly rettenetes dörgés és ropogás, 
oly recsegés és tompa moraj kísérte a katasztró­
fát, mit soha sem felejthet el az, a ki ezt Hallotta. 
Az a hely, mely a tóba sülyedt, a tó mentén 120 mé­
ternyi széles; a szerencsétlenség oly módon foglalt mind 
nagyobb tért, bogy a helye ma olyan mint egy tengeri 
kikötő, éf közepén 150 méter széles, de a vonalhossz, 
mely elsülyedt, a tó eredeti partjától kezdve, a meddig 
a viz most terjed, 70 méter hosszúságú. A vasúti pá- 
lyaháztúl mintegy 100 méternyire van e hely. A kö­
rül fekvő városrészt kiürítették; az úgynevezett Vor­
stadt, mely csakis régi házakból állott, cl van 
hagyatva. Minthogy még további házbeomlásoktól lehet 
tartani, az utczákat elzárták. A fenyegetett városrészt 
katonai kordon veszi körül s a kiváncsiak útját elzárja. 
Nyugalommal és körültekintéssel intézkedik a nagy sze­
rencsétlenség közepette Zug községi tanácsa. Gondosko­
dott, hogy a hajléktalanok menhelyet találjanak. A se- 
gélybizottság felhívást bocsátott a szerencsétlenek felse­
gélyezésére. A Zürichből idő érkezett Heim tanár vé­
leménye szerint a Leomlás nem azért következőit be, 
inert a talaj ala lett volna vájva, hanem azért, mivel a 
tó iszapja megcsúszott, úgy mint ez a horgeni szeren­
csétlenségnél történt. A hosszú évszázadok ideje alatt 
részben a természet, részben az emberi kéz által feltöl­
tött talaj bizonytalan iszaprétegen áll; ha ez aztán meg­

csúszik, akkor a talaj a házakkal együtt a mélyscBbe 
omlik s a parttól némi távolságra a tó feneke felpuffad. 
Valószínűleg itt is igy történt a dolog. Azt be­
szélik , hogy a katasztrófa után a tó fenékben 
elhelyezett czölöpök, melyek reiMszerínt a viz alatt 
állottak, a felszínre kerültek. Heim tanár a szeren­
csétlenség színhelyének talaját alaposan^ megvizsgálta. 
Némely helyen még sülyed a talaj, repedések és szaka­
dások mutalkoznak mint a földrengés után. Vigyázva 
hatolnak a szörnyű mélység széléig. — Vissza! — ki­
áltja erőteljesen egy tűzoltó. Mindenki siet vissza s biztos 
helyre menekül. Es már is recsegnek a félig bedőlt házak 
és ropogva dűlnek össze ismét újabb épületrészek.

Még folyton lehet tartani további szerencsétensegtöl.

SZÍNHÁZ -ÉS művészet.
— Vidor Pál a népszínház tagja, július 9-én kezdi 

meg vendégszereplését Keszthelyen Kalogh szintársula- 
lánál.

— A krisztinavárosi színkörben holnap a*Szép 
Helénán, uffenbacb régi operettje kerül színre. Tegnap 
este telt ház előtt került színre a Czigánybáró, 
melyben Pajor Emilia a színkör e jeles primadonnája, 
mint Szaffi sűrű tapsokat aratott, úgy, hogy több ének­
számot ismételnie kellett. Mellette a közönség még 
Gyöngyit (Zsupán), Zajonghyt s Kopácsy k. a.-t. tün­
tette ki tapsaival. Kopácsy k. a. Arzcna szerepében elő­
ször mutatta be magát — és pedig előnyösen — a szín­
kör közönsége előtt. Vasárnap a «Két pisztoly» czimü 
énekes népszínművet adják elő.

— A budapesti kürt-négyes társaság, a mely a 
magy. kir. operaház négy tagjából alakult, kőrúton van 
s az utóbbi napokban Temesváron és Ruziáson tartott 
előadásokat s mindkét helyen a közönség érdeklődésé­
vel és rokonszenvévcl találkozott.

— A Salonban a magyar festők állal kiállított ké­
pek közül Brack Lajos a «Nagyapa öröme» czimü ké­
pét Kleinberger képkereskedö, Temple János «Mun­
kácsy* arczképét egy amerikai képkereskedő vette meg. 
Mindkét kép értesülésünk szerint drága áron kelt.

— Vidéki színészet. Dancz Lajos társulata vasár­
nap, c hó 10-én kezdi meg előadásait Újpesten a 
«Czigánybáróval», a főbb szerepekben Szigeti Lujza, 
Nyíregyházi Vilmos, Dancz Lajos és Deák í’élerrcl. A 
színtársulat jeles erükkel rendelkezik és remélhető, hogy 
a közönség pártolásban fogja részesíteni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A középitósl bizottság ma Kan Gyula taná­

csos elnöklete alatt tartott ülésén mindenekelőtt Weisz 
li. F. indítványát tárgyalta a telefondíjak leszállítása 
s egyszersmind a városi terület használatáért a válla­
latnak bizonyos díjjal megrovása ügyében. Az előadó 
fíözsa tanácsos szabályrendelet alkotását mondotta 
szükségesnek a telefonvezetésröl s c czélból a mérnöki 
hivatalnak adna megbízást. E kérdések a szabályrende­
let tárgyalása alkalmával volnának eldöntendők. Weisz 
K. F. nincs ellene ez indítványnak, de megjegyzi, hogy mi­
előbb kellene dönteni, mert Budapesten az 1090 előfi­
zető után a telefonvállalat 9598 írttal szed be havonkint 
többel, mint Németországon. Temesvárit a havi dij 8 
frt 40 kr, Aradon és Szegeden 9 frt, — miért vagyunk 
épen mi 15 írttal büntetve ? Prcuszner J. hozzájárul 
a dijak leszállításához, de ahoz nem, hogy a város a 
vállalatot külön díjjal rójja meg, mert e dijakat a vál­
lalat végre is a közönségtől szedné be, Scheich azt 
tenné, hogy addig, mig a dijak le nem szállíttatnak, 
újabb telefonvezetékre nem adna engedélyt. Kan taná­
csos méltányosnak tartja, hogy már most tegyen vi­
szontszolgálatot a telefonvállalat a városnak; jöve­
delme szép s a hatóság dolga szaporodott a 
vállalat ügyeivel. Az engedélydijakon kívül tehát 
bizonyos vezetékdijat is űzethet. S tekintve a 
vidéki városok telefondíjait, alig emelhető nehézség a 
használati havi dijak leszállítása ellen se. De még egy 
körülmény érdemel figyelmet, t. i. a vezetés módja. A 
város ma holnap valósággal be lesz drótozva. Erre 
nézve kellene a szabályrendelet kidolgozása. A bizottság 
még többek hozzászólása után elfogadta úgy a vezeték- 
dij, mint a havi használati dij leszállítását, s kimondta, 
hogy addig, mig a uij le nem szállittalik, az ideiglene­
sen engedélyezett vezetékeket nem véglegesíti s a mér­
nöki hivatalt a telefonvezetés tárgyában szabályrendeleti 
terv kidolgozásával bizza meg, hogy végre a vezetés 
módja is rendeztessék. — A főváros távlati térképe 
már rég érzeti szükséget képez. Minden kül­
földi városról, különösen a fővárosokról ily táv- 
lalrajzu térképek nagy számmal vannak forgalom­
ban, csak Budapestről nincsen még. Vedig a külföldiek 
idevonzásának ez is egyik kis eszköze s e szempont 
állal vezéreltetve a város már a föv. egylet kezdemé­
nyezése folytán készittetelt egy ily térképet. Ezt most 
Aigner könyvkereskedő ajánlkozik városi segély mellett 
(GOÜ frt) kiadni, s forgalomba hozni s e segély fejében 
ilOO példányt kap a város. A bizottság pártolja a könyv­
árus ajánlatát; a példányok ára 1 írtnál magasabb 
nem lehet. Az Albrecht-ut kiszélesítésének terve, 
miután a várba vezető uj kocsiút most úgy is kiépül, a 
közmunkatanács indítványa értelmében clejlelik.A Ganz- 
utczában a Kiniczky-félc ház barátságos kisajátítását 
elhatározták s a végből a tulajdonosokkal alkudozni 
több budarészi bizottsági tagot kiküldtek. A csornai pré­
post villatelket veit a Svábhegyen, mikor a vízvezetéki 
medenezét később a város oda építette, a telekből a 
tulajdonos minden megkérdezése nélkül egyszerűen el­
kerített 997a négyszög ölet. A prépost ezt észrevette 
aztán s követelte vissza a telekrészt. De a váios ezt 
vissza már nem adhatta, mert nólkülözbellcn részévé 
lett az elfoglalt terület a medenczénck. Alkudozás 
következett. A prépost nem fogadott el értékte­
lenebb cserét, se kisebb, bár drágább területet. Hanem 
azt mondta, ha a város a kilátást elvevő Blauslein 
féle villa tornyát lehordatja, nem követel semmi kárpót­
lást, sőt a költségekhez még 400 frtot ád is. A bizott­
ság a tárgyat újabb alku végeit a napirendről átvétellé. 
Virava József sürgős indítványt telt a kőbányaiul ja­
vítása iránt, mert kátyu-kátyut követ rajta s forgalma 
óriási. A bizottság, tekintettel arra, hogy azon ut rom­
lása lőkép annak a következménye, hogy a javítások 
csak őszszcl történnek, javasolja, hogy jövőre a javítás 
már tavaszszal kezdődjék. Egyúttal szükséges ez ut kö­
vezése iránt tenni már komoly lépéseket. A VII. kor. Al- 
mássytér kavicscsal való feltöltése és némi világítása elhalá- 
roztatik. Pardavi és társai a vízvezeték kiterjesztését kérik a 
városligeti Erzsébet-utra. Kan tanácsos fölemlíti, hogy 
ez azt jelentené, hogy a Gólyától kezdve a Rákosig le­
gyen vízvezeték. Sehol se divat a világon a város halá­
ráig vinni a vízvezetéket, különben is ama vidéken 
annyi a jó viz, hogy annál jobbal a város se adhat. A 
bizottság elhatározta, hogy a kérvényt még akkor se 
pártolja, ha kérelmezők a 8°/0-ot biztosítják. A 
vigadó környékén, nevezetesen a vigadó téren, 
Deák Ferencz és vigadó-ulezában a légszesz-vilá- 
gités javítása végeit több Krause-féle lámpa állittatik 
föl s a m. tud. akadémia környékén is szaporilani fog­
ják a lámpákat. A Vili. kér. Orczy-at makadámozását 
s a III. kér. vürüsvári-nt burkolását, miután a pro­
gramúiba fölvétettek s költségük is készen van, a bizztt- 
ság helyesli, s a terveket jóváhagyja. A Siemens-Halske 
slb. konzorczium próbakép villamos vasatat 
kíván létesíteni az osztrák-magyar államvasultól a 
király-utezáig a körúton. A vállalat semmi se­
gélyt nem kér, sőt, ha a berendezés nem tetszenék, 
kész a vállalat a síneket minden kárpólás nélkül fölsze- 
detni s az utczákat előbbi állapotukba visszahelyezni. A 
kísérletet Horváth Lajos, Leelmer, Prcuszner örömmel 
fogadták; csak n sugárat keresztezése adott okot 
némi vitára, do belenyugodtak, hogy erre nézve is jó 
lesz kísérletek utján tenni tapasztalatokat. Az építés úgy 
történik, mintha a pálya végleges lenne. A bizottság az 
ajánlathoz hozzájárult.

— Az tillölutl közkórházat dr. Böhm a bécsi 
Ruidolf-kúrház igazgatója tegnap dr. Dulácska Géza ig. 
helyettes kalauzolása mellett megtekintette.

— A fővárosi gazdasági hivatal mai naptól 
fogva LX-ik kerület, Csepel-rakpart 10. szám alatt foly­
tatja működését.

— A szerdal közgyűlés napirendjére a törvény 
értelmében előre a következő tárgyak vannak kitűzve: 
a pénzügyi és gazdasági bizottság és a tanács előter­
jesztése 1. a fővárosi vigadó bérbeadása iránt tartott 
árverés eredményéről; 2. a legelő és marhahajtóm di­
jak újabb megállapítása, végül 8. a fővárosi javadalmi

díjjegyzékeknek ujabbi három évre leendő megállapítása 
tárgyában.

— A fővárosi hivatalnokok segélyegyesülete,
mint annak idején már közöltük, megalakult és műkö­
dését serényen folytatja. Megszorult tagjainak nemcsak 
kölcsönöket ad, hanem társadalmi utón is mindenféle 
kedvezményeket igyekszik kieszközölni. Az elnökség 
figyelmezteti a tagokat, hogy a kedvezményes fürdő-, 
lóvasúti slb. jegyeket az egyesület titkáránál válthatják.

EGYLETEK,"TÁRSULATOK;
— A magyar mérnök és épltószegylet mii és

középitési szakosztálya pályázatot hirdetett munkásházak 
tervezetére. A pályázat nem járt a kívánt eredmény­
nyel. Mindössze üt pályamű érkezett be s ezek közt a 
kitűzött kivánalmaknak leginkább megfelel a «Suum 
cuique» és a «My house» jeligéjű pályamű s ezért a 
bíráló bizottság e keltőnek ítélte oda, mint viszonylag 
legjobbaknak, az első és második dijat.

— A nemzeti mnzeum régiségtára újabban a kö­
vetkező érdekes régiségekkel gyarapodott: egy népván­
dorláskor! arany diszlap és arany szorító lemez, melyek 
az 1884. évi mezőberényi lelet kiegészítéséül szolgál­
nak. Györgyből 118 darab neolith régiség érkezett s 
megvette a múzeum Hunyadi Mátyásnak egy aranyát, 
mely rigai ellenjegygyel van ellátva.

— A fővárosi dljnokok segélyegylete f. hó 
11-én délután G órakor egyleti helyiségében (üllöi-ut 
38. sz.) közgyűlést tart.

— A mintagimnázium nj épülete az üsz-utezá- 
ban már teljesen elkészült. Az uj épület elrendezése 
a következő: Földszinten vannak a dr. Bartal Antal 
igazgató és dr. Fercnczy József óvsz. közoktatásügyi 
tanácsjegyzö lakásai, továbbá az orsz. közoktatásügyi 
tanács hivatali helyisége. Az első emeleten két osztály, 
a természelrajzi gyüjteménytár és tanári szobák. A má­
sodik emeleten szintén két osztály, a természettani gyiij- 
teinénytár és tanári szobák. Az uj iskola megnyitása 
szeptember hó elején lesz.

— A buda-dbudal honvédegylet július 17-én 
esetleg 31-én a krisztinavárosi iskolaszék termében köz­
gyűlést tart.

Az orsz. középiskolai tanáregye­
sület nagygyűlése.

— Az Egyetértés saját levelezőjétől. —
Fiume, jul. 7.

— Harmadik nap. —
A tegnapi délután egészen a mulatságnak volt szen­

telve. Délután a bóra elüfuvallatától kisérve, kirándul­
tunk Abbáziába, útközben megállottánk a Whitehead- 
féle gyár elölt, hol tiszteletünkre két Ízben is torpedót 
lansziroztak; az ártatlannak látszó piros sávú, szivarfor- 
máju alkotmányon, mely föl-fölbukkanl a viz színére, 
csak az a gyorsaság volt némikép rémiiletes, melylyel 
tova siklott a viz alatt. Gyors gözbárkánknak ugyan­
csak kellett sietnie, mig kihálózhatta a vízből. Persze 
nem hagyták olt veszni vagy kárt tenni magán a négy­
ezer frankot érő kis játékszert.

Abábzia most némileg el van hagyatva, holott gyö­
nyörű tájékával, enyhe levegőjével már most is csalo­
gatja az idegeneket, s máris megindulóban van az uj. 
a nyári saison. Nem is képzelhető kellemesebb, mint a 
tengeri fürdőzés e gyönyörű helyen, hol minden kénye­
lem várja a vendéget, kielégíti a legkényesebb Ízlést s 
kiesalogatja a pénzt a legmakacsabbul elzárt zsebből- 
Egy pillanat alatt megrohanta társaságunk az összes 
fürdőket, elfoglalta karhatalommal az tillüzöket, s a viz 
szine megtelt lármázó, mulató közönséggel, melynek 
nagyrésze most először élvezte a tengeri fürdő kimond­
hatatlan kellemeit.

Este a színházban «in occasione della venula dei sig. 
i Profcssori Ungheresi» két kis vígjátékot adtak, egy 
olasz eredetűt «Scelirata» Rodeltától s «Un piffero di 
Montagna» (La commedía nuovissima!) Scribctöl. A 
színház pompásan van berendezve; tág ülőhelyek, nagy 
páholyok, széles padsorközök elegáns szalonias szint ad­
nak a nézőtérnek, melyet az elektromos világítás még 
kellemesebbé tesz. Kitünően van berendezve a szín­
ház, minden helyről igen jól látni a színpadot, nagy 
balkon nyílik a színház előtti kis parkra, kényelmes buf- 
fet-ckben sétálhat a közönség a felvonásközökben. A két 
darabban kevés személy játszik, de mindannyian, úgy 
látszik, a javából valók, főleg E. Fieri nevű színésznő, 
csinos alak, igen kifejező arczjálékkal s nagy színpadi 
rutinnal. A színészek általában igen elevenen játszanak, 
s a kik nem tudtak is olaszul, teljesen megérthették a 
daraboknak különben igen egyszerű, majdnem együgyü 
meséjét. A közönségnek mind magyar, mind olasz része 
hálásan fogadta az előadást; az olaszok megnevették a 
komikumot, a magyarok meg megtapsolták a játékot, s 
mindkét rész megelégedetten távozott a színházból, és 
sietett a kitört erős bóra előtt lakásába.

Csütörtök délelőtt a nagygyűlés második napján Kö- 
pesdy Sándor tartott élénk tetszéssel kisért, szépen 
kidolgozott ily czimii előadást: A családnak az is­
kolához közelebb hozatala. Az előadást élénk dis- 
kussziú követte, melyről általánosságban kettőt jegyez­
hetni meg : Majdnem mind a fölszólalók nagyon kiemel­
ték, hogy iskoláinak tanterveit fölötte becsülik s megta­
lálják bennük azt a keretet, melyen belül iskolaiigyün- 
ket magasba lehet emelni s mind a fölszólalók meg­
egyeznek abban, hogy törekednünk kell s módokat ke­
resni a magasabbra emelés minél nagyobb siettetésére. A 
magyar tanári kar valóban szivén viseli a magyar köz­
oktatás érdekeit. Nem nézi tétlenül, hogyan folyik a 
világsora körülötte, hanem azon van, hogy puszta le­
gális kötelezettségein fülül kötelességeit is teljesítse.

Küpesdy S. felolvasásának tartalmát a következőkben 
vázoljuk röviden:

Két évtized óta, de leginkább az utóbbi tiz év alatt 
közoktatásunk szervezete tetemes javításon esett át; 
közoktatásügyi kormányunk, ha még eddig nem tette is 
meg mindazt, amit évszázadok mulasztásának helyre- 
ütésére majd még megtennie kell, megtette minden­
esetre azt, amit egy nemzet közművelődésére az adott 
körülmények között a szakértelemmel párosult erős el­
határozás úgy az elméleti, mint a gyakorlati paedagogia- 
didaktika terén — aránylag oly rövid idő alatt — meg­
tehetett.

A tanügy terén történt újabb mozgalmak érintése 
után igy folytatja : s ha mindeme gazdag intézkedések 
mellett mi magunk is tapasztaljuk, másoktól is halljuk, 
hogy tanításunk sikere még nem mindenben megnyug­
tatónak tűnik föl, mindez elölt ama meggyőződését fe­
jezi ki, hogy annak okát, hogy a tanulóink által fölmu­
tatott eredménynyel nem vagyunk teljesen megelégedve, 
ne abban keressük, mintha tanulóink kevesebbet tudná­
nak régi középiskoláink tanulóinál, hanem abban, hogy 
korunk hasonlíthatatlanul többel kivan a mai tanulótól.

Így van ez ma minden művelt nemzetnél; a tanügy- 
gyel foglalkozó férfiak azoknál is törik a fejüket azon 
műd eltalálásán, hogy tanulóink lehetőleg rövid idő alatt 
s lehetőleg csekély megterheléssel minél többet tanulja­
nak meg.

A küzokt. kormánynak eme czél elérésére telt intéz­
kedéseitől s a tanártestületek közreműködésétől már rö­
vid idő múlva sok várható; s ha az eredmény még se 
lenne megnyugtató, annak okát ne egyedül a kormány- 
intézkedésekben s magában az iskolában, hanem ezeken 
kivid a társadalomban, a családban is keressük; s ha 
megtaláltuk, azt kiirtani törekedjünk.

Ez azonban csak úgy lehetséges, hogy ha középisko­
lánk a nevelés teendőiből többet vesz föl, mint eddig, 
hogy pedig ezt tehesse, a családot az eddiginél közelebb 
kell magához hoznia.

Ez történhetnék először modern alapra fektetett in- 
ternátusok általános behozatalával; minthogy azonban 
mai viszonyaink közölt ennek lehetősége nem remél­
hető, nincs más mit tennünk, mint a kevésbbó mélyre

hátó, de semmi anyagi áldozattal sem járó _ módhoz 
nyúlnánk, működésünk körébe a családot s igy a tár­
sadalmat is bevonunk : ez egyrészt iskolarendszerünk 
alapjának megváltoztatását nem kívánná, másrészt kü­
lönösen a mi magyar családi és társadalmi viszonyainkra 
való tekintetből nagyon czélszerü lenne.

Társadalmunk fejlődésének mai iránya, úgy látszik, 
egyre jobban és jobban követeli, hogy középisko­
láink ne csak egyedül tanítsanak, hanem az ed­
diginél nagyobb mértékben neveljenek is: minél 
inkább gondolunk pedig vele, hogy középiskoláink 
a tanulót ne csak ismeretekkel lássa el, hanem 
annak szivét, lelkét is nemesítse ; szép, jó és hasznos 
elvek követéséhez, azokért lelkesedéshez szoktassa, 
hogy azt igy n társadalom hasznos polgárává nevelhesse, 
annál sürgősebben kell gondoskodnunk oly módokról, 
melyek bennünk azon czél elérésére képesítenek.

Eme módok legelsője az, hogy azt a laza összefog­
ást, mely nálunk az iskola és a család, illetőleg a tár­
sadalom között eddig létezik, szorosabbá kell ten­
nünk.

A mód mikéntjének megállapításánál mindenek előtt 
eme kettős kérdés merül fül: az iskola igyekezzék-e — 
a mennyire módjában van -- a család s igy a társada­
lomnak a tanítás eredményességét hátráltató hiányain 
segíteni vagy mélyebbre haló állami intézkedésekkel 
iparkodjék-e a családot s igy a társadalomat oly hely­
zetbe hozni, hogy benne a tanító <i tanítás eredmé­
nyességét akadályozó — legalább — lényeges okokat 
ne találjon.

Ez nemcsak iskolai, hanem oly társadalmi kérdés is, 
hogy a tárgyalása körül fölmerülhető eszmék egy korlá­
tolt határok közé szorított értekezésbe bele sem foglal­
hatók, azért itt csak a néliány lényegesebbre terjeszke­
dik ki.

11a e czélra oly pénzösszeget fordíthatnánk, mint a 
milyennel nem rendelkezhetünk, akkor a mellett lenne, 
hogy nyúljunk a fentebb említett két mód körül az 
utóbbihoz; akkor a vitás kérdésnek legfontosabb részét 
azonnal megoldhalnók — az internálusok általános be­
hozatalával, — minthogy azonban ennek épen úgy, 
mint az egész kérdés állami intézkedéssel megoldá­
sának, valamint sok más egyéb mélyreható közművelő­
dési tervezetünknek útját állja az, hogy nincs rá ele­
gendő pénz, maradjunk — legalább egyelőre — az 
aránylag tetemesen Idsebb, mondhatnám az állam ré­
széről semmi anyagi áldozattal sem járó mód megkísér­
lése mellett: azaz a családnak, illetőleg a társadalomnak 
a tanítás sikerességét akadályozó hiányain az iskola 
igyekezzék, a mennyire módja lesz, segíteni, igyekezzék 
működése körébe a családot bevonni.

Ezen alapeszméből kiindulva folytatja Küpesdy S. ér­
tekezéséi, kimutatva, hogy a családnak az iskolához 
közelebb hozatala hasznos a tanítás eredményességére, 
a tanulókra, a szülőkre s igy magára a társada­
lomra.

Értekezéséből a következőket vonja le s ajánlja a 
közgyűlés különös figyelmébe:

A családnak az iskolához közelebb hozatala a tanítás 
sikerességének előmozdítására nagyon szükséges: ennek 
létrehozatala a középiskolai életben mélyreható mozga­
lom s mint ilyen, csak lassan létesíthető; itt-olt helyi 
érdekekkel kell megküzdenie, a szülőket ez irányban 
eddig tapasztalt közönyösségükből kell fölráznia. Mindez 
egy intézkedésre nem történhetik, de azért lehetetlennek 
annál kevésbbé mondható, mert tanításunk rendszerének 
változtatását nem követeli.

Uiszszük, hogy a tanárok lankadatlan buzgalma ké­
pes lesz a társadalmat a tanférfiakhoz s igy az iskolá­
hoz közelebb hozni: ennek szükségességéről és haszná­
ról a szülőket épen ezeknek maguknak érdekükben fel­
világosítani. Ezek után azt sorolja elő: mit kell a taná­
roknak tenniük, hogy a családot az iskolához közelebb 
hozhassák.

A megindult vita igen tanulságos módon járult a né­
zetek tisztulásához s elejét vette ama túlzásoknak is, 
melyekre némelyek nagyon hajlandók, t. i. hogy a ta­
nár belenyúljon a házi nevelésbe is, még akkor is, ha 
erre meg nem kérik.

Kancz Elek igazgató (Arad) távol tartotta magát e 
túlzásoktól. Kiemeli, hogy iskoláink nem nevelnek, mert 
nem tudlak a családdal közelebbi összeköttetésbe jutni. 
A régi iskolák nem nyújtottak ugyan annyi isme­
retet mint a mostaniak, de amaz összeköttetést 
sok esetben jobban tudták létcsileni, mint mi. Mi külön­
ben a tanításban sem érjük mindig el az elénk kitűzött 
czélt, sokkal nagyobb súlyt helyezünk a formális, mint 
a materiális képzésre. Különben e tekintetben nem kell 
bajtól tartanunk, mert már az uj utasítások is helyes 
küzéputon járnak a formális s materiális képzés közt, 
vagy legalább megközelítik ez utat. A mi Küpesdy in­
dítványait illeti, azokon meglátszik, hogy fővárosi viszo­
nyokat tartottak szem előtt. A vidéken más szük­
ségletek vannak. Emlékezni kell a protestáns és 
szerzetes iskolák jó tradiezióira, a mikor a ta­
nár néha meglátogatja a jobb tanulók gyermekeit s 
igy megnyeri a családot az iskolának, illetőleg az isko­
lával való közreműködésnek. A tanárképzésre is kel­
lene gondot fordítani arra, hogy a jelöltek tanulják 
meg, mikép kelljen a családokkal bánni, hogy közremű­
ködésüket az iskolák munkájának megnyerhessék. Nem 
csak a családot kell közelebb hozni az iskolához, ha­
nem az iskolát is a családhoz.

'l'omor Ferencz (Budapest) már egyenesen azt kö­
vetelte, hogy a tanár látogassa meg a tanulókat, (!) hogy 
lássa mivel foglalkoznak otthon, főleg a kosztosokat, 
kiknek gazdái sokszor ópen nem ügyelnek a gondjukra 
bizolt gyermekekre.

Csóka Károly igazgató (Trsztena) igen talpraesetten 
s józanul, nagy tetszés közt, igazítja helyr.3 e túlzáso­
kat. wa int az internálás intézményétől, ha nem lát­
juk el gazdagon tanerőkkel, felügyelőkkel s minden 
szükségessel. A rossz internálásokban a tanuló­
ság még jobban romlik, mint amúgy szabadon. 
Számos, igen elmésen előadott példákkal támogatja 
állításait, mi a kifáradt gyűlést is figyelemre s tet­
szésre liészli. A szülők látogatása igen könnyen félre- 
magyarázatokra adhatna alkalmat. Nekünk csak az ifjú­
sággal van dolgunk; erre hassunk, ezt neveljük, távo­
labbi czélok hajhászása közben elveszthelnük a közelebbi, 
reálisabb czélokat. Igenis szükséges volna, hogy a leg­
jobb tanárok mcgjutalmazására egyéb eszközök is áll­
janak rendelkezésünkre, mint egy-egy igazgatói mosoly.

Hozzászóltak még a kérdéshez Káplány Antal (Sza­
badka), ki főleg a népszerű ingyenes felolvasások fon­
tosságára tereli a gyűlés figyelmét s Fischer Miklós 
(Szepes-Iglú), mire az előadó behatóan megfelel a fel­
hozott ellenvetésekre s megjegyzésekre. Elismeri, hogy 
a helyi viszonyok nagy fontosságúak s figyelembe ve­
endők, s ő is kiemeli, mily kényes dolog az, ha a tanár 
felszólitás nélkül beront a család szentélyébe. Az inter- 
natusokat ő is modern értelemben veszi, olyanokat kí­
ván, melyek mindenképen megfelelnek a kor követel­
ményeinek.

Fiume, jul. 8. (0. É.) Zichy Ágost gr. kormányzó a 
tanárok tiszteletére ma estélyt ad. A tanárok éjfélkor 
indulnak külön gőzössel Vclenczóbe.

TÖKVíaSYSZÍIKI CSARNOK.
— Kúriai döntvény. Elvi jelentőségű döntvényt 

hozott o napokban a kir kúria, kimondván, hogy a tár­
gyalás után azonnal meg nem hozott, ki nem hirdetett, 
hanem kézbesített végzés ellen 3 napon túl, de 8 napon 
belül beadott felebbezés clkésés indokából vissza nem 
utasítható.

— Sikkasztó ügynök. Steiner Ignácz budapesti 
ügynök, mint a Domftnyi-féle aradi borkiviteli ezég meg­
bízottja, az ügynöki minőségében általa elárusított bo­
rokért beszedett több rendbeli pénzösszegeket saját 
hasznára fordította. A budapesti büntető törvényszék ma 
Steiner Ignáczot sikkasztás büntette miatt egy évi 
börtönre Ítélte.

— Sajtópör. Sziget-Újfalu pcslmegyci község elöl­
járósága a Budapesten megjelenő Neues Politisches 
Volksblatt ellen sajtópör megindítását kérelmezte. A 
nevezett lap ugyanis ez évi június 28-diki szamában a 
nevezett község elöljáróságáról és esküdtjeiröl egy új­
donság jelent meg, mely szériát ezek félholüa verlek 
egy alaptalanul gyanúsított fakereskedőt. A községi elöl­
járóság rágalmazás és becsületsértés sajtóvélségét látja 
e közleményben s ez alapon kéri a hivatalból való meg­
torlást.

— Tolvaj család. Zágrábból táviratozzék mai 
kelettel: Ma délelőtt hirdették ki a Szpoljavics-féle bűn­
ügyben az Ítéletet. Az összes vádlottakat, ilj. Szpoljaries 
Miklós és Szpoljaries Zsófia kivételével, bűnösnek

mondta ki a törvényszék s Szpoljaries Alajost hat 
évi súlyos börtönre, Szpoljaries Józsefet hét 
Szpoljaries Máriát két, az id. Pnrschot öt, az jfj* 
Piirschot szintén öt évi börtönre ítélte. A védők sem­
miségi panaszt jelentettek be, az ügyész megnyugodott 
az ítéletben,

— Gyilkos juhászok. Kalvena Mihály és Kovács 
Pál rudnói juhászok 1885. október 28-án agyonverték 
Kohul Pál juhász bojtárt, mert attól féltek, hogy Kölnit 
az általolc elkövetett ‘birkalopásoknak nyomára jöhet. A 
nyitrai törvényszék Katrena Mihályt, tekintette! arra 
hogy csak 19 éves volt, 12 évi, Kovács Pált élethosz. 
szigíani fegyházra ítélte. A kir. tábla Katrena büntetését 
15 évi fegyházra emelte fel, egyebekben a törvényszék 
Ítéletét helybenhagyta. Ma tárgyalta ez ügyet Sélley 
Sándor bíró előadása mellett a kir. kúria szüneti bün­
tető tanácsa s Kovács Pál büntetését helybenhagyta, 
mig a Katrenáét 10 évre leszállította.

— A lipcsei hűtlenség! pör. Mint Lipcséből je-
lentik, a Sclmiibele-ügyben július 6-án tartották meg a 
plaidoyerket Treplin ügyész vádbeszédében kiemelte 
iiogy a törvényszéknek most nyílik legelőször alkalma! 
hogy Ítéletet mondjon oly férfiak fölött, a kik a franczia 
kormány szolgálatában a német birodalmat el akarták 
árulni, mig az előző hütlenségi perekben oly férfiak 
üllek a vádlottak pátiján, a kik önszántukból kémszol­
gálatot teljesítettek Francziaország érdekében. A jelen­
leg tárgyalt pör annyiban bir különös jelentőséggel, a 
mennyiben határozott felvilágosítást nyújt a franczia 
kémkedésről és annak szervezetéről a birodalmi tar­
tományokban. Magánügynökök helyébe hivatalnokok lép- 
tele, a kik Kleinban meg is találták az alkalmas eszközt 
czéljaik elérésére. Az ügyész Kleinra nézve kilenez évi 
fegyházat és politikai jogainak tiz évre való felfüggeszté­
sét, Grebertre nézve üt évi fegyházat és politikai 
jogainak öt évre való fölfüggesztését, Erhartra nézve 
pedig felmentést hoz indítványba, llombert, lipcsei 
ügyvéd, Klein védője, hangsúlyozta, hogy védencze azt 
mondta neki, hogy «ö hazafiságból követte el» a ter­
hére rótt cselekményt, helyesebben azt kellett volna 
mondania: «Korábbi hazám iránt való szeretetem vitt 
rá.» Tagadja, hogy védencze nyereségvágyból cseleke­
dett. Végül tekintetbe venni kérte, hogy Klein nem sa­
ját kezdeményezéséből, de franczia hivatalnokok fölhí­
vására küldött tudósításokat.! Dr, Scharlach, Herbert 
védője s Schott báró, Erhart védője védenezeiknek 
fölmentését kérelmezték. Tessendorf föállamügyész 
vádbeszédében megjegyezte, hogy e port szük­
séges volt a nyilvánosság előtt tárgyalni. A tár­
gyalás kiderítette, hogy a franczia határrendürség 
a helyett, hogy a hivatása természetével járó feladatok­
kal törődött volna, folytonosan arra törekedett, hogy a 
honárulást elősegítse, hanem hogy arra maga is fölbuj* 
lógasson. — Klein vádlott megjegyzi: »A büntetés 
mérve, a melye) az ügyész ur ellenem indítványozott, 
igazságtalan. Én franczia katona voltam s maia 
is franczia vagyok. — Az elnök: Vádlott, ön né­
met! — Elein: Igen, kell németnek lennem, de szü­
letésemre és érzelmeimre nézve franczia vagyok 
s a mit tettem, azt korábbi hazám iránti szerétéiből 
követtem el. Mint ilyen, igenis, franczia kém vagyok, 
de német lionáruló nem. Ilyesmit Németország javára 
milliókért sem lettem volna: én tehát nem vagyok 
lionáruló, csak azt a hibát követtem el, hogy 
engedtem magamat elfogatni. Kérem még egyszer, 
ne Ítéljenek el mint német lionáruló'; franczia kémei 
pedig oly nagy büntetéssel nem sújthatnak.— Gerbert 
ismételten ártatlannak mondja magát. A törvényszék 
ezután elrendelte Erhartnak szabadlábra helyezését. 
Az elnök egyúttal megjegyzi, hogy az Ítéletet július 8-án 
hirdetik ki. — Lipcséből mai kelettel a következőket 
láviralozzák : A birodalmi törvényszék elnöke ma hir­
dette ki a hütlenségi pürben hozott ítéletet, a melynek 
értelmében Klein elsőrendű vádlott hat évi, Grebert 
másodrendű vádlott öt évi fegyházat kapott, mig Er- 
Imrdt harmadrendű vádlottat teljesen fölmentették. Az 
Ítélet indokolásában kiemeli, hogy Klein vallomásai 
liile’t érdemelni látszanak, különösen tekintettel az időre, 
melyben a vallomásokat teUe. Mindaz a mit Klein 
Francziaországnak elárult, a német birodalom érde­
kében feltétlenül titokban volt tartandó idegen kor­
mánynyal szemben. Kleinnak tudomása volt róla, hogy 
a Fleureilhez és Schniibelehez küldött közlései a fran­
czia hadügyminiszter kezeibe jutnak. További bizo­
nyítékai Klein bűnösségének azon levelek is, me­
lyeket Schniibeléhez intézett. ■— Grebert bűnössége, 
tagadása daczára, be van bizonyítva Klein és
más tanuk vallomásaival, valamint az eszküzlött 
házkutatások eredményével. Grebert, ki Fleureil szolgá­
latában állott, a franczia kormány ügynöke volt és teljes 
tudomással bírt Klein érzelmeiről, amennyiben a strasz- 
burgi erődítések rajzainál segédkezeti, sőt Klein kérésére 
még Mainzba is utazott. Klemnek amaz állítása, hogy 
hazafiságból cselekedeti, mi figyelmet sem érdemel. Ha­
zafias ember még idegen országot sem árul el, mely őt 
nem bántotta és hol oltalmat talált. Klein az Ítéletet 
nyugodtan hallgatta, mig Grebert önuralmát teljesen 
elvesztette.

MULATSÁGOK.
— A svábhegyi nyaralók a Szécbenyi-szobor 

javára holnap tánczvigalrhat rendeznek az Eötvös 
villában.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Follinusz Emil m. kir. állam- 

vasuti tisztviselő eljegyezte Bieliczky Irmát, Bieliczky 
Gyula Báes-Bodrog megye föpénztárnokának leányát. — 
Goldziher pécskai rabbi eljegyezte Kutna Rózát, a 
szabadkai főrabbi leányát.

A hivat, lap jnl. 8-ki számából.
Kinevezés. A közmunka- és közlekedésügyi m. kir. 

miniszter, Hegyeslialmy Lajost végzett jogászt a m. 
kir. postakarékpénztárlioz díjtalan fogalmazóvá, a hon­
védelmi miniszter Thcuerkauf Rezső végzett joghall­
gatót díjtalan fogalmazó gyakornokká nevezte ki, a val­
lás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Kovács lsván 
alsó-felső nyáregyházai állami iskolai rendes tanítót je­
len állásában végleg megerősítette, A m. kir. kincstári 
jogügyi igazgatóság Matavovszky Arlhur budapesti 
gyakorló ügyvédet az ó-budai kincstári ügyészséghez ír­
nokká, a soproni m. kir. pénzügyigazgatóság Rittuper 
Károlyt, a nagy-kanizsai kir. adóhivatalnál alkalmazott 
V. oszt. adótisztet, a soproni kir. adóhivatalhoz IV. oszt. 
adólisztté, a szalhmári m. kir. pénzügvigazgatúság Szabó 
Lajos fehér-gyarmati adóhivatali gyakornok jelöltet díj­
talan adóhivatali gyakornokká, a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék h. elnöke, Nyisztor Adorján végzett jogászt a 
balázsfalvi kjr. járásbírósághoz díjtalan jog-gyakornokká 
nevezte ki.

Az uj bolgár fejedelem.
Szász-koburg-gólliai Koháry Ferdinánd herczegnek 

mai lapunkban közlőit életrajzi adataihoz, kiegészítésül 
még a következőket csatolhatjuk.

Említettük már, hogy Koburg-Koháry Ferdinánd her­
ezeg nagy botanikus. A herczeg, midőn egy alkalommal 
Braziliába utazott rokonainak a látogatására, éltékes 
gyűjteményt szerzett be ritka növényekből. Különösen 
sok példányt hozott az orchidea-félékből, a melyeket most 
is ápolják a herezegi palota kertjében, a hol mindig 
nagy bámulat tárgyai. Hires a herczegnek ornitholo- 
giai gyűjteménye is; a Kóburg-féle madárgyiijte- 
ményt a szak-közlönyök már többször ismertették 
és behatóan méltatták. E madárgyüjleménynek Fer­
dinánd herczeg, kilenez éves korában harmincz 
madárral vetette meg az alapját. Ma már több mint 
ötszázra megy a legritkább élő példányok száma. 
Ezeken kívül van a herczeg gyűjteményében körülbelül 
háromszáz kitömött madár a világ minden tájáról. Ez 
utóbbiak között van egy kis csoport gyönyörű kolibri. 
A madár-szobák, amelyek a legnagyszerűbb látványos­
ságok közé tartoznak, a Koburg-Koháry herezegné bécsi 
seilerslütleí palotájának első emeletén vannak. Egy nagy 
szalont és egy előszobát tölt meg e pompás gyűjtemény. 
A szalont a czélnak megfelelő Ízléssel rendezték be a 
az élő madarak tarka seregével gyönyörű képet nyújt. 
A falak mellett köröskörül nagy kalitkák állanak, amelyek­
ben vígan röpködnek a szép szárnyasok. Tarka tollú 
papagájokban nincs hiány; ezek közül több beszélni is 
Ind. Így a legöregebb tanult papagájok közül, Rudolf 
trónörökösnek egy látogatása alkalmával igy üdvözölte a 
királyfit: «Vivat Rudolf!»
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A herczeg, anélkül hogy könyvmoly volna, folytonosan 
foglalkozik nímzetgazdászati és terinészelrajzi tanulmá­
nyokkal. A könyvpiaca jelesebb termékeit szorgalmasan 
olvasgatja s bécsi és ebenthali dolgozó szobái telve 
vannak pazar kiállítású díszmunkákkal, kitűnő folyóira­
tokkal s politikai röpiratokkal. Legkevésbbé gazdagon 
van képviselve ■ könyvtárában a szépirodalom, noha kü­
lönböző európai szépirodalmak legjelesebb termékei is 
föltalálhatok abban. Vajon a herczeg valamely szláv 
nyelvben is jártas-e nem tudni, de egyik barátjának, a 
ki Ferdinand herczegtől egy alkalommal kérdezte: «ért-e 
oroszul:» azt felelte: «Még nem, de talán megtanulom.

Mint Koburgból táviratozzak, a félhivatalos Kobur- 
qer Zeitung a következőket közli:

«A hírlapokban ismét fölmerült a hir, hogy Koburg 
Feiuinánd heruzeget Bulgária fejedelmévé akarják vá­
lasztani. Ebből csak annyi igaz, hogy a bolgár függet­
lenségi párt mindent elkövet, hogy a herczeget 
a bonyolult bolgár viszonyokba belevonják s öt 
nz által kompromittálják. Ezzel szemben utalni 
kell arra, hogy egy német herczeg, mint minő Hó­
jára Fenlinánd minden kétséget kizárólag, háza fe­
jének engedélye s a német császár beleegyezése 
nélkül, még ha a koronát is fölajánlanák neki, azt 
el nem fogadhatja. A mig ezt az engedélyt és 
beleegyezést ki nem nyerte, a hírek csak a levegőben 
nsznak, de szilárd alappal nem bírnak. A jelenlegi bol­
gár kérdésben hallgatni kell mindaddig, a mig az 
összes nagyhatalmak nem adták beleegyezésüket.

*
Tudvalevőleg hire járt, hogy a herczeg hétfőn Lon­

donba utazott, a hol pár napig szándékozik időzni. E 
kinél szemben egy bécsi lap arról értesül, hogy Ferdi­
nand herczeg hétfőn Koburgba utazott, hogy nagy­
bátyjával II. Ernő herczegge! a fejedelmi méltóság elfo­
gadása iránt tanácskozzék. A Szász-Koburg ház családi 
szabálvai szerint Ernő herczeg önállóan határoz az egész 
Koburg-bázat illető politikai ügyekben. A herczeg 24 
óráig időzött Koburgban, tegnap Becsbe érkezett s rög­
tön folytatta útját Ebentlial felé, a hol tudvalevőleg Má- 
ria-Kleinentina herezegnő, a herczeg anyja tartózkodik. 
Mint a herezeghez közel álló körökben beszélik, Ferdinand 
herczeg jelölése a családban is sok aggodalomra adott 
okot, de ugylatszik, a herezeg erőt érez magában, hogy 
leküzdi mindama nehézségeket, a melylyel uj méltósága 
összekötve van, s azért bizton hiszik, hogy kész a bol­
gár trónt elfogadni. Klementina herezegnő, ;az uj bolgár 
fejedelem anyja is büszke önérzettel van eltelve a nagy 
szerep miatt, a melyre fia hivatva van, a kin ü oda­
adással csüng, a herczeg tegnap kora délután értesült 
az egyhangú választásról. Fach bárónő, Mária Klemen­
tina herezegnő udvarhölgye, tegnap Becsben volt s mi­
helyt a lapokból értesült a választás eredményéről, azon­
nal táviratozott Ebenthaiba.

Azt a közleményt, hogy Koburg Ferdinánd herczeg 
pár nap óta az cbenlliaii kastélyban időz, mint Becsből 
jelentik, teljesen megbízható oldalról megerősítik. A her­
czeg Ebenthalban anyjánál, Mária Klementinánál időz, a 
kit ő koburgi utjának eredményéről értesített. Ferdinánd 
herczeg valószínűleg még ma Bécsbe érkezik. A seiler- 
stüttei palotába nagy számmal érkeznek az üdvözlő táv­
iratok. Egy ma érkezeit táviraton már e fölirat áll: 
oFerdinánd bolgár fejedelemnek.» A Koburg-családhoz 
közel állók beszélik, hogy főleg .Mária Klementina 
herezegnőnek tulajdonítható, hogy a herczeg a neki fel­
ajánlott bolgár fejedelmi trónt elfogadja; mert az irány­
adó családtagok s különösen az uralkodó Koburg her­
czeg sokáig ellene volt a választás elfogadásának.

A különböző verziók közölt, a melyek most fölme­
rülnek, az is figyelmet érdemel, a mely Koburg Fer­
dinánd herezegnek Battenberg Sándor fejedelemmel 
való találkozásáról szól. Sándor fejedelem tegnapelőtt 
Rheinhardsbrunnba i Thüringia) érkezett s mint beszélik, 
Ferdinánd herczeg már a napokban oda utazik, hogy 
ott elődjével értekezzék.

*

Mint Berlinből táviratozzál:, a német hivatalos kö­
rökben azt vélik, hogy Koburg Ferdinánd herczeg az 
orosz beleegyezés nélkül is elfogadja a bolgár 
fejedelmi trónt.

*

Még nincsenek biztos adataink, hogy az orosz kor­
mány és sajtó rnikép fogadták a tirnovai fejedelem-vá­
lasztást: de előzetesen az egész orosz sajtó abban a 
meggyőződésben volt, hogy bármit határozzon is a 
szobránve, az orosz kormány e határozatot kérlelhetet­
lenül semmisnek fogja tekinteni.

«Oroszország nem ismerte el eddig a szobránye jogo­
sultságát — Írja a Petbg. Wjed. — és kénytelen lesz 
törvénytelennek nyilvánítani a jövőben is. Álért Orosz­
ország sohasem ismerte el törvényesnek azt a hatalmat 
sem, mely a szobrányét összehívta. Ezért czéltalan a 
fejedelem-választás is, melyet a törvénytelen alapon álló 
testület végez. Ugyanezek az okok bírták, annak 
idejékben Waldemár dán herczeget is arra az el­
határozásra, hogy a neki fölajánlott bolgár trónt 
visszautasítsa. S l.a most Koburg herczeg nem tartaná 
szükségesnek tudomásul venni, hogy neki a bolgár 
trónt épen oly körülmények közt ajánlják fel, a melyek 
közt Waldemár herczeg elfogadhatatlannak tartotta, — 
Oroszország ebben az esetben is ragaszkodnék ahhoz a 
felfogásához, a melyet egész Európa előtt nyilvánított. 
Mielőtt uj fejedelemválasztásról lehetne szó, mindenek­
előtt meg kell szűnnie a mai regensségnek. Előbb min­
den választás érvénytelen. Az orosz diplomácziának, a 
bolgár válságra nézve, ez a másithatatlan felfogása, a 
melyen semmit sem változtathat, hogy Koburg Ferrii- 
nánd herezeg, esetleg, a törvényleien kezekből is kész 
elfogadni a koronát.»

Hasonlóan elmélkedik a Noivoje Wremja is, és 
kijelenti, hogy a bolgár-kérdés, egy uj fejedelem-válasz­
tása által legkevésbbé sem közeledik a megoldás felé. 
Azoknak, kik Bulgáriában jelenleg a hatalmat bitorol­
jak, mindenekelőtt le kellene mondaniok a diktatúráról, 
ha komolyan ki akarnák engesztelni Oroszországot.
1 sakhogy a bolgár régensek még mindig arra számita- 
nak, hogy majd kapnak ők kívülről segítséget.

A mi pedig különösen Koburg Ferdinand herczeg je­
löltségét illeti, erről a kombinácziórúl az orosz sajtónak 
az a véleménye, hogy az legelőször akkor merült föl, a 
mikor Oroszország képviselői elhagyták Bulgáriát. E 
kombináczió, a melyet Becs és Berlin magasabb politi­
kai k.'rei folyton pártoltak, most uj erővel lépett föl. Az 
°fO'Z sajtó azt hiszi, hogy a Koburg jelöltségének ko­
molyságából s e jelöltségre épített politikából magyaráz­
ható rneg az a látszólagos nyugalom, a melylyel Becs 
politikai köreiben a nem rég lefolyt szerb kormányvál- 
'■ágcl tekintették. A Koburg-jelöllség erős válasz a szerb 
kormúnyváltságra.

Ma érkezeti, távirataink igy hangzanak:

Tirnova, jul. 8. A Rcnter-iigyuökség je- 
k'dése. A regensek és a hadügyminiszter 
között felmerült félreértés tegnap annyira fa­
jult, hogy a regensek szükségesnek látták 
Hoilov igazságügyminisztert felszólítani, liogg 
Nikolajev hadügyminisztert a lemondásra hirja. 
Miután azonban Stoilov tudta, hogy Rados- 
lavov nem fogna Nikolajevtül megválni és 
miután a miniszterek már korábban meg­
néztek, hogy az esetre, ha Nikolajev 1c- 
toondalása inditványoztatnék: az egész kabi- 
npd beadná lemondását. Stoilov kijelenté Stam- 
bulov előtt, hogy Koburg herczeg válaszá­

nak megérkezte után a kormány úgyis be 
fogja adni lemondását, mert a fejedelem­
választással és a választás elfogadásával, a 
jelen kormány feladata befejezést nyer. A 
megválasztott fejedelem válasza még nem ér­
kezett meg.

Tirnova, jul. 8. Délelőtt 9 óra 40 perez. 
(Az Egyetértés külön tudósilójának távirata.) 
Koburg herczeg válaszát feszült izgatottság 
mellett várják. Az elfogadó választ biztosra 
veszik, mert a porta és a többi hatalmak is 
beleegyeznek a szobránye határozatába. Az 
ország minden részéből érkeznek üdvözlő 
táviratok a kormányhoz a szerencsés válasz­
tás fölött. A magyar mágnások is üdvözlő 
táviratot küldtek.

Tirnova, jul. 8. Déli 12 óra 40 perez. 
(Az Egyetértés külön tudósítójának távirata.) 
Koburg Ferdinánd herczeg a fejedelmi mél­
tóságra történt megválasztását elfogadta. A 
polgárság öröme leírhatatlan.

Tirnova, jul. 8. Délután 8 ó. 25 p. 
(Az Egyetértés külön tudósítójának távirata.) 
Koburg Ferdinánd herczeg táviratára a szob­
ránye elnökéhez intézett távirati válasza 
megérkezett. Hálás köszönetét mond ebben 
a szobránye választásáért; reméli — úgy­
mond — hogy a nemes bolgár nemzet bi­
zalmára méltónak fog bizonyulni. Kész Bul­
gária jó hírnévéért, jólétéért éleiét áldozni, ha 
a porta a választást megerősíti s a többi 
fejedelmek elismerik. Forró köszönetét mond 
az összes képviselőknek, akik őt egyhangú­
lag megválasztották, amely tény őt mélyen 
meghatotta; mély köszönetét mond nekik s 
bennük az egész bolgár nemzetet öleli át.

Tirnova, jul. 8. A Beider ügynökség je­
lentése : Koburg herczeg a szobránye elnök­
ségéhez következő távirati választ intézett: 
Büszke vagyok a nagy nemzetgyűlés választá­
sára és hálámat fejezem ki Bulgária fejedel­
mévé történt megválaszlatásomért. Remény­
iem, hogy méltó leszek a nemes bolgár 
nemzet bizalmára és kész vagyok a nagy 
nnnzelgyülés meghívásának engedve, Bulgá­
riába menni, hogy életemet a bolgár nemzet 
boldogságának és jóllétének szenteljem, mi­
helyt megválasztalásomat a magas porta el­
fogadja és a hatalmak elismerik. Kérem adja 
át köszünetemet a képviselőknek, kik egy­
hangúlag megválasztottak és ezek utján az 
egész bolgár nemzetnek. Koburg herczeg. E 
válasz itt nagy megelégedést kellett.

Tirnova, jul. 8. Délután 7 óra. (Az 
Egyetértés külön tudósítójának távirata.) A 
szobránye holnap választja meg a küldöttsé­
get, a mely Koburg-Koháry Ferdinánd her­
czeget hivatalosan értesíti a választás cse­
lekményéről. Bulgáriának minden városaiban 
és községében az uj fejedelem tiszteletére 
ma este ünnepi kivilágítás van.

Szófia, jul. 8. Szófia és Tirnova lobogódiszt öl­
tül lek, mióta tudva van, hogy Koburg herczeg a 
választást elfogadja. A vidék különböző pontjairól 
lelkesült tüntetésekről érkezik hir. Szófia városa 
távirati utón üdvözölte Koburg herczeget. Este fé­
nyes kivilágítás volt.

Páris, jul. 8. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Itt azt hiszik, hogy Koburg 
herczeget Németország sem ismeri el bolgár 
fejedelemnek. (N. Fr. Pr.)

TÁVIRATOK
Becs. jul. 8. (Az Egyetértés távirata,) PoL Corr. 

A cs. és kir. közös hadügyminiszter utasította az 
összes hadtestparancsnokokat, hogy minden egyes 
lovassági ezred augusztus l-re, 28 napig tartó (ötö­
dik) fegyvergyakorlatra negyven tartalékost behívni 
tariozik.

Berlin, jul. 8. (Az Egyetértés távirata.) A né­
met császár és a bajor tvónökös találkozásáról szóló 
hírrel, ismét a bajor trónöröklést hozzák kapeso- 
csolatba.

Belgrád, jul. 8. (Az Egyetértés távirata.) Milán 
király az éjjel visszatért Belgrádba. A minisztereken 
kívül Schwarz követség! titkár is fogadta. A király 
a mai fogadás alkalmával figyelmeztette a belügy­
miniszteri, hogy az indokolatlan tömeges elbocsátá­
sokkal és nyugdíjazásokkal hagyjon fel. Több lap­
nak azt a hírét, hogy Hisz ties, Mihály exmetropoli- 
tának visszahívását már most kívánja, kormány­
körökben azzal a megjegyzéssel demenlálják, hogy 
erről az eshetőségről csak a skupstina-választások 
után lehet szó.

Belgrád, jul. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
király a minisztereket egyenkint kihallgatáson fo­
gadta s a csupriai kerületben volt zavargásokról 
kimentő jelentést kívánt.

Belgrád, jul. 8. (Az Egyetértés távirata.) Dél­
ül án H órakor. Milán király állítólag rögtön meg­
érkezése után táviratilag felszólította a Karlsbad ban 
tartózkodó Kriszlicset, hogy a kúrát gyorsítván mi­
nél előbb térjen vissza és vegye át Riszticstől a 
kormányt. Mint biztosan állítják, az akadályok, 
melyek miatt Krisztics a kabinet megalakítását el 
nem válalla, mind el vannak hárítva.

Berlin, jul. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Fvanczia lapok szerint Ferencz József ki­
rály, Sándor czár és P.isztics létrehozzák a kibékü­
lést. Milán szerb király és Natália királyné között.

Belgrád, jul. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Mondják, hogy a kormány a pétervári követ­
ség! állást egyhamar nem tölti be, mert megtakarí­
tások czéljáiiól több diplomácziai képviseletet meg 
akar szüntetni. A bécsit, konstantinápolyit és szó­
fiait mindenesetre fentartja.

Belgrád, jul. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az ország pénzügyeinek megvizsgálása végett 
kinevezett bizottság a jövő héten hevégzi munká­
ját s azonnal hozzáfog a jelentés szerkesztéséhez, 
melyet nyilvánosságra hozni fognak.

Brüsszel, jul. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A miililliauseni Balance nevű nagy gyapjú gyár 
több nagyobb hivatalnokát szintén kiutasították.

Pária, jul. 8. Ilouvier miniszterelnök értesítette 
a költségvetési bizottságot, hogy a felsőbb vasúti 
bizottság a kiszabott határidők rövidsége miatt egy­
hangúlag a mozgósítás terve ellen nyilatkozott. Azt 
hiszik, hogy a terv foganatba vétele el fog halasz-

tntni. A szélső baloldal elhatározta, hogy a kor­
mányt az általános .politika kérdésében interpellálni 
fogja. Rouvier miniszterelnök kijelentette, hogy nincs 
ellenvetése, ha az interpelláczió hétfőn megtétetik.

_ Párig, jul. 8.'; (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az Olaszország által a Vörös tengeren terve­
zett akcziú, Francziaországban sem a közvélemény­
ben, sem a hivatalos körökben nem keltett irigysé­
gei. Ellenkezőleg mindenki kívánja, hogy a vállalat 
teljesen sikerüljön, mert az olaszok, ha a Vörös 
tengeren megvetették a lábukat, nemcsak saját ér­
dekeiket mozdítják elő, hanem az egyetemes euró­
pai kereskedelemnek is uj piaczokat nyitnak meg s 
az angolok túlsúlyát ama vidékeken megszüntetik. 
Ellenben Francziaorszúgnak határozott ellenzésével * 
találkoznék, ha Olaszország — mint az utóbbi idő­
ben beszélték — a szuezi csatorna bejáratát s az 
egyiptomi partnak egy parányi részét is megszállni 
akarná.

Párig, jul. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol 
Corr. Francziaország és Olaszország jelenleg véle­
ménycserét folytat az yldaZis-öböl ügyében; úgy 
látszik azonban, hogy az olasz kormány e kérdést 
függőben akarja hagyni.

Párig, jul. 8. (Az Egyetértés távirata.) A Bou- 
langrrhoz közel álló lapok azt jósolják, hogy ma 
este a volt hadügyminiszter elutazása alkalmával

■a tüntetés lesz. A rendőrséget nagy csapatokban 
íuuzgós;!,A pályaházba több képviselő is eljön. 
liochefovt azt állítja, hogy a rendőrség ellentiinte- 
tcst. szervez.

Párig, jul. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
ra la.) Tegnap és ma egész nap búcsúztak Boulan- 
gertöl, a ki ma este hagyja el Párisi. Már tegnap 
körülbelül 8000 ember gyűlt össze a lyoni pálya­
udvarban, mert azt hitték, hegy akkor utazik el. 
Mára a rendőrség nagy óvóintézkedéseket tett. A 
lyoni pályaházba csak bdéptijegygyel szabad be­
lépni, a pályaház előtt a rendőrség kordont von, a 
pályaudvar közelében felállított őröket megkétsze- 
veztetik és megháromszorózzák. A vasúthoz ve­
zető utakon titkos rendőröket állítanak fel, 
hogy minden mozgalmat figyelemmel kisérjenek és 
azonnal jelt adjanak. Boulang^r-val a radikális 
sajtó képviselőinek egész csapata utazik. A bule- 
vardokon Boulanger arozképével ellátott külön 
kiadású lapokat, dicsőítő költeményeket és ónból 
készült frankokat osztogatnak, melyeken Boulanger 
feje van. Farron hadügyminiszter Boulangert ebédre 
látta meg, de ez nem fogadta el. (N. Fr. Pr.)

Pária, jul. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Boulangernak Clermontba utazása alkalmá­
ból ma a pályaudvaron 2fi—80,000 ember gyűlt 
össze. Boulangert kiemelték a kocsiból s vállaikon 
a perronra vitték. A rendőrség engedte, hogy a tö­
meg* betóduljon a pályaudvarra.

Brüsgzel, jul. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Belgium és Németország kormányai ma 
aláírták a Brüsszel és Köln közt létesítendő tele­
fonra vonatkozó egyezményt.

London, jul. 8. A felsőház tárgyalás alá vette 
a telekátruházás megkönnyítését ezé!zó javaslat fe­
letti jelentést. A vita folyamán indítvány terjeszte­
tett elő, mely szerint az elsőszülüttségi jog megszün­
tetendő. A kormány ellenezte az indítványt, mely 
00 szavazattal F>5 szavazat ellenében elvettetett. A 
jelentés ezután elfogadtatott.

Róma, jul. 8. Depretis miniszterelnök este Stradel- 
lába utazott. A miniszterek a képviselöliáz és szenátus 
számos tagja, és hivatalnokok kikisérték az indóházig.

Róma, jul. 8. A szenátus megszavazta az afri­
kai hitelt.

Pótervár, jul. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
német kormány a lapok állítása szerint a Novoje 
Vremja ellen a brüsszeli kémludósilások miatt port 
inditott. A szerkesztőség egy munkatársat Párisba 
küldött, hogy bizonyítékokat gyűjtsön.

Konstantinápoly, jul. 8. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Nelidov orosz nagykövet és 
Ttadovicz német nagykövet, a kik épen hosszabb 
szabadságidejüket akarták megkezdeni, kormányaik­
tól utasítást nyertek, hogy elutazásukat az egyiptomi 
egyezmény ratifikálása kérdésének megoldásáig el- 
halaszszák.

Konstantinápoly, jul. 8. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Biztosra veszik, hogy a szultán 
végre mégis szentesíti az egyiptomi egyezmény ra­
tifikálását, minthogy Oroszország és Francziaország 
ellenkezését lényegesen meggyengítette Németország, 
Ausztria-Magyarország és Olaszországnak az egyez­
mény mellett történt állásfoglalása. A július 3-án 
tartott minisztertanácsban elhatározták, hogy a szul­
tánnak ajánlják az egyezmény ratifikálását.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, jul. 8. (Az Egyetértés távirata.) A Kölni­

sche Zeitung félhivatalos czikkben újra óva int az 
orosz értékpapírok vásárlásától.

Skutárl eV Albánia, jul. 8. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Egy raguzai konzorcziurn uj gőzhajó- 
összeköttetést létesített Trieszt, Raguza, Bari és Skutári 
között. E vonalon havonkint háromszor közlekednek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
;í A magyar-gallczlai és a bóos-kelet-galiczlat 

forgalom rendezése. Magyarország és keleti Gali- 
ezia meg Bécs és keleti Galiczia között a munkáes-slryi 
vasút építése következtében útrövidítés jött létre, a 
melynek alapján a magyar vasutak az érintett forgalom­
ból az eddiginél nagyobb hányadokat követeltek. Ez ügy 
rendezése ezéljábó! e hó 5-lííl tegnapig értekezlet tarta­
tott a magyar kir. államvasutaknál, a melyen az összes 
érdekelt vasutak, u. m. a magyar államvasut, az osz- 
trak-magyar államvasut, a magyar északkeleti, a kassa- 
oderbergi, a magyar gácsországi, a cs. k. osztrák állam­
vasutak, a Ferdinánd északi vasút, a Károlv-Lajos vasút 
és a lemberg-czernovitzi vasút képviselői vettek részt. A 
magyar vasutak minden tekintetben indokolt követelésé­
nek érvényesítését nagyon megnehezítette az a körül­
mény, hogy a cs. k. államvasut a stry-lavocznei vonalon 
már eleve valóságos harczi tarifákat állapított meg. Az 
értekezlet eredménye nz, hogy a magyar-galicziai forga­
lomban a munkács-stryi vasút építése következtében 
elért útrövidítés előnyeit a magyar vasutaknál: meg kel­
leti osztania az osztrákokkal, kik a stry-lavocznei vo­
nalon rendkívül magas tarifát állapították meg. A díjté­
tel kilométvikus osztásánál a cs. kir. államvasutak i.a- 
voczneig akkora távolságot állítanak be mint Vidránig, 
azonban a magyar vasutak a rövidebb vonal használata 
következtében a cs. kir. államvasutak által elért fonto­
sabb bécs-galicziai forgalomban, melyben eddig a magyar 
államvasutak 171°/0 pénzbeli kiegyenlítést kaptak, a 
magyar vasutaknak a forgalom 25°/0-a természetben 
biztosíttatott. Az értekezleten létrejött megállapodásokat 
az egyes vasutak képviselői ad referandum vették, fün- 
tartvn a fölöttes hatóságok jóváhagyásút.

* Temeevár-busléal veant. Trefort Ágoston vallás- 
és közoktatásügyi miniszter tegnapelőtt fogadta a lemes- 
megyei küldöttséget, mely a temesvár-buziási vasút 
ügyében tisztelgett nála. A küldöttség kérelmét Vargics 
Imre orsz. épviselő Ierjesztő elő, kérve a minisztert, 
hogy a temesvár-buziási vasút számára, mely hivatva 
van nagy lendületet adni Buziásnak és mely az egész 
vidék gazdasági viszonyainak javára fog szolgálni, biz­

tosítsa támogatását s a közalapítványi uradalmak részé­
ről a megfelelő hozzájárulást. Egyúttal Temesmegye 
központi és buziSsi jafá’sainak lakossága nevében ugyan- 
ily értelmű kérvényt is nyújtott át a miniszternek. — 
Válaszában a miniszter őrömét fejezte ki a fölött, 
hogy régi terve ; vasúti .^sszeköttetést létesíteni Temes­
vár és Buziás között, Teíhesmegye s az érdekelt lakos­
ság részéről is örömmel fogadtat!!:. A kért támogatást a 
leghatározottabban kilátásba helyezte.

t A nagy várad-belóny esi helyi érdekű vasút drág- 
csékc-belényesi vonalrészének mülanrendöri bejárása, — 
annak idején elhalasztván, — július 15-én fog megtar­
tatni, A közmunka és közlekedésügyi m. kir. miniszté­
rium részéről kiküldött Gyöngyössy János osztálytaná­
csos lel van hatalmazva az építési engedélynek a pálya 
megfelelő állapotban létele esetén, a megnyitási engedélyt 
azonnal megadni.

£ UJ díjszabás. A magyar királyi államvasutak ösz- 
szes vonalaira érvényes s július 1-jén éleibe lépett 
gyors- és teheráruk, valamint élő állatok, liintók és 
hullák szállítására uj díjszabás, vastag kötetben, jelent 
meg, s ára 1 frt 50 kr. Az arad-temesvári vasút 1881-ik 
évi szeptember 1-jétől érvényes helyi árudijszabás 
11. részéhez pótlék jelent meg, mely szintén július 1-jén 
lépett életbe.

* Osztrák-magyar - délnémet-franozla kötelék 
forgalom. Julius 1-ével a fenebbi kötelék forgalom díj­
szabásainak 111. részéhez, illetve az ehhez 1883. évi 
január hó 15-én kiadott H-ik pótlékhoz függelék jelent 
meg, mely a 13-ik számú kivételes díjszabásra vonat­
kozó szállítási ndúpóílékot tartalmazza. E függelék 3-ik 
lapjának tartalma következőleg cgészittctil: ki: «Radna- 
Lippa» 0.50 cts. Példányai a részes vasutak kereske­
delmi ügyosztályában kaphatók.

* M. kir. államvasutak. Oberliausen Rh. a Rajna 
jobb parti királyi vasúti igazgatóság állomása rakhelylyé 
alakíttatván át, augusztus 1-jével a rajna westfália-osz- 
trák-magyar vasúti kötelék díjszabásokban ez állomásra 
fennálló közvetlen díjtételek érvényen kívül helyeztetnek. 
A fent kitett időponttól kezdve e rakó-helyen csakis da­
rab és kocsi rakománya teheráruk adhatók fel illetve le 
és az odarendelt vagy onnét származó küldemények 
után Oberhanscn K. M. állomás tételei darabáruknál 
100 kgkinl 0.10 márk kocsi rakományoknál pedig min­
den megkezdett 5000 kg. után 0.85 mark hozzáadásá­
val fognak felszámittalni.

» Szab. osztr. magy. álIamvasuttáreaGág;. Az
1887. év számlájára törlesztendő, a régi hálózatra vo­
natkozó 30/fl-os 5711 darab kötvény kisorsolása f. é. 
augusztus 5-én pénteken d. u. 2 órakor, Bécsben I. 
Schwarzenbergplatz'3. szám alatt, két közjegyző és az 
igazgató-tanács erre nézve kiküldött tagjainak jelenlété­
ben nyilvánosan fog megtartatni.

SORSOLÁS.
— Az alföldfiumei vasút részvényeinek az 1881.

évi XXN1X. törvényezikk értelmében az 1887. évi jul. 
hó 1-én Budapesten tartott harmadik kisorsolása alkal­
mával a következő 285 darab részvény huzatot! ki: 
58 2(18 473 73t> 924 1018 2020 2421 3178 3221 
3339 3449 3692 3724 3818 4450 4453 4775 6138 
6259 6842 7597 8355 8727 8828 8885 9774 9806 
10190 10555 10639 10881 10877 11046 11158 11632 
12184 12383 12530 12940 13456 14699 16201 16480 
168291774017759178691787817893180521817119043 
19145 19223 19377 19390 19867 20139 20528 21020
21159 21398 22054 22356 22861 22873 22891 23112
23645 24070 25-228 24380 24596 25518 25320 25721
26109 26286 26308 26691 26876 26982 27062 27091
27149 27798 28960 29308 29638 29962 30062 30662
30722 31081 31533 31718 31777 31819 32143 32970
33141 33314 33790 33880 34050 34159 34624 31-906
34963 35000 35489 35553 35623 35654 35656 35756
36087 36103 36163 36362 36611 36727 36781 36890
37812 38114 38Í-88 38588 38590 38702 38804 38825
39323 39607 29670 40143 40145 40257 40363 40614 40868 
41515 42298 42391 42574 42722 43144 43151 43788
4-3971 44047 44863 44870 45123 45240 45278 45463
45742 45777 46636 46845 46908 4-7048 47437 48965
48983 49004 49824 49834 50543 51294 51619 51890
52482 53756 53836 54207 54543 54624 54567 54805
54839 55031 55430 55495 55812 56536 56627 56834
57368 57381 57748 58655 58997 59105 59355 59528
60646 61129 61130 61358 62052 62572 62673 62781
62852 63659 64111 64221 64348 65102 65261 65315
65604 65703 6610.1 66216 66424 66548 66573 66683

67849 68418 68458 69044 69309
70862 70865 71462 71932 71933
74535 75067 75146 75693 76255
78616 78939 79637 79659 69757

80513 80711 80871 80912 81387 82827 83539 8358 L
83817 83832 84157 84268 85012 85510 85585
85631 8561-1 86146 86499 86538 86837 86975 88105 
88599 89113 89159 89297 89308 90386 90720 91203. 
E kisorsolt részvények 1888. évi január hó 1-én Buda­
pesten : a m. kir. központi állampénztárnál és a ma­
gyar általános hitelbanknál, Bécsben a cs. k. szab. osz­
trák kereskedelmi és iparhitclintézetnél, végre Majna 
melletti Frankfurtban : M. A. Rothschild és fia ezégnéi 
s az előbb nevezett osztrák hitelintézet oltani fiókjánál 
váltatnak be, és azoknak további kamatoztatása 1886. 
deczomber hó 31-ével megszűnik.

IPARÜGYEK.
— UJ találmány. Appel Ignácz hangszerkészítő uj 

szerkezetű czimbalmot talált fel, melynek az eddigi 
czimbalmok felett előnye aban áll, hogy nemcsak a 
hangot tartja jobban — tehát nem kell minduntalan 
hangolni, hanem évente leglelebb 2-szer, 3-szor, mint a 
zongorákat — hanem erősebb és kitartóbb hanggal is 
bir, mint az eddigi czimbalmok. A feltaláló, ki czimbal- 
mút czentral czimbalomnak nevezi, erre már szabadal­
mat vett. Azt hiszszük, hogy ezen uj szerkezetű czim- 
balmol — a hangszer minden barátja — nagy örömmel 
fogja üdvözölni.

— Ipatossegédek közgyűlése. A budapest-fövárosi 
szobafestő, mázoló, aranyozó és fényező iparossegédek 
a segélypénzlár megalakítása tárgyában f. hó 10-kén, 
vasárnap délután 3 órakor a régi polgári lövőházban 
közgyűlést tart.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Az értéktőzsdéről. A bolgárok ismét választottak 

fejedelmet, de sem ez a tény, sem az a hir, hogy a 
bolgár kormány túl teszi magát a berlini szerződésen és 
a szobránye ki fogja mondani Bulgária függetlenségét, 
nem volt képes a tőzsde magatai lásán változtatni. Sok­
kal nagyobb befolyással van a tőzsdére az a hírlapi 
liarez, mely Francziaország és Németország között fo­
lyik. A Nordd. Alig. Ztg. erélyes czikke Francziaország 
ellen, az idegenek megadóztatására vonatkozó terv al­
kalmából és represszáliákkal való fenyegetése, az üzér­
kedésnél ismét aggodalmakat ébresztett. A Francziaor. 
szag és Németország között készülő viszálytól való 
félelem lanyhább irányba terelte az árfolyamokat. A 
bolgár fejedelem-választás által teremtett helyzet felett 
meg nem alkolt a tőzsde magának ítéletet. Általá­
ban azt hiszik azonban, hogy Oroszország e vá­
lasztás ellen jelenleg nem fog semmit sem tenni 
és hogy a többi hatalmaknak bizonyára nincs 
okuk a tiltakozásra. A politikai események mel­
lett még pénzügyi tervekkel is foglalkozott e héten a 
tőzsde. Ezek egyike a frankfurti járadékbank kötvényei­
nek kibocsátása és az uj német birodalmi kölcsön alá­
írása. Mindkét kibocsátás elég jól sikerült. Mint bennün­
ket közelebbről érdeklő pénzügyi tervek, a Vaskapu 
szabályozása és a regálemegváltas merültek fel. Lelt 
volna alkalma a tőzsdének nz aratással is foglalkozni 
és ezt is bizonyos kombinácziókhoz fűzni, de az ara­
tási kilátásokat csak annyiban vette figyelembe, a 
mennyiben egyes részvényes vasutak ez által na­
gyobb forgalmat fognak elérni. Mint már említet­
tük , az irány e bélen lanyhább volt és az ár­
folyamok jobbára csökkentek. így a magyar arany- 
járadék e héten 101.50-ről 101.15-re, a magyar 
papirjáradék 87.90-röl 87.80-ra esett. Az osztrák 
járadékok azonban valamivel javultak. Bankrészvé­

67-416 67684 6776 
69878 70639 70787 
72763 73534 73543 
76887 77052 77559

nyék közül a magyar hitelbank 1 írttal, az osztrák 
hitelrészvény 1.80 írttal, a magyar leszámítoló és pénz- 
vállóbank V« írttal és a magyar jelzaloghitelbank 3 t 
írttal estek. Biztosító társaságok és gőzmalmok részvé­
nyei majdnem változatlanok maradtak. Vasúti részvé* 
nyék közül az osztrák-magyar államvasut 1. Írttal esett, 
ellenben az alföld-fiumei, magyar-galicziai és nyugoti 
vasút részvényei kevéssel javultak. Helyi értékekben 
alig volt valami üzlet e bélen és ezért az árfolyamok is 
csal: keveset változtak. ■ Záloglevelekben és elsőbbsé­
gekben szilárd volt az irány. Valutái: és váltók lanyhák 
voltak.

** Románia vámjavaslatai. A javaslatokat, melye­
ket a romániai kormány a vámszerződésre vonatkozólag 
Bécsbe küldött — mint a N. F. 0. Írja — sem az osz­
trák, sem a magyar kormány nem tartja elfogadhatók­
nak. A javaslatok sok tekintetben eltérnek ama nyilat­
kozatoktól, melyeket a megbízottak élőszóval teltek, ugv, 
hogy most a kérdés egészen más világításban áll előt­
tünk. A romániai kormány sorra megnevezi ama czik- 
kekel, melyekre szerződni akar, de ezek közt nincsenek 
gyapjuáruk, papiros, üveg, közönséges faáru. Számos 
más czikkre pedig oly tarifatételeket szab, melyek prohi­
bits tételektől semmiben sem különböznek. Románia 
követelését IF- ' "'í igy formulázzák: állatkonvenczió 
legtöbb kedvei m '.n-'-v’- Ausztria-Magyarország ily szer­
ződést nem el, de a választ csak szeptember-
qen adjál: n - a s a válasz nem lehet más, mint tagadó.

** A francz-:a költségvetés. Rouvier, a franczia 
pénzügyminiszter már bemutatta a képviselőháznak az 
1888-dik évi költségvetést. Goblet költségvetése szerint 
a rendes kiadások és a közmunkák rendkívüli kiadásai 
együtt 3.070.899,738 frankot, a liadügy, tengerészet, a 
viczinális utak rendkívüli kiadásai 182.205,000 frankot, 
az összes kiadások tehát 3.253.104,738 frankot tesznek: 
Rouvier költségvetésében a kiadások csal: 3.123.963,098 
frankkal szerepelnek, úgy hogy 129.141,640 frank meg­
takarítás mutatkozik. A megtakarításból esik a rendes 
kiadásokra 69.141,640 frank, a rendkívüliekre 60.000,000 
frank, a módosított 1888-dik évi költségvetés szerint a 
bevételek 3.002.069,981, a kiadások 3.001.758,098 frk : 
fölösleg 311.883 frank. A bevételek emelkedés nélkül 
vannak a költségvetésbe felvéve. A kiadások közt a 
különböző törlesztésekre szükséges hitelek a 100 millió 
frankot meghaladják, mely összegből 30 millió a rövid 
lejáratú kötvényekre esik. Az építési kiadásokra szüksé­
ges 49 millió frankot a rendes kiadásokba vették fel.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenvorcin 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Scluif 
Mária vegyesárukereskedő Bécsben, Rooz Géza (hagyaték) 
kereskedő Nagy-Károiyban, Cziner Móricz utódja keres­
kedő Kassán, Gazdag kereskedő Jászberényben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Julius 8. —

Gabona-tőzsde.
A Zmz«-iiz!et ma valamivel kellemesebb irányt köve­

tett. A kínálat mérsékelt volt, a vételkedv kedvezőbb 
volt és mintegy 17,000 mélcnnázsa adatott el teljes teg­
napi árakon. — Egyéb gabonanemekben csak csekély 
volt a forgalom és irány meg árak teljesen változatla­
nok maradtak. — Eladatott:

Bnza: Tiszavidéki 100 mm. 81 k. 8.95 frt, 100 
mm. 80.5 k. 8.92V-j frt, 300 mm. 80.5 k. 8.95 frt, 
500 mm. 79 k. 8.95 frt, 100 mm. 78 k. 8.65 fit, 
100 mm. 78 k. és 100 mm. 78.3 k. 8.80 frt, 200 min. 
77.5 k. 8.97 frt, 100 mm. 77.3 k. 8.65 fit, mind há­
rom hóra.

Fehérmegyei 400 mm. 78 k. 8.70 frt, három 
hónapra.

Tolnai 600 mm. 76 k. 8.65 frt, három hóra
Bánsági 1200 mm. 79.3 k. 8.871 írt, három "hó­

napra.
•>> Bácskai 2900 mm. 77.5 k. 8.874 frt, 4000 mm. 76.8 
k. 8.80 frt, 4700 mm. 76.8 k. 8.80 frt, mind három 
hóra.

Zab 300 mm. 5.50 frt, 200 mm. 5.60 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
Bnza uj bánsági 

» tiszavidéki ....
77-81 H'<t

írttól frt

— 77-81 .. 8;55 8.85
— » pestvidéki ...» 77—81 » 8.50 8.80
— » fehérmegyei ... 77—81 » 8.55 8.85
— » bácskai.............. 77—79 » 8.60 8.80
— » északmagyarorsz. 77-81 » 8.40 8.70

Róza » .................... .. • 70-72 ,) 6.40 6.60
Árpa » takarmány. . . • 60_62 -> .——

— » égetni való. . .. 62—64 ,) -- •--.--
— » sörfőzdéi ..... 64—66 » —.— —.—

Zab » ...................... ... 39-41 » 5.30 5.80
Tengeri ó bánsági . 75 » 6.55 6.60

— » másnemű. . ., { 7o » 5.50 5.55

Killea D........... .. —— )> 4.30 4.70
Repcze uj, káposzta ..... —» —_ —

— » bánsági.............. —» 11.25 11.50
Határidoüzlet mérsékelt forgalom mellett a maga­

sabb newyorki gabonaárfolyamok következtében kelle­
mesebb irányban nyílt meg, de később a contremine 
eladásaira ismét elgyengült. — Köttetett:

Délelőtt.
Ssokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.70, 

7.71, 7.72, 7.73, 7.72 és 7.71 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.13 és 

8.14 forinton.
Tengeri július—augusztusra [mintegy 5000 nnn. 

5.52, 5.53 és 5.54 írton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5000 mm. 

5.64, 5.65 és 5.66 hton.
Uj tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 

5.64, 5.66, 5.64 és 5.63 fvton.
Szokványzab őszre mintegy ÍO'OOO mm. 5.59, 5.61,

5.60 és 5.58 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge volt a 
forgalom. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5,000 mm. 7.72 és 
7.71 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 8.15, 
8.16 és 8.15 fiion.

UJ tengeri május—júniusra fmintegyJ5,000 mm. 
5.62 5.61 és 5.60 írton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.59 ts
5.60 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre .......................... frt 7.70 — 7.72
Szokványbuza 1888. tavaszra.............. » 8.14 — 8.15
Tengeri július—augusztusra .............. » 5.53 — 5.55
Oj tengeri 1888. május—júniusra ... » 5.59 — 5.61
Szokványzab őszre................................ » 5 59 — 5.61
Szokványzab 1888. tavaszra.............. » 5.94 — 5.96
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 12.’ — T2.3

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyér volt; az irány, daczára a 

magasabb berlini gabonaárfolyamoknak, nyugodt. — 
Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 50,000 mm. 7.70 és 
7.71 forinton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.62,
5.60 és 5.61 fvton.

Délután 5 órakor tárulnak:
Szokványbuza őszre.......................... frt 7 71 — 7.73
Szokványbuza 188S. tavaszra............ « 8.15 — 8.17
Tengeri jniius-augusztusra ....... « 5.53 — 5 55
Uj tengeri 1888. május-juniusra .... « 5.80 — 5.62
Szokványzab őszre................................... « 5.59 — 5.61
Szokványzab 1888. tavaszra ...... « 5.95 — 5.97
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre « 12.J — 12.j-

Terménytőzsde.
Terményekben ma valamivel élénkebb volt a for­

galom.
Szilva határidőre lanyha,szerbiai zsákáru szokvány 

minőségű október—novemberre 6jj írton köttetett 56 
kilonkint.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 57 frlon, hordo 
nélkül 56 írton köttetett.

Szalonna városi táblás áru 50 írton, vidéki elsőrendű 
53 frton vásároltatott.
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Értéktőzsde.
A spekulácziiS, melynek kötései a .■•alsón niorte miatt 

agy is minimálisak, a bolgár kérik5? további bonyodal­
mára való tekintetből igen tartózkodó, mihez nia nuig 
realizálások is járultak, melyek nyomást gyakoroltak az 
árfolyamokra, kivált, midőn külföldről lanyha tudósítások 
érkeztek.

ElCtBssde.
Az ekitőzsdén nyugodt hangulat volt. Osztrák hitelrész- 

oQi nO-től 281-i". magyar aranyjáradek ivi.du-toi magyar papirjLdék 87%« 87.80-g kelt.
11 óra 30 perczkor zárainak : Osztrák hitelrész- 

vény 281.10—281.20, magyar _aranyjáradék lUl.án— 
101.27$, magvar napirjáradék 87.80—87.8-$.

Déli tőzsde.
Berlini jelentésekre az irány ellanyhult. Osztrák hitel- 

részvénv 2b0.90-töl 280.70-ig, magyar hitelbank 28í.uO-en,

Valuták és váltók_____ kötvény
malom elsőbbsége ivl-en köttetett.

1 óra 30 pereikor zárulnak: Osztrák hitelrészvény
ego 7u—280.80, magyar hitelbank 284.50 —284.75, ma­
gyar aranyjáradék 101.15-101.17$,magyar papírjáról,-k 
87.80-87.82$. , . ,

Praemlnmüzlet: Osztrák hitelrész vény holnapra 
1.25—1.50 forint, nyolez napra 3.75—í forint, egy hóra 
8.50—9 forint.

Utótősefle.
Az utótőzsde nem változott. Osztrák hitelrészvény 

280.75-ün, magyar aranyjáradék 101.20-tól 101.17$-tg 
köttetett. „

2 óra 30 pereskor «árulnak: Osztrák hitelreszyeny 
280.70—280.80, magvar aranyjáradék 101.17$—101.20.

Esti tőzsde.
Az irány valamivel lanyhább volt. Osztrák hitelrész­

vény 280.íi0-tól 283.40-ig magyar aranyjáradék 101.12$-ttil 
101.10 ig köttetett. .

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény ^SCVtO- 
280.50, magyar aranyjáradék 101.10—101.12Va-

Sortéeáereekedelml cearnoks
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, iul. 8. Az üzlet változatlan. Magy. urasági öreg, 
nehéz —.15 írt, fiatal nehéz 48—40$ fi t, fiatal közép 46$ 
-47$ frt, fiatal könnyű 47—471 a forint, közönséges 
(szedett) nehéz 41—45 forint, közép 45—40 forint, 
könnyű 40—47 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz frt, közép —frt, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz------frt, közép frí.
Szerbiai nehéz 46—47 frt, közép 40—47 frt, könnyű 
46—47 írt. Hízó egy éves —.— forint. Romániai 
i • szerbiai sertések, melyek mint átmeneteitek adattak 
át, vevőn- s páronkint három arany vám fejében 
megtéríttetnek. — Sertéslétszám: július 6-án 
let 106,537 darab, Julius 7-én, felhajtatott 
eiszállittatolt 2082 drb, maradt jul. 8-kán 
104,904 drb sertés.

volt kész- 
449 drb, 
készletben

Magánba jók forgalma.
— Juliul 0-án. —

Budapestre érkezett: a győri gözhnjózási társaság 
12. sz. uszálya Mitrováczról 2381 mm. búzával és 11-3 
mm. tengerivel Russó 1. fiai számára. 17. sz. uszálya 
Sabáezról 3000 mm. tengerivel és 28. sz. uszálya tó­
rákról 4071 mm. tengerivel Weisz H. szamára.

Budapesten, áthaladt Gyérbe: a győri gőzhajó­
zási társaság 16. sz. uszálya Nagy-Becskerekről 2995 
mm. tengerivel Pfeiffer testvéreknek.

4$ frt, egy hónapra 8$—9 frt, három hónapra 17— 
18 forint, osztrákmagyar állam vasút egy hónapra 9— 
10 forint, Károly Lajos-vasut égy hónapra 8—9 frt, 
déli vasút egy hónapra 9—10 frt; magyar aranyjá­
radék egy hónapra 2$—3 százalék, három hónapra 
4$—5 százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 3-3$ esázalék, tá­
volabbi látra és telepített váltóra 3$—4 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSD1L

Becs, jul. 8. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 
A mai tőzsdén kevés üzlet volt alig változott jegyzések 
mellett. — Költetett: Búza Őszre 8.09, 8.06 és 8.08, 
tavaszra 8.49, 8.48 és 8.50, rozs őszre 6.40—6.43, 
tavaszra 6.65, zab Őszre 5.96, 5.93 és 5.96, tavaszra 
6.30—6.28, uj tengeri 6.02—6 frton.

Délután is élénklelen volt az üzlet; az irány, da­
c-zára a magasabb berlini jegyzéseknek, búzában is 
nyugodt, — Búza őszre 8.03, tavaszra 8.49, zab őszre 
6.94—5.95 frton köttetett; rozs őszre 6.43—6.45, ta­
vaszra 6.65—6.67, zab tavaszra 0.29—6.30, tengeri 
Julius—augusztusra 6.86—6.88, uj tengeri 6 forint áru.

Kész búza változatlanul lanyha; eladatott 500 mm. 
csókái 80 k., 500 mm. mosonyi 76.6 k. 9.40 frt há­
rom hónapra, 800 mm. sziváczi 77 k. 9.30 frt kész­
pénzen Bécs.

Szesz ára tartja magát. Kész áru 26$—26$ frton, 
augusztusra 26*/8 frton kapható, augusztus—szeptemberre 
26$ frton sem adatott el.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elhtöudo*

BÓ09, jul. 8. (Az Egyetértés távirata.) Az üzérkedés 
apathiája oly nagy, hogy a Bulgáriából, Németországból 
és Frar.cziaországból ina érkezett politikai hírek a leg­
csekélyebb benyomást sem tették és a mai elütözsde 
ismét üzlettelen ' volt. Járadékokban és hitelrészvények 
ben volt némi forgalom, de egyéb értékekben nem. 
Valuták üziettelenok maradtak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281, 
osztrák tartományi bank 255.25, osztrák-magyar állam- 
vasút 225.80, déli vasút 82.25, májusi járadék 81.60, 
magyar aranyjáradék 101.25, busz frankos arany 10.03$, 
márka 62.17.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén változatlanok maradtak az árfolyamok, 

mert nem volt üzlet. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész- 
vény 280.90, magvar hitelbank 284.75, osztrák tarto­
mányi bank 225.50, unió-bank 208.50, angol-osztrák 
barik 104.25, bankegyesület 93,50, osztrák-magyar ál- 
larnvnsut 225.90, déli vasul 82, Károly bajos vasút
205.75, májusi járadék 81.55, magyar aranyjáradék 
101.25, magyar papirjáradék 87.95, márka 62.20.

Később a coulissában gyengébb lelt az irány, külön­
ben nem történt változás az árfolyamokban, mert az 
üzlet pangott. Váltók é; valuták változatlanok.

a órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 280.8." 
angol-osztrák bank 101.—, unióbank 208.—, bnnkegyc- 
Hület 93.—, magyar hitelbank 284.25, osztrák tartó 
mányi bank 225.—, osztrák-magyar államvasut 226.—, 
Károly Lajos-vasut 205.50, dunagözhajózási részvény 
382, " Llovd-részvény 478, északnyugati vasul 162.75, 
elbavölgyi vasút 169.25, tramway 227.75, déli vasút
80.75, magyar papirjáradék 81.50, osztr. aranyjáradék 
113.35, magyar aranyjáradék 101.22, magyar papir­
járadék 87.92, északi vasút 2532, bécsi községi 
sorsjegy 126.25, húsz frankos arany 10.04, német 
birodalmi márka 62.20. Tartva.

Becs, jul. .s. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földteliermentesitési kötvények 101.70, 
Erdélyi föld tehermentesítési kötvények 105.—, 5$°/0-O3 
magyar földhitelinlézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr.
179.50. Magy. keleti vasul els.k. 115.75. Magyar ny. sors­
jegy 122.80. Szülüdézsmaváltsági kötvények 101.—. 
56 o-os papirjáradék 87.92. Tisza völgyi sorsjegy 122.75 
Magyar 4%-os aranyjáradék 101.22. Magyar vasúti köl­
csön 151.30. Magyar hitelbank —. Alföldi vasul
183.75, Magyar északkeleti vasút 166.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.25. Tiszavidéki vasut-részvény —.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 93.75. 
Kassa-oderbergi vasul részvény 145.—. Dohány-részvé­
nyek —. Leszimitolóbank —.—. 'femes Béga —.—.

Bécs, jul. 8. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 280.85, Déli vasút 80.50, 
4°/c-os aranyjáradók 113.35. Váltó Londonra 126.65. Ká- 
roly-Lajos vasút 205.60. 1864-es aorsj. 163.—. 1860-as 
sorsjegy 137.25, Törők sorsjegy 16.—. Angol-osztrák 
bankrészvény lüt.—. 4,2°/0-os ezüatjáradék 83.20 Osz­
trák államvasut 226 —, 20 frankos 10.03$, 4*20/0-os pa­
pirjáradék részv. 81.50. Osztrák hitelsórsjegy 177.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 889.—. Csász. kir. arany 
-5.92. Német bankváltók 62.20. Elbavölgyi vasút részv«
169.50. Wiener Bankverein részvény 93.—. Dunagőz- 
hajózási részvétére. 381. Nyomott.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, jul. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitelrész- 
vény 280.60, magyar aranyjáradék 101.20.

A délutáni magéin forgalom, élénklelen volt. Osz­
trák hitelrészvény 280.70—280.60, magyar aranyjára­
dék 101.15.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hi­
telrészvény 280.80, magyar aranyjáradók 101.17.
Prolongáosló- és praemiumüzlet a bécsi érték- 

tőzsdén.
Bécs, július 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai elhelyezés, mely három napra (Julius 12 
—14) terjedi, a következő prolongáosló-tételek melleit 
folyt le: Osztrák hitel részvény simán — 5 kr report (2$ 
—3°/o), magyar hitelbank simán — 20 kr report 
(3$ —4$°/o), osztrák-magyar államvasut 15—30 kr de­
port (3s,8—2$%), Károly I.ajos-vasut 15—25 kr deport 
|4—3-/8°/o), déli vasút 35—50 kr deport (5|—35/ö°/o), 
májusi járadék 30—40 kr deport (2'/2—l6,s°/o)i ma­
gyar aranyjáradék 15—30 kr deport 2J—í7/s0/o), 
magyar papirjáiradék 20—25 kr deport (4—36/60/0).

Praemlnmüzlet. A díjtételek alig változtak. Ősz- 
In k hitelrészvény holnapra l.J—■ 2 frt, nyolez napra

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, jul. 8. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén köttetett:
Czukor: 300 mm. finomított elsőrendű Becsben
^Petroleum: 200 barrel floridsdorfi type blank 19$ 

frt és 250 barrel viztiszta 20$ frt, mindkettő kész szál­
lításra Bécsben.

Kávé: 80 zsák Santos Triesztben 106 frt.
Bors : 150 zsák szingaporei fekete 95 frt és 50 zsák 

penangi fehér július—augusztusra 155 frt.
Rizs: 3 waggon Bécsben 15$ frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Triesst, jul. { 8. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 126.65, olasz bankpiaczokra 
49.90, Napoleon d’or 10.03, májast járadék 81.tu, 
magvar aranvjáradék 101.25, magyar papirjáradék 87.90, 
osztrák hitelrészvény 281, osztrák-magyar Lloyd-reez- 
vény 479, olasz járadék 97.30, olasz bankjegy »9.9Ő. 
Csendes.

Boriin, jul. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Különböző lápoknak az orosz értékek ellen irá­
nyított támadásai és ez értékek hanyatlása miatt a 
tőzsde ma gyenge. Vasúti értékek keveset változtak, 
járadékok nyugodtak. Magánkamatláb l$°/o-

Berltn, jul. 8. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány gyenge. 
Orosz értékekben nagyobb mérvű realizálások történtek, 
a mi nyomasztólag hatott.

Berlin, jul. 8. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
81.10, osztrák hitelrészvény 452$, osztrák-magyar állam­
vasut 363, osztrák déli vasút 130, Károly Lajos- 
vasut 82.25. Csendes.

Frankfurt, jul. 8. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 228$, osztrák-magyar államvasut 181, Károly La­
jos-vasut 164$, osztrák déli va«ut 65. Tartva.

Párls, jul. *8. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) Ili óra öö perczkor jegyeznek: 3»/0-oa 
járadék 81.25, 4-$®/0-os járadék 109.40, olasz járadék 
97.65, magyar aranyjáradék 80*/8, egyiptomi kölcsön 
878.43, spanyol kölcsön 669/10, török vasúti kölcsön 
14.60, ottomán bankrészvény 498.75, Rio-Tinto 220, 
Szuez 1987, Panama 383.75, osztrák-magyar államvasut 
458.75, déli vasút 166.25.

3 óra 4O perczkor zárulnak: 3°;'o-os járadék 
81.27, 4$°/0-os járadék 109.35, osztrák-magyar állam­
vasut 458"75, déli vasút részv. 165, osztrák löldhilel- 
részvény 773.75, franczia törleszlhetö járadék 83.90, 
magyar vasúti kölcsön 304.50, 4°/o magyar aranyjára­
dék 80.81, magvar országosb. részvény 370. Nyugodt

London, jul. 8. (Megnyitás). Angol consolok 101.11
London, jul. 7. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 80Vs 

osztrák ezüstjáradék 65, angol consolok 101.10, váltó 
Bécsre 12.81, ezüst 44.01. Nyugodt.

New-York, jul. 7. (l(abel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94$, váltó Londonra 
4.82$, Erie-vasut 31, váltó Párisra 5.23$.

Külföldi értéktőzsdék s&rlata.
A, irMvamok a: illető lioly s.-.kványnk szerint készpénzben, modlóre 
váci ult inóra értendők, - s/ctinl a mé lákéit par.tus 13 készpénzre vagy 
medióra illetőleg ultimóra érten 10. A készpénz-árfolyamok K-val, a medióra 
M mel az ultiméra ff-val vannak roegieWlve. .Magától értetődik, hogy a 
fenti áVzamitá.=okhoz még a t.anoaktió-kultseKek, továbbá a incdió. es 
uíimo-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkor, bndapesl. prolongaoz.ó 
, 'íén is számításba veendők. A *-gal jelölt ertekok a budapesti tőzsdén 
nem egyeztelek. Átszámítási árfolyam JOO mazka v.sta 62 Irt 2J .kr 

1 61 luv trank vista ■= 60 frt to kr.

Julius 8.

PÁP.I9.
•Pranczla 8°/o-o*lära4sk ....

, ;'/,0>oa • • • • •
Oiztiik-maryat államvunt. . .
Osztrák déli vasút . . • . . .•Osztrák töldhileVreizvenyUMMii
•Franczia törlesttliotS járadék . ■
Oeztrák 4«>oe arauyjándslt. .
Magyar vasat! kölcsön. . . . ■Magyarjeltílog-lilU'btnV. . .
Btcei nnió-bank . . ...»
Magyar aranyjáradek • • • •

Magyar orstigoa bank . . •
BEntiI IV,

Oeztrák iAVcspapirjáradék.
1 6=/t-o* * .
1 V/o-cs ezilsliáradik:
1 «“/o-os aranyjáradék. . , . 6

Magyar aranyjáradék...........................ff
s 60,e-o" papirjáradén . . . . V
« keleti vasúti kötvények. . .K

Keleti to/o-oa v. eliJbbs. kotr. . , .K 
Osztrák hitelrémény • . . ♦ • . 0
Magyar hitelbank............................ . V
Osztrák-magyar Allaravaant . . . . V
Osztrák déli ........................................0
Keioly-I.ajos vasút . ..... . O 
Knesn-odezbergi vasat . . . . . . H 
•Román vcsutiriisvénysk . . • ,
Oiofz bankjegy....................... .... • .
Valló bécsi nlacsra ... . • • 
‘Keleti külcslin !l. kibociitie • • •
Magyar jelzálog-hitelbank................... ....

> leszámítoló és pénzváltó-bank K 
s országos bank . . . . , , K 

FBAHKFORT.
Osztrák*0/« -oapapirjáradék. . ; .8

• *,°/o-os ezilstjáradek • *, . . K
• *“,>06 aranyjáradék.... 8 

Magyar aranyjáradék ... . . . 0
• °>os papirjáradék ... . 0

Osztrák hitelrészvény......................... 0
Osztrák-magyar bank , . .. . . U
Osztrák-magyar államvunt .. • . D
Károly-Lajos vasút.............................. ü
Osztrák deli vasút...............................ü
Erzsébet osztrák nyugotlvMBt. . .8
Magyar-gácsorszigi vasút .... , 8
Tiszavidéki v. elsőbb», kötvények. . 8
Váltó béosi piacira..............................„
•>',°>oi nidhitellntézeU záloglevél. , 8 
M; gyár leszámítoló is pénívlltó-banlt 8
Magyar hitelbank................................... ff
Ma.yar jelzálog-banl.......................... 8
Magyar őriz. bank .... is

Af.
tolyam

! Bade.
pesti

egyenleg

81 27 
109.45 
468 75 
1116- 
778,76 
83 90

301.60

80 81

«5.10 
77 40 
08.80 
91 80
81.50 
70.70 
79.90

103.80
452.—
36S(— 
130.— 
S'.2C 
56 20

180Í1-)
1C0.80
65.50

65.35 
57.65 
00.65 
91.15 
81 30 
70,85 

224 75

180.75
184.87

65.50

223 41 
80 57

8146 
96.77 
83.12 

113.83 
101 40 
88 16 
98 64 

1ST.IC 
281 18

22573 
80 90 

204.18 
144.64

112.02
62.20

81.70 
57.CS 
82,95 

113.06 
101.22 
88.81 

280 77
828*25
206.24

82.03

0 06
0 80

+ 0.29

— 0.31

0.01
0.25
li.Ol
0.13

0.24 
0.12 
0 01 
0.01
0Í66
1 84 
1 61 
0.60

(I/O 
0 06

0.02
0.02

0.50 
0 75

0.S3
0.10
Ml

— 0.07

Havre, jul. 7. Kávé: Santos good average folyó 
hónapra 99 frank, négy hónapra 100$ trank.

Bréma, július 7. Petróleum helyben 6.95 márka. 
Lanyha.

Antwerpen, jul. 7. Petroleum 166/8 márka.
Hewyork, juL 7. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Newyork- 

ban 1016/io, Neworleanaban 101/*, októberre 9.74, no­
vemberre 9.64. — Petroleum finomított 70° Abel 
Test Newyorkban júliusra 65. Filadelfiában júliusra 6^.

Nyers petroleum 5?. — United pipe line certificates 
611. — Liszt 3.50. — Piros őszi búza helyben 88 cent 
(— 8.50 frt), júliusra 86$ cent (= 8.35 frt,) au­
gusztusra 84£ cent (= 8.19 frt), szeptemberre 8ö§ cent 
(= 8.24 frt) 100 kilokint. — Tengeri 45$. —- Czukor (Fair 
refining Muscovados) 47/ic- — Rio-kávé 18$. — Zsir 
Wilcox jegyű) 7.10 (Fairbank jegyű) 7.10 — Gabona 
fuvardij-imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 2$ cent (=0.81$ frt 100 kilokint.)

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási ilfolyam a német piacibba íOOmiika tilt» 62,9» irt, 100 ftk 

5U.10 trt.

Julius 8. Ár­
folyam

ßndapiiil 
egyenleg j

KUlönbUet a
utolíó zárlat- 

hoz. képest 
osztr. értékbe

84.15 12.15 - 0.11
24 90 1197 - 0.23
83 85 1165 — 0.56
83 40 11.78 — 064
S3 80 16 5« - 019
65 60 16.66 — 019
58 — 
69 10

ÜSS - 017
6« — S3 OB — 0 20
60.50 88 81 - «??
67.60 88.81 — 6.P8

43.76 85 87 — 0 18
43 — 13 48 — 0.70
41.- 88.89 - 0.19
40.76 22 26 — 019

185.50 11.54 + 0.11
103 75 10.19 + 0.C8
128 25 7.60 + 0.02
126 26 7.79 + 0.01

93 60 6.13 + 1.05
101 60 6.31
40 06 Í3.99 — 0.66
43 60 28.99 4- 0.07
66.30 41 55 — 0.06
67 CO 48.05 — 0.26

181.80 11.29 + 0 05
166 — 10.32
120 60 7.59
123.— 7 68
49.- SO.48
47.- 29.28
66.60 41 38 •f 0.61
(«.— 41 05 + 0J1
66 20 41.18 4- 0.13
C6 60 41 42 +• 0.06

17.70 1001 — 0 06
10.67

iír.10 7.68 — 0 IS
19.70 7-90 — 012
16 70 SI,97
24.90 S0.97 — 0 37

19.- 11,80 *. 0.08

65"- 40 48 + OÍ60
13.10 816

Ili— eis*

Szent-Kereszt községek határában konstatálták a fiUokszeia 
fellépését a értesítették arról a földmivelősi miniszté­
riumot. ___

Koionbdietaz
otolsó ziHát­

hoz képért 
outi. értekben

KÜLFÖLDI ÁBCTÖZSDÉK,
Prága, jul. 7. A czukorpiaczon ma lanyhán indult 

az irány, de később megszilárdult, azonban a magas 
árkövetelések következtében a forgalom csekély volt.

Triesst, július 7. Czukor: centrifugal-piló 17«/i 
fit. — Kávé lanyha. — Orosz petróleum hordó- 
kocsikban 4.65 forint. — Szesz kész magyar áru 
18 írig, oláh áru 14 */* frt.

Berlin, jul. 8. Búza, rozs zab és olaj szilárd, 
szesz csendes.

Hamburg, jul. 7. Petroleum helyben 5.95 márka, 
augusztus —deezomberre 0.25 márka.

Párta, jul. 7. Nyers czukor 29$ frank, szilárd. 
Fehér ezukor folyó hónapra 33.30 frank, augusztusra 
33.60 frank, szilárd, októbertől négy hónapra 34.10 
frank, az első négy hónapra 34.80 frank, finomított 
88—89 frank.

Pária, jul. 8. Búza olaj és szesz csendes, liszt 
lanyha.

London, jul. 7. Nyers répaczukor 13$ vevők 
nyugodtak. Jávaczukor 13g. Tartott.

Roraohaoh, jul. 7. Elsőrendű magyar búza 23$ 
frank. Lanyha.

FÁS»
Bőse folyó bóra . . <

— augusztusra . . .
— utolsó 4 hóra . . •
— nov.-t81 4 bóra . .

Llezt folyó hóra ....
— augusztusra . . •
_ otolsó 4 hóra ....
— nov.-tvl 4 hóra . , i 

Olaj folyó hóra ....
— augusztusra . . .
— utolsó 4 hóra . . •
— első 1 hóra. . i .

Bsese folyó hóra ....
— aug.-ra .....
— utolsó 4 hóra . • .
— elsti 4 hóra . . . í

BERLIN.
Bus« júliusra

— szept -októberre . .
íz"pt8'.okfóbearre '. *

Zab julms-aug.-ra . •
— szcpt.-októberr# . >

Olaj júliusra ...»
— szcpl.-oklóberre . S 

Bzesx julms-aug.-ra . ,
s7cpt.-oktcb.-re . .

STETTIN.
Búza julius-augusztusra i 

szept .-öklébe', re . <
Boza jnlius-auguszlusra .

— F/cpt.-oUtóberre , »
Olaj júliusra . . . . 1

— szcpt.-októberro . t 
Szesz kész szállításra . •

— julius-augusztusra •
— 2Ug.-sz.spt.-rc . . .
— szept -okíóberro . .

Repcze ............................
KÖLN.

Búza júliusra . . .
— novtmborro ... $

Róza júliusra..................
— novemberre ....

Olaj kész szálliláfta . .
— októberre ....

BOBOBZLÓ.
Buta ....... I
Zab ............................... ;
Szesz ................................
Rozs . ............................
Repcze......................  *
Tengeti .......

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdasági tudósítók. A fóldmivelés-, ipar- és ke­

reskedelemügyi m. kir. miniszter, Barcta László csab- 
rendeki lakost Zalavármegye sümegi és Vlasies Nán­
dor Ijcllatinczi lakost az alsó-lendvai járásra, Garvin 
Miklós zeniesti lakost és földbirtokost Fogaras vármegye 
törcsvári járására az állandó gazdasági tudósítói tiszttel

bízta meg. , ,
* Havasi gazdasági tanfolyam nyílik meg e hó 

10-én Máramarosmegyében az állami havasok bérlője 
telepén. A tanfolyamot, mely ezentúl télen-nyáron ál­
landóan fennmarad, az országos tejgazdasági felügyelő- 
ség léptette életbe a végből, hogy a havasi gazdaságok 
vezetése, a legelők gondozása, szarvasmarhák tenyész­
tése és ápolása, a tejkezelés, saj (készítés stb. elsajátítá­
sában az érdekeltek gyakorlati oktatást nyerjenek. E 
tanfolyamban mindenki részt vehet, a ki magát arra 
kötelezi, hogy legalább egy félévet tölt a telepen s 
hogy minden a gazdaságban előforduló munkában részt 
vesz. A növendékek lakást ingyen kapnak s élelmezé­
sért havonkint 8 frtot tartoznak előre fizetni, a második 
félévtől kezdve díjmentes élelmezésben részesülnek s

év után már fizetést is húznak. A' tanfolyamba az 
évnek bármely szakában be lehet lépni s az illetők az 
orsz. tejgazdasági felügyelőségnél vagy a földmivelési 
minisztériumban jelentkezhetnek.

A Romániába való növény- és virág-kivitel 
tárgyában az országos magyar kertészeti egyesület a 
következő feliratot intézte a fóldmivelés-, ipar- és ke­
reskedelmi minisztériumhoz: «Nagymúltóságu miniszté­
rium! Az egykor a virágzás magas fokán állt, de a 
mostoha viszonyok miatt a múlt század vége óta hosszú 
időn át az ország legnagyobb részében elhanyagolt hazai 
kertészet egyesek ernyedetlen szorgalma és áldozatkész­
sége következtében az utolsó években ismét oly szép 
fejlődésnek indult, hogy a külföldi versenyt ne.ncsak 
itthon bénította meg nagy mértékben, hanem azzal 
egyes külföldi piaczokon is sikeresen síkra szállt s jö­
vője iránt a legszebb reményekre jogosított. A külföldi 
piaczok közt első sorban a kelet s különösen Románia 
piaezaira irányították hazai kertészeinekjfigyelmiiket s becsü­
lete?, nagy áldozatokat sem kímélő törekvésükkel tényleg si­
került is a nevezett piaczokat meghódítani s azokon a 
külföldi verseny alatt a talajt jelentékenyen megingatni. 
Az ország déli megyéiből a disz- és haszonkertészeti 
termények jelentékeny kivitele fejlődött Romániába s az 
illető kertészek buzdittatva az elért siker által, annál 
nagyobb szorgalommal s költségekkel láttak hozzá ker­
tészetüknek, megfelelő kiterjesztéséhez s berendezé­
séhez. Ámde a kertészetünkre kedvező viszonyo­
kat csakhamar erőszakosan megváltoztatták, Romá­
nia a filloxeravész ürügye alatt vámsorompókkal 
kizárta kertészeinket piaezairól, érzékenyen sújtva őket 
azzal, mint azt a kővetkező adatok eléggé bizonyítják. 
A délmagyarországi kertészek a vámsorompó felállítása 
előtt csak faiskolai czikkeket több, mint húszezer forint 
értékben szállítottak évenkint Romániába, mert a te 
mesvári, verseezi, pancsovai, hajduliszai, becskereki, ecs- 
kai, orsovai, titeli, tamási, lovrini, aradi, dévai, kolozs­
vári, brassói, szóval az összes erdélyi faiskolái; czik- 
keik számára Romániában találtai; piaczokat, ille­
tőleg vevőket. A dísznövények kivitele még jelen­
tékenyebb volt s a kár, melyet ennek megszüntetése 
okozott, évenkint több mint 50,000 írtra rúg. A Romá­
niából kizárt magyar kertészek most nyugati és északi 
versenynyel kénytelen küzdeni s tekintve azt, hogy 
nyugati és északi országok kertészetét már régen 
fejlettség magas fokára emelkedtek, sokkal olcsóbban 
termelhetnek, mint hazai kertészeink; a küzdelem na­
gyon egyenlőtlen a az árakra rendkívüli nyomást gya­
korol, úgy hogy pl. az erdélyi kertészek a legszebb ma- 
gastörzsü rózsák százát ma 40, sőt 30 írtért kénytele­
nek eladni, mely ár a tenyésztési költségeket 
alig fedezi. A budapesti kertészeket még érzéke 
nyebben sújtják és fogják ezután is sújtani ezek a 
viszonyok, mert midőn a vidék rózsákat 40, pelargo 
niumokal 6-10, helgotropot 0—8, luclisiákat 10, sző 
nyegnüvényeket 2—3, draczenákat 20—30, ajuceát 
30—40 krért kénytelen adni, vájjon ki fog a fővárosi 
kertészektől növényeket vásárolni, a kik, ha akarnák 
sem adhatnák ily olcsón ? Tekintve a vázolt s a szép

9 órától este 10 óráig 
d. u. 6 órakor. Be-

NAPXREND * Julius 9-én.
Naptár: Szombat. — Rém. kath.: Veronika szflz. — 

Prot.: Ludovika. — Görög-orosz: (juntus -7.) bánt­
son. — Zsidó: (thamuz 17.) Sabbat Chuk. — ^Lap kél 
4 ó. 13 p, nyug. 7 ó. 56 p. — Hold kél 10 o. -•» p- 
este, nyug. 8 ó. 18 p. regg. .... 10 1

Vallás- és küsoktfttásUgyi mintsster fogad déli 12—1. 
Horvát mialsster fogad d. e. 10—d. ti. 2.
A Ludovika akadémia tisztjelöltök tánczmulatsága a 

zugligeti Fáczán helyiségeiben.
A Ziegler-fóle férfi-négyen humoros daleslélve 8 órakor 

a kőbányai Hermann sörcsarnokban.
Jótékonyaiéin túnczvigalom a rákospalotai parkven­

déglőben.
Halászati kiállítás az állatkertben egész nap.
A kereskedelmi museum a városligeti iparcsarnokban 

d. e. 10—12 és d. u. 4—7. .
Űvegfeatéaaett kiállítás Krntzmann Ede műtermében (a 

füvészkert melletti egész nap, díj nélkül.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz.
Történelmi arozkepoaarnok a Ludat várbazárban nyitva 

d. e. 9-12. á , .... ...
Vörös-kereazt-egyletErzaébet-kórháza(Buda déli p.u\. • 

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 
óra között. . .

Nemzeti muaeum: ásványtár d. e. 9-tol d. u. 1-tg. 
Egyetemi füvészkert az üllői-uton d. e. 8—12 es d. u. 

2—6-ig.
Nyilvános könyvtárak zdn-a.
A magyar oraságos panoráma (városliget^ volt kiállítást 

terület) nyitva áll naponkint reggeli n !* 
Allatkertbeu nagy czirkusz-előadús

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös
rillában czigányzene. _ .....................

Margitssiget. Gőzhajók félóránkint. — Jo czigányzene 
naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona­
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap jul. 8-ki ezámából.
Ai verésük a fővárosban. Baumgarten Jakab 309 

frtra becs. ingóságai (VII. kér. kerepesi-ut 34. sz.) jul. 
8. Schön J. 2118 frt 20 krra becs. ingóságai (1\. kér. 
szervita-tér 8. sz.) jul. 8. Bucher Károly 1040 Irt oO 
krra becs. ingóságai (VI. kér. rózsa-uteza 52. sz.) jul. 
11. Frankovits Lénárd 11968 frtra becs. ingóságai (1\. 
kér. torony-uteza 1. sz.) jul. 30.

Átverések a vidéken. Parcz Bálint olii frtra 
becs. ingatl. aug. 26. Kula. Bárány Ferencz 12374 Írtra 
becs. ingat), szept. 12. (lalgócz. Lang Sámuel o241 Írtra 
becs. ingóságai jul. 13. Miskolcz. Svarcz User 6001 frtra 
becs. ingatl. aug. 2. M.-Sziget. Mészáros János 3o9 fvtia 
becs. ing°atl. jul. 27. (Pócsmegyer község). Pestvidéki kir. 
trvszék. Fogarasi Gyula 3600 frtra becs. mgatl. aug. 
29. (Zámou község.) Déva. Terbieza Judit 2010 frtra 
becs. ingatl. jul. 29. B.-Gvarmat.

Csőd. Glanz Sámuel szolnoki kereskedő ellen; Csőd- 
biztos Stróbl Károly trvszéki jegyző, tömeggondnok dr. 
Deutsch Adolf, helyettes Király Balázs helybeli ügyve- 
dék, bej. határidő szeptember 3. Tausig Lipót szegzárdi 
kereskedő ellen; Csődoiztos Szentpétery József trvszéki 
bíró, tömeggondnok Geiger Gyula, helyettes László La­
jos helybeli ügyvédek, bej. határidő aug. 8.

CBŐdmegszüntetée. Jankovicli György egri lakos el­
len ; Jaschko Aurél kassai lakos ellen.

Pályázatok. Budapest főváros tanácsa mértékhitele­
sítő hivatali igazgatói, számvevői, II. és III. osztályú se­
géd!, irnoki, mérnök gyakornoki, vámfelügyelői állásokra, 
__ az Ipolysági kir. törvényszéknél bírói állomásra.

nyílt-tér.
IN" yilatközat.

Alulírottak Fekete Endre ur megbízásából Harkt» 
István r.enetaniló ural (lakik Budapest. Lisznyai-utcza l.sz.i 
lovagias elégtétel adásra szólítottuk fel, ö azonban azt nem 
adta meg. és segédeit a szabályszerű időközben meg nem 
nevezte, miért is ezen ügyet a magunk részéről befejezett- 
nek nyilvánítjuk. . __, , .Clement Karoly sk.

Or oh maiin Arthur sk.

A fenti nyilatkozat alapján Karki» István zenetamtó 
urat qmm nah nyilvánítom.

9444 ' Fekete Endre sk.

virágzá inak indult 
vábbi fejlődésében

hazai kertészetet, 
gátló, hanem azt

nemcsak to 
nemsokára is

mét a régi helyzetbe visszaszorító viszonyokra, az 
országos magyar kertészeti egyesület azzal a tiszte 
letteljes kéréssel járul a nagyméltóságu minisztériumhoz, 
méltóztassék oda hatni, hogy a nemzetközi filokszera- 
konvenczióhoz Románia is csatlakozzék s a Romániával 
kötendő kereskedelmi szerződésre vonatkozó tárgyalások 
alkalmával kieszközölni, hogy Románia hazai kertésze 
tünk elölt a vámsorompókat újra megnyissa. Emich 
Gusztáv egyesületi II. elnök, Szelnár Adolf egyesületi 
titkár.

BORÁSZAT.
A fllloxera terjedése. Pestmegye területén 

községi vizsgáló bizottságoktól beérkezett jelentések sze 
tint, a filloxera okozta pusztulás a zárlati körbe már 
beosztott községek határában rohamosan halad előre, 
úgy, hogy a már ellepett szöllők- pár év alatt teljesen el 
fognak pusztulni. Újabban Pilis-Szent-László és Pi11*-

IDEGENEK
Vadászkiirt szálloda.
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Nemzeti szálloda,
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Lázár Gy. Déva 
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Hajbár J. Pcográrd 
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lszekucz .1 Pécska 
Dr. Ember E. l-'zatmir 
Dr. Winter P. Rácsksva 
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Popper E. Szt.-.Miklís 
Bl«u S. A.-Dabas

Aranysas szálloda.
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Nagy A. Jászberény 
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Hegedűs F. Esztergom 
Nagy L. Nvii egyháza 

M. Kaposvár 
. Erdély
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Kádár 
Kozák K

Hungária szálloda.
Hrakovszky R. K.-Várda 
Kirchmsyer J. Béc,
Müller 0. Bécs 
Tapponier P. Párti 
Gylbuvard Gy. Svédország 
Kiéin J. München 
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Andrus, V. M. Dánia 
Conlon L. Bécs 
Feigl 7a. Bécs 
Leibklnd Gy. Bécs 
Müller F. Bécs 
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Ftockicht A. Barmen 
Szonlag J. 0 Arad

Magyar király szálloda,
Alard Gy. Párls 
Billiger M. Trieszt 
Biscliltz M. Hantos 
Szabó L. Léva 
Koinorzi E. Lugano 
Baruch S. Brcka 
Kneisel J. Szatrnár 
Forgács 0. Kassa 
Héts T L. Penzing 
Llblmann K. Pécs 
Deu sch S Zornbor 
Kálay N. N -Kanizsa 
Berger M. Vorocae
Holzwarth-Frohner száll.

Fellner S. Sz.-Fehérvát 
Fischer E. Sticzenbacb 
tioutum J. Ny.-Ujlalu 
Klein M. Brlinn 
Wendtland K.-né Lábatlan 
S:6llinger R. Becs 
Zweiauer P. Bécs 
Felgcnbaner J. Bécs 
Unnák J. Bécs 
Schenk A Becs 
Heim H. Nürnberg 
Heller M. Tutzovka 
Btamtr Gy. T.-Alád 
Heber A T.-Abád 
Dauer A. Prossnilz 
Grlinmann A. Rozsnyó

M. Allamvasut-szálloda.
Walaszky J. Kerepes 
Wolf J. Sz.-Sebes 
Meuschelbach A. Sz.-Sebes 
Proschi L. Pozsony 
Gttszl Gy. N -Kanizsa 
Sebasliáni .1. N.-Becskerek 
Dr Balog S. Bsrzcncze 
Joanovils P. Orsóvá 
Burgor S. P.-A -L'jhely 
I letsch S. Mediaset.
L'*vvy L. Balázsfalva 
That Gy. Balázsfalva

Pannónia szálloda,
Fnmoskeőy D._ Szuba
.Nagy I . Sz.-Kraszna
Flllbp F. M -Tirr
llasitz. J. M.-Tur
Kita P. Szarvas
Per Rger S. Tiscl.a
Schulz M. Pawle dtz
Asehkenas S. Pawlenitz
Mesicray M. Pozsony
Borntli E.-né S.-A.-Ujhelr
Szombathely J.-né B.-Gyula
Németh V.-né Adony
Ehrlich S.-né Szolnok
Weiner P. lelc
Závoczky A. Szeged
Or. Kresmáty P. Erzsébetvíro.
Virágh F. B.-Gyula
Mátray L. K.-Szt. Márton
Török J. Czesléd
Miklisey J. (.sávút
Gőrey L. Pécs
Pásztay L. Mindszent
Balássy M P.-Péterd
1, chtmann L. Perbsnyik
Szabó L. Szabadka
Bálint .1. Kalocsa
Röltoviclr 11 -né Eger
Vadász V. Bécs
Kokn B. Szeged
Breder H. Bessiercze

Fehérhattyu szálloda,
Mosonyi G. Bécs 
Roth M. Szatrnár 
Pressler J. Eg r 
Hamburger ti. Törökország 
Weis M. Laozháza 
Rosenberg L. Aszúd 
llrucktrer ,F. Gyöngyös 
Klein J. Árokszállás

Elhaltak névsora 1887. julins 6,
Rolh J. 98 é. ügynök IV. k. liavas-u. 3. aggkér.
Schwarzkopf J. 13 é. eszterg. lia II. k. gyorskocsi n. 33. veeobaj.
- • K. v é. gépész lia II. k. országul 1. gyomorhurut.

79 b. nyug. hiv. neje 1 k. Döbrontei-u ív. aggkór.
. 19 é. napiz. 1. 1. K. Czakó-u. is. tüdővész.
. 3 é. ..................... 57. tüdővé,z.

tudóbaj.
tudőgüroü.

■ agybántalo

'n°tüdhvk' 
k. Zsigmond i

ygota.•V.
é.

18 é.
40 é. úszómester II. k. Zsigmond-u. 52. zuzódások. 

Csernák Gy. 10 é. tanuló VI. k. Andrássy-ut BJ. agyhártvalob. 
Mákul] R. 20 é. fogl. nélk. II. k. izr. k rház elmebaj.
Gchibsvst J H teeién# fis VII, k. «er,csen. 17 torekertk.
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„Tempelforrás
tár HOFFMANN JÓZSEF, BnW Akadémia-ntcza.

kuláns feltételek mellett vesz jó állapotban levő üres

kőolaj-hordókat.
melyek utoljára finomított kőolajt tartalmaztak, azonnali 
szállítására vagy zárlatra, helyit Fiume vagy helyit Budapest, 
ferenezvárosi rendező pályaudvar. Ajánlatok a nevezett társa­
sághoz (Budapest, V., Náslor-utezrt 12.) ez.nnzendők. 2.L.)

színhazak Es mulat,ságíjeT

NEMZETI SZÍNHÁZ
Julius "Mg rórva less.

M.KIR. OPERAHÁZI
Julius 31-ig zárva lesz.

NÉP-SZINHÁZ.
Julius 32-ig zárva lesz.

KRISZTINAVÁROSI 
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 9-én.
Szép Helena.

Víg operetté 3 felv.

Személyek:
Páris Zajonghy
Menelaus Boránd
Helena Pajor £.
Agamemnon Dezsért
CUteinnestra Oléhné
Orestes Latabárné
Pilades imreiné
Cbalcbas Gyöngyi
Achilles Győré
Ajax 1. Hatvani
Ajax il. Hunyadi
piiilorome Körmendi
Eutieles Szabó
Bach is Lászi E,
l^eona Mészáros
Partheius Németh A.
Ihetis Horváth R.

Kezdete 7 órakor

polysági

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

Első fővárosi orplieum
Magymező-uícsa 17. sz. 5311

Ma és mindennap fellépte a kiváló Zentó-féle kerékpár-tár­
saságnak (1 ur, 4 hölgy és 4 gyermek). Miss Helene kö- 
téltánczos művésznő. Mr. Rudolf madárhang-utánzó. Vala­
mint Miss Victoria Hyherg angol énekesnő. Továbbá 
fellépnek: Brothers JTulinr musicní-exPenUique, Brothers 
Wilson nyujtómílvészck. Róger Fisa és Margót bájos 
duettisták. Xansi Valéria k. a. német bravour-énekcsnö,. 
Anion. Lajos ur, elsőrendű jellein-szinész. Odkolil: k. a 
magyar daiénekesnő és Schenk Márton, ének-komikus.

ÄLLÄTiCERT.....
MERKEL C.-féle nagy angol-amerikai CIRCUS.

Ma. szom'-aton, 1887. jnliua 9-én esti pont 6 órakor
HAGY DÍSZ-ELŐADÁS

uj változatos programmal.

ÜJ!! Mr. Fillis, Miss Angolino. UJ!!
A Renz-féle circuszból. 240Ó

Holnap 2 előnslás. az elsőnek kezdete d. u. 4 órakor, a 
másodiknak este 7 órakor. — Belé.pti-dij mint rendesen 30 kr.

IDŐJÁRÁS, julius 8. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése*

Alternálok

Arad.............. . ..
Besztercze .......
Beszterczebáv.ya. . . . 
Budapest..... • .
Csáktornya. ......
Debreczen .......
Eger . . ........
Eszék. . ...... ..
Fiume................... 1«.
Késmárk 1,
Keszthely.. ... :. . 
Kolozsvár. . . .. . ., 
Magyar-Ovár. .. •. 
Mármaros-Szlget. .. ,
Nagy-Enyeil.............
Nagy-Szoben..............
Nagyvárad . . ,
Orsóvá .........
F&ncsova ... ....
Selmeczbánya ....
Sopron ....................
Szatmár-Németi . ..
Szeged ................... ..
Szepai-Szt-Gyürgy..
Szolnok....................
Temeavár... ,, j,,
Trencsén..............;
Ungvár..............
Zágráb.............. . .
Bécs... .......
Bregenz ,.
Lesina
Polo.  .............. «.
Prága. . .......

nyomj''4“*»4*
«■I ,a

A h5- 
mírsklet 
Coláiul

Caapa. 
dék -8,

Fel.
ho­
zat

B6« ; ENY 1 + 14 7 — 9
(iü.8 j EK 1 + 15 0 — 9
fii.7 1 © + 146 — 1 9
06 1 K 1 4- 1G.2 — 0
6G0 NY 1 + 15 0 — 0
64 9 ENY 1 + lS.fi — 0
67.5 E 1 + 14.0 — 0

Gólt K 2 + 18.1 0
6G.1 E 1 + 110 — 0
G7.Í ENY 1 + 15 4 — O
G-Í..2 ENY 9 + 11.8 _ 0
05.0 ENY 1 H 19.2 0
Cö.8 DK 2 4 112 O
Gó.8 E 1 + 14.0 9 O
Gó.n ENY 1 + 144 2 0
64.9 I) 1 + 15.1 — 0
Gő.7 DNY 1 + 14 6 0
GG.8 NY 4 + lő 8 __ 0
6G.Í K 1 + ia.fi — »
6G.2 E 1 4- 17.2 __ 0

1 GG.4 EK 2 + 1SS 0
íi4.7 © - 10.8 _ 0
GGű Cd - - IfiO G 0
G7.2 EK 2 - 17.6 __ ()
G7.ú ENY u 21 0 — o
6 ö.ö © - 15.0 3
Gö4 F.K 4 L 10.7 0
GG.8 DNY 1 r- 15.4 __ 0
GG.7 NY 2 - 18 ft ! __ &
67.2 © - mi __ o
GL2 EK a i- - 21.0 ! — 0

G7.n ; ENY 1 .+ 144 ! — 0

1887

Jelek magyarázatni szélcsend, 0= tiszta, derült, 
®— J felhős, \ felhős, $ felhős, #=. borult,
W— eső, ->(■— hó, A™ jégeső, s—• köd, oo-gőz, zi­
vatar, villám, (n)--’ csapadék mm.-hen.

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában.: A nagy légnyomás (767—769) a kontinens 

közép és nyugati részében, a depresszió (756—758) Orosz­
ország felől van Az idő részint derüli, részint változó, na­
gyobbrészt száraz. ,

Hazánkban: Eszaknvugotias, részben északkeletiem, 
csendesedett szelek mellett," n hőmérséklet keveset változott, 
a légnyomás inkább keleten nagyobbodott. Az idő észak­
nyugaton deríts, délkeleten helyenkint esővel változó.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Északkeleten változó, délnyugaton rész­

ben derűs időt várhatni, helyenkint esővel, kevés hőválto­
zás mellett.__________________ ____________________

P VÍZ Á LLÁS , 188 7, j uliua sP~

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés julius 4-dila 

számában.

■V----- :--- Meter .,i o t o r
Névezerint 0 Változik Nívszerint 0 Változik

(illőit alxt lUlOtt 1 alatt

Duna Tisza
ÖPo tony. . 1.91 áradó M.-Sziüet.. 0.90

Komárom . 1.62 V.-Namény 2 39 -
Budapest . 1 70 apadó Tokaj. . . . 1 S3 apadó
Mohács . . 2.40 Szolnok. .. 2.60 apadó
Vukovár. . Szeged . .. 4.41 apadó
Újvidék... 
Pan csóva.. 
Orsóvá. ..

3.19
8.18
2.7*

~
ö

apadó
Bodrog

Sárospatak. 0.94 — apadó
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Vág
áradó

Szatmér. . 0.94 __ áradó
Komárom • 1.68 — KGrda

Dráva
Barcs .; .

B -Gyuta. . 0.29 — áradó
1.93 — áridó Gy>nia. ., 1.71 — spado

Eszék . . . 1.77 — áradó Maros
Arad . . 0.31 áradó

Száva
Ssiszek. •. 0.20 apadó Béga

áradóMitrovicia • 2.78 áradó Temesvár . 0.08 —

A budai
F aj

Búza

« t .
pfelvidéki. . . • <|

Gabona ó va

zab
tengeri

köles - - • • káposzta-rcpcze 
bántáfi repcze .

hll71
Mik

tengeri

in 4: kap. repc

Él

f. kir. uanyjir
y. kir. aranyjár 
yar papirjiradelj 
tar vasúti kölc 

r vasúti ki»Icu_ 
i éJIamvasuli I 

ISo'.l. kclctil 
• 1873. kclctil 

_ 187ti. keleti! 
. kir. nyerőinél 
. kir. nyerőméi 
I és izegedi ktf

t/S-iki magyar állal 
Maf,ar löldtehcrml 

M agyar inldtcbcmif

Twerd;
„Zuml 

3Bécs, I.,| 
(Páte

ILLAT
big alul

minden más fogpasj 
bat rövid idő alá 
tározóit ártalma!
fának feletlo kclleil 
•len szájvíz felcslegtT 
9 Twerdy.féle foJ 
tünó'ségéről és akkui 
pasztákkal szembeni

Kaki

Budapesten: Töröl
Kolmami I. kor.. Verte--1 
ply borkercíkcdés, MUll| 
Balhzeréiz Vácri-utvza '• 

Nagyszeben; Wagn 
Teltcshik Ágost gyógy»z| 
5teinberper Zsigmon-i. 
Koréin Simon, Németh

Ames gy< 
oly iiagy| 
felmutatn 
hökhuvutj

féle
Bizonjságul| 
orvos, (Obi

Ama LitLcii 
gyógyítását mi 
ban nyilvánuld 

I den rétegének! 
több figyelem] 

j szereket, mint | 
okosságokat.

I is az ön világi! 
készít menyeivel 
lók elértem, ki 
nyilvánosan k] 
minden — iné 

I tiidó'-rcndéllenl 
annyira, hogyj 
rekkel megkc 

; elérni. Még szí 
segitett többé,| 

! maláta-sörét.
Dr.|

, Az ei.iö valódi gyl
kóládé (vér: z
lett 40 ér I 
« más csokoládé 

1 tartójára és 
I csokoládénak; a

Elővii
W, ZJ|

Hoff Já
malátakivonal 
által cs. kir. 
legtöbb fejede 
tulajdonosa, 

Bécsi!

Árak: *1
laczk ló Irt, :>-i| 
a hírhoz leend f 
kr, II. v kiló 11 

! 60 kr. (Nagyobb! 
zacskó 60 kr, ;«f 
70 kr. OyermckU 

I iü kr. Az igazi I 
nakl

j fiókja Mag 
I árus-uteza 

Török Józ



V 1

88 i

iarkli
1. 32.1

líizt nem 
peg nem 
fcfejezett-

at.
azonnali 
ludapest. 

|rtt tiirsa- 
dők. 2375

OK.

mi
okpár-tár- 
ileue ko- 

Vala- 
Torábbá 

irofher* 
tot bájos 
énekesnő, 
'hi. k. a" 

.-komikus.

Idus

ujü
2405 

órakor, a 
sen 30 kr.
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apa-ló

I — apadJ
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- apadó

- áradó

áradó
apad-i

I0.31 áradó

- 1 áradó

\us 4-dik*

1887 EGYETEK^ ÉS, SZOMBAT, JULIUS 9.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 8.
Faj

Bux.
báB6Í£Í I • • , S Ó 

•
« . a a * ; «

tieza vidéki • « • » *
: í? * * i *

peetvideta. . . 5 » •

«
íejtrmegvi . . a ■ «

magyar éizokvideki

Irányzat

szilárd

Minis.
hektoíit-!

100 kilograme
ára

mm frtür

8.6S 
3 75

8Ü0
3.70

Minős.
súly

hektói»

Gabona ó vagy uj

zab
tengeri

pc5da-rcpcz8

H) —

7." I| 8*50 
8 60

8.70
8.80

8.65
8.75

8-70 
8 80

8.55 
8 4,5

Irányzat | F a j
Minőségi

hoktoliterk.

fFcndca
lanyha

Csendes
szilárd

szilárd

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

hansági
másnemU

100 kit
á.

Írttól-

0 gramm

~írtüT

8’56 8,’tiO
8-70 8.75
8 80 8.85

8.50 8 55
8.Ó5 8.70
ü.7j 8 80

8 55 860
8-7» 8.75
8 80 8.85
8 60 865
8 75 8.80

8 40 8.15
8 55 8 60
8 65 8.70

ÍOO kilogramm 
ára

frttól . írtig

ansáji repeze.... ... —

- 0 1 búza szilárd tavaszra

•- §3 len;eri csendes
x-p-i « iul.~aug.-ra

10  kap. repeze aug.-ezept.

70—72 6.40 6.60
69-G2 ——
64—66
39-41 5 30 5.80

7i» 6.55 5.60
73 5 50 5.55

nélkül 4.80 4.70

11.25 11.50

ÉRTÉKPAPÍROK

8.15 
7 72 
5.61 
5 55 
5 61 

12 V,
lütolBÓ árkelet 3

I

Különféle w .
termények l»ny*at

Heremag ; . ;

Repczeola], ; .

Lenmagola) 1 , 
Olajpogácsa . , 
Disznózsír. , ,

Szalonna . .

Sas*::::

« határidő

• « «
Szilya.ii . . ;

« határidő 
Dió \ ;

Guhies. , * .
* • • a •

Borkő term. ! . 

Méz. * ; ! ; 

Viaszk . I j •’

csendes

szilárd

csendes

Faj
Péns

loezerne magyar. • • 
franczia • a . • • •
olasz.............................
vörös....................... ....
nyers azonnali szállít.
finomított...................
őszi, kétezsr finomított

EFJ
m.Ia.Vgensz. ám m. is. 
városi legensz. . • .
füstölt ........................
olvasztott..................
boszniai bordóban 1885.

» zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
szerbiai, Mákokban.

boszniai, b, nov- 
zsákokban «
szerbiai hordó «

« zsákb. «
szlavóniai új . .
bánsági új • •

szlavóniai ezept.^-okt. 
bánsági <
magyar min. azerint .
szlavóniai...................
magyar la. # a . •
szerbiai ........................
boszniai. . ej..
fehér la.........................
fehér Ha. . . 
vörös. . . .
nyers..................
sárga, csorgatott 
világos «ind . 
rozsnyói. . • 
szlavóniai . .
szesz-élesztő

t

Hagy. Mr. aranyjáradék i 
aranyjaradek i

AMADÓzSAG
____________ _ adómén tea 100, 600, 1000 ; ; ;
Megy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 . .....
Marvar papiriáradék adómentes..........................................
Mi gyár vasuti kölcsön a 120 frt o. é. (100 frank).... 
Migyar vasúti kulcsún 120 frt egyes darabokban ....
Gémén államvasuti záloglevelek ...........................................
Magyar !8o9. keleti vasnt államkötv. (elsőbb«.' adóm. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezllstb. (elsőbb.) adóra. 
Mscyar 1876. keleti vmut aüamkötvéuy aranyban . . . 
Megy- kir- nyeremény-kölcsön 100 frt ....... .
Magy- kir. nyeremény-kölcsön 50 frt ....... .
Tiszai és azegedi kölcsön...........................................a..

__ ,...;..-,.vicsun:i tvény font st.-fcen ,
- 73-iki magyar állam-köles id ítvény font al.-ben . 
Magyar föidlebermcnteritésikötvények ....

------- Hívének 1867. zám'ók

E ÉRTÉKPAPÍROK

frt

Ara
frt

32.— 3-V
1.

4 85 4.95
57.— 67.53
53.— 61 —
50.— 51- -
54.— 65.—
30— 31—

___
12— 12*50

11.60 12—
11 50 12—
10.75 15—

11.50 15—
1350 14—

— ——

80.- 90—
65.— es-
40.-- es—

——

136.— 188—

15.50 26—
28.50 28.75

MA értékpapírok
Onb.tlIamad.,Wiera.mo Kwfrto.é. 
Owtr.ál arasd.,kfsors.1860. íoofrto.». 
0»*tr.á járasd.,kfsora.1884.lOOfrto.«. 
Oiilr.tilaraad.lH«ers.l8M. 50frto.é.

ímes-bégavölryi vizszab. láranlat 
,t vérei kölcsöne 1870-böl 
Pest város kölcsöne 1871-ből 
Budapest főváros 1880-iki köles. 
Saerblat nyeremény-kölcsön 1 
Becs város nyeremény-köles.

RÉSZVÉNYEK.
. •) Bankok.
Antoloertrák bank. . . i 

t Budapesti bankegyes. r. tára. ,
' Fiumei hitelbank . . .

Horvát leszámítoló bank . . .
II__Magyar áltaUnos hitelbank . .

i frank jelzálog-hitelbank

i__úszva* mtel Intézet. .
jj.lfj Osztrák-magyar bank . 

L Magyar iparbank. .

Utolsó árkelSt
jCTTTia-

,15 101.15 1 Magyar földtehermentesitéei kötvények temesi ...
— j —Magyar fbldfeherroenlesilési kötvények 1867. záradékkal

M scyár luIdtebermeptesitériJ
104.50
104.25

88 20 
1 151.50 
1
i 99— 

128 — 
1 1'650 

* 23.25 
120,25 
123,50

105 50 
105 25

Magyar földlehermentesiteei kötvények horvátországi . 
Magyar földieb erraentesifési kötvények erdélyi • . 
Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltaégkötvények (100 frt) 
1 ir. horr.-szlavonjelzilog földválteigkijtvény (100 frt)
Szőlödézsmaváltsa^i kötvény (100 frt).......................
Magy. kir. kams.jzó kin cet utalvány C bóra (100 frO

kgyesitett államadósság papírban máj.—nov. i i • 
fcKicsitett államadósság papírban febr.—aug. i ; |
Egyes.államad. ez. kam. jan.—jul...................................
Egyes, államai!, ez.kam. apr.—oLt..................................
Osztrák aranyjáradék adómentes....................................
Osztrák papiriáradék adómentes....................................
Oeztr.álla mád.,kisora. 1854.250 frt p.p..............................

. 6»/a 

. 6®/o 
. 50,0 
.6»/e 
.5»/o 
. 55/0
. 65/s

; 101.50 105.50
i 101.25 105.75
. 10» 75 105.50

97.60 93.5 J
100— 101—

——

81 4(1 81.00
81 40 81.90
82*90 83.40
82,00 83 40

113.— 113.50
06.75 97.35

130 — 131 —

.------—Agya ........
Sziszek! hitelbank

jí— *Unio»*bank........................ .... • í
__ í) Biztosit* társulatok.
Bftsi biztosító társaság...................
Bécsi élet- és járadék-blzt. társaság . 
Első mi gyár általános bírt. társ.

7__Fonciéro pesti biztositó intézet . .
30 frank! Magyar-lranczia biztositő társasig 200 

it _ Pannoni* viszontbiztosító társaság .
L „ <V Gőzmalmok.

_. Concordia gőzmalom . , : ;
cn.—| Első budapesti 
Hl,— Erziébet-malom .......

Hengermalom.................................
i(l.— Lujza-malora j ,
2|].—: Molnárok és sütök..............................
_(Pannónia . . .

Viktória. 5 ,

^Közlekedési vállalatok.
Mr ífi m- ‘e°Seri h*i- r.-t, . . . 
Alföld-fiumei......................................
Arsd-ceanádi vasút;........................
Arad-körösvölgyi vasút..................
Baics-pakraczi vasút részvény-társ. .
BaltassoWombnvári........................

!•— Budapest-péod vasat r. t. í . • 
Bpeít Szt -Lőrinc?. helyi érdekű v.-r.-t 
Hpest r-zt.-f.örmcz helyi érdekű els. r. 
petreczen-hajdnnánási v. e. r. , .

1 frank Leli vasút...............................  . .
•Északkeleti vasút,. ... . . ; 
Erdélyi vasat

!•— iGyöfoopron-ebenfarti vaaut. . , .
Ksssa-oderbergi vaaut........................
Magyar-galicziai vasút.......................

F — M. ny. v. (ezékeafehérvár-györ-gtáozi) 
lf/s trk Mármaroai sóvasat r.-t. ei.. r. . .

; Osztrák-magyar államvasut • . . i
; Pécs-barcsi vasút.............................

í — Szamosvölgyi vasút t. els. r. , . . 
i Szí tmar-nagy bányai vasút els. rkb..

—.—j Tisza vidéki vasút............................
Osztrák dunagözhajózási társaság
Pesti közúti vaspálya........................
Pesti közúti vaspálya élv. jegy . , 

t) Takarékpénztárak
7.— Budapest HL kerületi.........................

2;.— IOrszágos központi.............................

DtoMfcfaM

187.-

10Í— 
so 50 

126.—

284 50 
129 — 
93.50

196-

313.-

103—
*70—

183 — 
139—
183.50
163.50

38—
10750
109.—
102.50 
81.23

137.—

69.—

2S5.—
129.50 
8*.-

28(190
890—
153.50 
660—

198 — 
200.— 

2905 — 
09.75 

210.— 
830—

410.- 
900.— 
205. - 
510.— 
21'.— 
340— 
670— 
125 —

184^0

175—
16t^0

167.—
180.50
145!-
171.50
167 — 
94.—

22 .-
89Í75

400 —
220—
105.—
475—

.íí* ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkoleí

íes

20.-

t Budapest főváros .... 
ált. taíarékpénztái r.-t. . .
/) Különféle vállalatok.

Alagút ...............................................
Általános waggon-kölcsönző társaság 
Eezakmagyarorsz. e. kőezénb. r.-L . 
Fronklin-Társulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda «Athenaeum» . . . 
Pesli könyvnyomda részvény-társ. . 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. 
Fiumeil.ra.riashánt. éerieskemény. 
Ganz es Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwindl-féle ezeszgyár...................
Gyapjumosó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . . 
Kőszén- e téglagyár (Drasohe) . . . 
Salgótarjáni köszenbanya. ....
Göztéglagyár, kőbányai...................
Tégla és mészégető, újlaki . . , 
Nemzetközi waggon-k. részv.-tára. 
Rimamurány-aalgótarjini vasmű . 
Sehlick-féle vasöntöde e gépgyár .
Serfőzde első magyar...................
Sertéshizlaló .................................
Spodiuin és csontlisztgyár . . . . , 
Szálloda részvény-társaság .... 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-táre. . ' 
Török bír. dohány-egyedárus . Síül 
Uj-Antalvöigyi üveggyár r.-t. .

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar löldhiteltnt. papírérték .
I' agyat ftildbitelint. papirórtók .
Magyar fóldhltolint. papirórtók . 
Magyar fúldhitelint. kr. v. ez. . 
Magyar jelzálogbank...................

fe

D,-r jelzalc,-------
Magyar jelzálogbank.
Magyar jeUálogbank............................. . „
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5y2°/e

■ éV.6 „
KÍíbirtőkósőiÉ löidhitoÜntirato 5V% 
Osztrák-magyar bank o. ú. . . 5 •>/#
Osztrák-magyar bank o. e. . . . 4V,t>/o 
Osztrák-magyar bank o. é.40''.évre 4 «/* 
Osztrák magyar bank o. é. 50 évre í % 

magyar kereskedelmi bank . 6 °/o 
magyar kereskedőim! bank . 5Va°,é 
magyar kereskedelmi bank . 5 % 
magy. kereskedelmi bank . 4</,% 
magy. kér. bank községi kötv. I'A0',,

....... na. takarék- a hitelintézet. .6 o/0
Nagyszebeni földhitel intézet . . 5 % 
Nagyszebeni földhitelintézet . . , 5V,o/0 
Nagyszebeni földhitelintézet . . ti "/, 
Budapesti kz.uti vasp. társ. részlet 51/,0/e 
Magyar jelzölog-bitelbank uy. kel. 4 °/e 

I blagyar jelázélogbank nyeremény.; .
I Oeztr. főldh. int. dij kölcsön kötvsgy 3% 
i Pesti hazai 1. takp. e. kib. kotr.. 5% 
I Pesti hazai I. takp. c. kib. kötv.. 4 ',y„

52.-
505.-

182.25 
100.—
94 50

130.50
102.75 
101.-
98.— 

102 —
100.25
10)1—
9-1.10
99.10

lti2—
101.50 
101 -
98. — 
9:1 50

101—
99-75

101.75
103.50
102.25
101.50 
14-1

101— 
*01.50
99. —

ára
7350.—
452.—
92—

103.—
101.50 
95.

131.50 
103.5C
101 50 

98.60
102 50 
130.75

103 50 
99 53 
93 50

103.50 
202—
101.50 
38.63

100— 
102— 
100.25 
102.23
1025U 
105 
16 — 

102.- 
102.- 

99 50

értékpapírok

J ö ve
200 5°a 
20(1 5'e

ELSŐBBSÉGEK.
Alfóld-fiumei v. u. (v.-eezéki v.) 200 sY*
Alfnld-ltumoi vasút 1874. kib. . •‘■'Ve
Budapcst-pécei vasút...... í's
Budapesti lánezhid..... ö°/o
Báttaszék-dombovár-zikányi v. . 201 5r,,'e
Déli vasút....................... 20)
Dunagözhajózási társ . 100(20)9 márka 5(0 
Dunagözhajózási társaság . . 100Í0!1
lfrokkeWi vaspálya.................. m 5Vo
Északkeleti vaspálya (nranyb.) . M l 51's
Északkeleti vaspálya (aranyb.) . ICÍH) 6’/s 
Esz.-inagyaror. o. köszónb. r.-t.. 
Magyar-galicziai vaspálya • . . 
Magyar-galicziai v.-.ap. ff. kib. .
M.-ny. v. (sz.-feli.-győr-griezi) .
Magyar nyug. v. 1874. kib. . V"’l -v.o 
M- v. elsobbs. beruh, aranyb. 2bOÖ 109*1 'Mi 
I. erdélyi vaspálya . .... 59e
Gyor-sopron-cbenfurli vasnt . . 2fii 6 e 
jfasea-oderbergi vasút, ez.ilalbnn . :'(if| 5°,'o 
hasaa-oderborgi v. (eporjes-tarn.) 2M 5V» 
jfnesi-oderbergi v. (csrtr. vonal) 2iVj 5°ő 
Kassa-oderbcrgi v. (m. v.) arany y i 5Vi 
Osztrák-magyar államvasut arany 20.I 5Ve 
O.-m. államv. tB83. kib. (M20ö0márka 4Vo 
O.-m. .államv. X. kib. 1835. 600 fr. 3»'.,
Tiszavidéki vasul........................100 ;,'/o
Lloyd és tőzsde épülőt .... Ujj 5*>/s 

MAG A N SORSJEGY E K.
Bndavárosi sorsjegy.................................
Keglevich sorsjegy.....................................
M. ez. korona orsz. vörös kereszt egylet . 
Nycr.-kötv. a bncst lipótv. bazil. felep. .
Az olasz vörös kereszt egylet..................
Osztrák hitelintézet.................................
Őszi rák vörös kereszt egylet..................
Osztr. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy
Pállfy sorsjegy..........................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)
Császári királyi arany (kör.) 
Osztrák-magyar 8 forintos 
20 frankos arany
20 márka................................. ; . •
Török arany lira.................................
Osztrák és magyar ezüst . . . •. • . 
Német birodalmi bankjegy 100 márkánju

Váltók árfolyama (látra) k.Tál 
Német bankpiaczol: 100 márka . . 34°.
Amsterdam 100 hollandi forintért 2VW
Brüsszel 100 frankért............................ 3»,
Paris 100 frankért.................................3'.
Marseille 100 frankért....................... 3°,
Svájczi pinzpiaczok 100 frankért. . 3(
Zürich 100 frankért............................ 3->,
London 10 font sterlingért ... .3’.
Szentpétervár 103 rubelért ... .5’.
Olasz bankp. 100 tiro nouva ital. .5'/,«

Pel*sámltol4*l Árfolyamok 
Magyar 47» aranyjáradék . . . 

67» papirjaradék . . .
« áltálán ok
« pénzv. és leszin-

Tisza éa szegedi kölcsön. 
Mapar jelzálogbank . . 
Osztrák hitelintézet . . 
Anglo-oszirsk bank . . 
Állami vasat« . • . , 
Déli vasat. , , . . , 
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi . . . . 
Jelzálog nyerem.. .

bank.
285.—

fi Utolsó árkelet
lí 1 hm

100.5(1 101.—

! 101 — Vi.~-
; 10 ;.5o 106.--

! 92.— 99.50
—

j 99- 11950
ll —-
;| 99.50 10(1—

99 75 10(1.5)
99.— too.—

100.50 101.—

127 jO 126.50
99— 100 —

1 100 50 101.-
, 100— 100 50

151..- 152—
!

48.-
, f3.— 25 —

11— 11 50
8 50

i 12.— 1 .50
177.- 178 —

: ío — 10. oO
1 45 50 46 50

1 5.93 5 96
5.S5 *.:>

10.02 10.06
! 1002 10.-ii

12.42 12.45

:! 62.15 6235

i 62 20 62.40
101.30 10). 0

(j 53 10 50. 20
**0, — 50.05

: 50 50.U 5
|j i2o 65 127.15

—

A mai dóit tőzsdén
«adatait

«■«állításra»
1";0 magyar aranyjáradék . . 
5% « tiapirjáradék . .
Magyar hitelbank . . . .
Osztrák « ...................
Osztrák-magyar államvasut 
Déli vasut-részvény . . . 
Lcszámitoló-részvény. . . 
Jelzálog-hitelban -részvény II-

Határidők —
Vtolsó átkelőt Előfordult ko 

legmag. ; Icgalaos*
a r t e I o t

jul. 15 101.15
87.83

,101.83 ;; 101 25 
! 87.85 jig 87.82-

191.17» 
87 77»

Fog-pép
Twercly W. gyógyszerésztől

,.Zum goldenen Hirschen“
Becs, I», Kol limai-kt Nr. 11.

(Páte dentifrice melogineuse)

ILLATOS FOGPASZTA
hig alakbuu üvegekben 1 irljiíval

minden más foypasitta felült azzal tűnik ki, hogy a« a foga­
kat rövid idő alatt vakító fehérré kitisztítja és garan- 
»arozott ártalmatlan. A nielleti a Twerdy-féle fogpasz­
tának felette kellemes iiilitö ize van, oly annyira, hogy min­
den szájvíz feleslegessé válik. Ki csak egyetlen kísérletet leszen 
i Twerdy.fele fogpasztájával, meggyőződhetik annak ki­
tűnő-égőről ,-s akkor bizonyosan előnyben fogja azt más fog- 
oaígtákkal ízemhen részesíteni. 1568

Kakiárak Magyarországon; ______

Budapesten: Török Józsoi gyógyszertárában, király-ulcza 12 . Bernát 
Kolmann I. kér-. Vér te--y Sándor m. kir. udvari illiitízercsz. Hulitzius Kú- 
wly torkereskedéb, Müller J. L. illatszetész, Rottenbiller-uteza 36., LuelfM. 
tlalbzeriiz Vácri-utcza 2*.

Nagyszeben. Wa.-ner.lózi f Kaposvár: Weis/.Hamud Koriaschan: 
riitcshik Ágost gyógyszer és/.. Orsóvá: Theodor Sándor. Szombathely: 
-t»mfcti--er Zsigmonu. Vág-Ujhely: tiiisz Sámuel. Za.-Szt.-Qróth: 
Koréin Simon, Németh Zsign, Wiener F.

Egyoldalii 6 frt, kettő« 18 frt..
Keleti sérvkötője nemcsak az itteni, hanem a
bácsi leghiresebb orvosi kapaeritisok által is a 

lehető legjobbnak van elismerve.
A bécsi orvosi szaklap a 
legújabb találmánya Keleti sérv- 
kötőről a következőket Írja: Keleti 
icrvkötője az itteni leghíresebb or­
vosaink nyilatkozata ezerini, az 
eddigi servkötők minden hiányait 
eltávolította és így lehető legczél-. 
azertibbnek bizonyuU.Ur.PApay I 
Krud hires fdv. orvos, a ’ 
többi kőit úja : most Keleti egy uj 
találmányu eervkötöre nyert kiza- 

szabadalmat, mely

Nincs gyógyszerészeti szer, mely 
oly nagy eredményt lenne képes 
felmutatni a íiidóbajoknál vagy 
iiökhurutoknál, mint a Hoff János- 

féle in alát a-ki voiiati sör.
Bizonyságul álljon itt «lr. Fürst, gyakorló 
orvos, több lovag-rcmljel birtokosának 

nyilatkozata

Stargard, i. P.. 18S7. április 2. 

Ama hitben, hogy a betegségek felismerését és 
gyógyítását mindinkább népszerűsíteni s az ez irány­
ban nyilvánuló jó eredményt a nagy közönség min­
den rétegének közkincsévé tenni kellene, mindig 
több figyelemre méltattam a természetes gyógy­
szereket, mint a tilokszerüség nimbuszába burkolt 

I orvosságokat. Kísérletet lettem ennélfogva legutóbb 
is az ön világhírű HolT Jáuos-féle maláta-gyógyszcr- 
készilményeivcl s azon rendkívüli siker, melyet álla- 

I lók elértem, kötelességemmé teszi, hogy önnek érle 
nyilvánosan körzönctet mondjak. Az ön maláta-söre j 

minden — még nagyfokú l idövészből származó —
I tüdő-rendellenességeknél is kiválóan jónak bizonyult, 

annyira, hogy ehhez képest a gyógyszertári szc- 
! rekkel megközelítő' .jó eredményt sem voltain képes 

-érni. Még szamárhurutnál is, mikor a chinin sem 
- segített többé, feltűnő jó sikerrel használtain az ön 
I maláta-sörét.

Dr. FÜRST, gyakorló orvos,
több érdemrend tulajdonosa.

V- «V.Ö való !• gyógYhaíásu teslerőiitő Holf-félo malálakiyonati cao- 
<• hi« ■ vér,z-;'vnyeRnek. lápkórosoknak c: álinotlansígniili6i-azer i 
iát 10 évi iizlöt> fennállása alatt kilüntctvo. A franexb, angol 

I é» aj, csokoládéknak nincsen a'.un eredménye ut rcéiz^ég ineg- 
! t*rtá .ra é vis-iany. rétére, mint a Hol! Jánou-féle maláta egéaz- vgi | 
tsokoládénak; a Holf Jánus-féie maláta egészséip csokoládénak 

lehat nem kcileno hiányoznia egy haitorláíbaa sein.

Elővigyázat a bevásárlásnál.
Óvakodni kell abamisitványoktól és után- 

SfoiM- z*so^l> 8 ügyelni az eredeti védjegyre: A 
felldláló HoflJánosurczképéreésaláivására.

• “ ior'nf°u al*il néni küldetik Kciuini.
j Kapható minden gyógyszertárban cs na-

rólagcs szabadalmat, mely mega 
legavullahb sérveknél is kitűnő 
szolgálatot lesz anélkül, hogy kel­
lemetlen nyomást gyakorolna elb.
Orvosi nyilatkozat: Keleti 
sérvkötője még ,-> legrégibb sérv 
ellen is teljesen vzclszcrünek bizo­
nyul Nagy előnye keleti térvkrt- 
(őjéiiek, hogy nem csúszik, hanem 
feszesen marad a testen e a sérvet 
teljesen benntartja. Dr. Hirsch 

Miksa, orv. es seb. tudor, a föv.
Rókus kórház v.s, orvosa cs k. katonai 
orvosa stb. — (AbrAk roagyarA.
7.ata: 1. hátegyencsitö, 2. gummiha- 
lánya, 3, has- s köldök sérvkötö, 4.
Keleti sérvkötö. 5. láb-egyeneeitö. 6. 

kéz-egyenesitő, 7. mtikéz, 8. mú'láb.
Suspensorium (helyretartó) szö­
vött 60 kr. a legjobb frt l.So. Szarvas- 
bőrből frt 1 6o, A legjobb frt 2.50.
Viitcanis Caut'iikh.il 3 frt Irrigate... 

méh- és clisfir-fecskendök, méh sérvkütök, meh-gyürük, araryérkölök, vég- 
béleaés elleni kötök, miimcllok stb. Megrendeléseket eszközól -313

Keleti J. sérvkötö és orthopädiai miiszerek gyára
JBuilapcst. líoroiialiorcr-PK-uícza 17. Ungvár, lljlér 3.

Lí uel.tink bemutatott számtalan meablzhutő hiteles kösz 
net irat lul’/tán. ezen intézet hymeU libben ajánlhat".

Titkos betegségeket,
I huKycsöfolyásokat és sobeket, az önfertöztetés 
! Utokijait, az elgyengült férfleröt, magömléseket, a 
bujakórnak utókövetkezmenyelt, nőknél tehór fo­
lyást, bármennyire is idültek, valamint mindazon női betegsé­
geket, melyekn k u magtalanság egyik löokozóju, -,s bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint butca sikerről, 

gyorsan és alaposan

Dr. GÄRÄY ANTAL
I orvos, sebész, tzülé.-z ós tzemesz tudor, volt csász- kir. oszt.-loorvos. 

Lakos : Budapesl, VI. kcr. cyár utvza 7., I. em. bejárat a lépcsőről, 
a Bugár uttol jobbra a máaodik hitt.

I Rendel: naponta 10 órától d. o. egész í óra délutánig, ede 7 őrá 
tói 8 óráit- OHE" Díjazott levelekre a legnagyobb Ügyelőmmel vala- 

szoltatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. (5*(j 
.J3S1I XöUnek Uülön várólerom.
Vgyanull megjelent ca szerzőnél Dr. (farai Aulainál megrendelhető:

Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv máris a második kiadás. — vÍtil Q Frt oO kr.
A könyv tartalma: I. Az ivarszarek leira-a. II- A nemi élet éh- 

redéte. Ili Az önfertöztetés és az éjjeli magom! rck. lv. A hugy 
eeötakár ' flipper) c- huyycsüszükUlctak. V. A bujakor (syphilis).
VI. Fehérfolyás. VII. Ll------- ",l*
IX. Az ivarszervek m

Magyax’ királyi államvasutak.

mm
•i PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki­
adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
utcza 6. es.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN

AZ ÉN UTCZÁM
elbeszélések egy kötetben

17 iv 280 oldal.

- Ara fűzve 1 frt 80 kr. SS5B

TJURTA.2Li02v£ :
1. Őszi napsugár. IV. Sugár a buba.
2. Szerel. V. Aporkorumip^ektof
8. Szomszédaim . VI. Ifoti

I. Patakiék és a néni. VII. Két gyermekrdÖ.
II. A ráca Boglánról. 4t. A kapu be van íárva.

III. Klára as anya. 5. Máli.
6. Rósz váaát.

Hirdetmény.
A budapesti cv. ref. egyház képviseletében unnak elnöksége 

közhírré teszi, hogy az egyháztanács által 188ö. évi deczem- 
bor hó 15-én hozott, az egyházi közgyűlés által helyben ha­
gyott határozat értelmében előlncvezctt egyház tulajdonát ké­
pező, Budapest főváros pesti részének 11374 és 11375 sz. 
tkvi betétjeiben 9360/a. hrsz. a. felvett s a IX. kér. Pipa- 
utczában fekvő 192 40'100 □ öl területű lelek, valamint a 
9860/c. hrsz. a. jelölt s a IX. kér. Lónyai ntezában fekvő 
260 M/io0 □ ölet kitevő telek, melyek egymással érintkezés­
ben vannak, zárt ajánlat s azzal kapcsolatban magán árverés 
útján 1887. évi julius bó 23-ik napján (szombaton) déli 12 
órakor a budapesti-pesti cv. ref. egyháztanács termében együtt 
vagy külön-külön cladatni fognak.

A 9360/a. hrsz. 192 <0/1(l0 U ül területű ingatlan becsára 
□ öleukint 80 frt. összesen 15392 frt.

A 9360/c. 260 80/,,l6 y ül területű telek becsára Q ölenként 
75 Irt., összesen 195-15 frt.

Az eladás részletes feltételei, valamint az c telkekre vonat­
kozó hitcllelckküyvi kivonatok és vázlalrajzok Szilágyi Sán­
dor ügyész úr irodájában (Budapest, V., sas-uleza. ti szám a. 
I. emelet) tekinthetők meg; — megjegyeztetvén, hogy a rész­
letes feltételek a vételi retlcctánsok által aláirandók lesznek.

Kelt Budapesten 1887. évi junius hó 27-én. 2324

A budapesti-pesti cv. vei', egyház elnöksége.

Ví. i'chórrüiyac) VII. fic-.xngült férlierö. Vili. Sói ma;lálanajg. j 
............. ' • cabeksedúsének Ktinyezője a prortitutio.

39817 Cl.

Hirdetmény,

gvobb üzletekben. 23iti I

Hoff János urnák, MtmÄ1
malátakivonati gyógyliípszcr készitmény találmánya 
által cs. kir. tanái:sos, cs. kir. udvari szállítója Európa 
legtöbb fejedelmeinek, a koronás araiiyérdcmkcreszt j 
tulajdonosa, magas porosz és német rendek lovagja, 

Becsben. Gyár: Brűunerslrasso 8. sz.
Á__1 A valódi Hoff Jáncs-féle malataklvonati egészaéol 

. Sj,rnov; j palaczUja 60 kr, 11 palaivk 6 frt. 38 pa- 
Iaczk 15 frl, 58 pal.x /.k 29 lit. Budapesten II üveg vételénél 
a harhoz leend szallitva, . kiló Malátacsokoladé I. 2 frt -In 
kr, II. kiló I lit tin !;r, '..kiló VO kr., III. V2. kiló 1 Irt, y,

I 60 kr. (Nagyol-b vctelml áiiiitedmény.) — Iflalátaczukorkak : 1 
I zacskó 60 kr, 30 és 15 kr. Haiáta-klvona! 1 üvegcső 1.12, kisebb 
I ;o kr. Gverir.oklápmatotalis/t I frt. — Egy n alitafürdo 80 ói 
I 50 kr. tíz isazi Hoff Jánoj-felo mellczukoikák kék papírban van­

nak is vásárlásnál csak ilyenek kéreudók.

HOFF JÁNOS
Ifiókja Magyaromig részére: Budapesten Zslb- 
j árns-uteza 7. ez. (a főpostával szemben). Kapható 

Török József gyógyszertárában királyuteza 12. ez.

A vasúti és közlekedési közlöny folyó évi 61. számában ad i 
33623. szám alatt megjelent hirdetmény szerint f. évi július | 
1-én érvényen kívül helyezett óvad-dijszabásokra nézve ezennel: 
köz.bim; tétetik hogy: I

a) Budapest, Kőbánya, Budafok s Pvomoulor és a m. kir. 1 
államvasutak zimonyi stb vonalainak némely állomásai kö­
zötti forgalomra vonatkozó évad-dijszabásokban foglaló 2—6 
szánni kivételes díjszabások

b) A m. kir. államvasutak zimonyi stb. vonalainak személy- 
állomásai és Bées közölii forgalomra vonatkozó évud-dijszá- 
básban foglalt összes kivételes díjszabások

c) Budapest, Kőbánya, Budafok s Pvomoulor cs a cs. kir. 
Bosna-vasut állomásai közötti forgalomra vonatkozó évad-dij-
zabúsban foglalt valamennyi díjtétel

folyó évi julius 1-én túl is visszavonásig illetve az uj díj­
szabások kiadásáig érvényben hagyatnak.

Ezen évad-dijszabásokban foglalt összes lobbi díjtételekre 
nézve azoknak julius hó 1-től történt hatályon kívül helyezése 
fenlartatik.

Budapest, 1887. julius 7.
-Ír; l{/a::yatói>á{/.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapesten 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

IRTA

23 ZE5 2ST j&m
TANÁR.

Az 1. rész, 2 fiozetben a JfO krajezar 
A 11 rész ára 60 kr.

Becs „Hotel Metropole“
Ringatraeae. Franz Joaefa-QnaL 

BS37 Első rauffu nagy szálloda. 3Q
800 szoba és (erem (1 írttól feljebb) személy-felhnzó. olvasóterem min; 
den országbeli újsággal, ,.Egyetértés“, pompás üveg-(.erem, dunai 
ürdóTr és távirdai hivatni a szállodában, tizallodai omnibusz ■ indvn vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt ■ i ak.
1237 SFIDIfdEK. L., igazgató.

BORSZÉK
legtisztább, legerősebb

savanyuviz.
2373 Főraktár

HECHT (HMV-nál
BadnpcHten 

nagy koroiin-ntcza 17.

PBjr*’ A borszéki savanyuviz ti 
legjobbnak bizonyult gyógyszer 
vérszegénység, gyomor- cs vese­
bajoknál, előmozdítja az étvágyat, 
az emésztést és borral vegyi Ive a 
legüditőbb és legerősebb ital.

A PALLAS kiadása Budapesten.

JOGTUDOMÁNY, TÖRVÉNYEK:
A végrehajtási igényperek, tekintettel a 

bizonyitókok és .jogügyletek harmadik személyek 
irányábani joghatályára. Irta Keresztszeghy 
Lajos, kir. ítélőtáblái rend. bíró. Ara 1 frt UO kr.
Szerző c munkája megírásával a törvénykezési gyakorlatnál 

élénken érzett szükséget kivált pótolni, mert tán a törvény­
kezés egyik ágában se merültek fel annyi eltérő nézetek, mint 
az igényperek elbírálásában. A kir. it. tábla és a Curia több 
esetben különböző nézeteket alkalmaztak s pedig mindegyike 
végérvényes liatálylyal. Szükséges tehát, hogy a törvénykezés­
sel foglalkozók az igényperekben alkalmazandó jogi és bizo­
nyítási elveket további tanulmány tárgyává tegyek ; szükséges 
különösei), hogy a gyakorlati téren a kezdők, igénypereket 
tárgyazó útmutató szakkönyvet bírhassanak, melyből az igény­
perekben ccldgi követelt Ítélkezési módokat áttekinthessék és 
az örvénykezés ez ágában az otthonosságot könnyebben meg­
szerezhessék. Szerző nem a döntvények száraz összeállítását 
adta. mert a gyakran eltérő ítéletek csak zavarban hagyták 
volna a tanulmányozni kívánót. Helyesebbnek látta munkáját 
a röviden összefoglalt elméleti észszel kezdeni s az elméleti 
iogelvekre való tekintette! vezetni ál az olvasót mindazon 
concrét eseteken, melyek az egyes, lehető törvényes jogügy­
letekből eredhetnek. Czélja volt, hogy munkája fonalán, min­
denki önmaga is képes legyen meggyőződni a felől, minő le­
gyen a. perkifejtés cs minő legyen a helyes elintézési mód.
Csődrendeletek a csődtörvényhez. Ára . L’O kr.

A házasságon kívül született gyerme­
kek apasági keresete. Irta dr. Rádai 
Lajos." ügyvéd. Ara . ... 1 l'rl 20 kr.

Jogi irodalmunkban a fenti kiadás még mindig teljesen tisz­
tázatlan. Szerző eme monográfiájában felöleli a különféle cl­
ienteles felfogásokat és iránycszmékct is. melyek szerint a kér­
dést a külföldi törvényhozások szabályozzák, s e tekintetben 
is teljes tájékozást nyújt.

Bérleti hirdetmény.
T. Győrmegyóben kebelezett Csiliz Rad- 

vány Nyáradi uradalom, mely áll 4000 (1200 
öles) holdból jövő év Szt.-Mihálv napjától kibérelhető. 
Bővebb felvilágosítást ad a le!bari uradalmi főtisztség 
Kelbár Pozsonymegve posta helyben. Közvetítők ki­
zárták. Utáimyomat nem dijaztatik. 2:M2

Díszítsd fel otthonod!!
A kölbiges voltoknál fogva 

oly ritkán használ: üvcglci- 
menyek »öltiloirs i>»iiii. 

«Aul egyedül csak a

11. law. XlevfDson k Orr-féle
Mznlniilnlinnznlt

„GLACIER"-iivejj-diszlték
K/.olgálhal, mely .‘■'injinmpá- 
ban E ar ös/hangzalo.s lcitiis- 
ban a valódi üycgfc lmon .1 
annvira mcgküzelili.minlc nv 
miféle eddig isméd pótlék in^c 
nem. Úgy már maga a/. Al­
is. mely meg az ill ell hasz­
nált |><itlékiil«k!il szem. 
lton is feltűnői n 1 sekély mini

____________ ilkiilinnziWiiiiiik liöii.v-
nyrrt voíln, mely lehetővé lesz.!, hegy állala még gynuieVk i -• 
legpompásabb hatást hozhatják Icin', nem ajánlhatják alkalmazása! 
eléggé mindenütt, otl hol szükségesnek látszik, a közönséges fehér iivíg 
helyett festett üvegnek a liasznilala. legyen bár ez utóbbinak czélja az 
összhangzatos fényhatás, lakus. lályunk belsejének szépilcsc, vagy egy- 
dűl csak valamely csúnya kilálá- fedezése: a .«lavier» «llszilck 
nem «liirz.söllielf, egy könnyen le az (ivcgrdl s nem l> 
imsztul el amink lisztIIAs.lnrtl, Iia mrtrepryszer fel mii 
ragasztva s mejtszilriull, akkor in.-lr a viziten ohllial- 
lan, el nem töredezik sem a lift lialAsa aluli, sem a 
neilvosséir Lefolyása melleit az iiveirrfil ív nem v Alik. 
Mindezen előnyök a .Ginéivé, díszítőknek már is csaknem a vilié 
minden részében rendkivüli közlclszésl «a legnagyobb kelendőség,-t \ 
Iák ki, az. már több kiállításon a legfőbb dijakkal s oklevelekkel ton 
kitüntetve. Készletben a birodalom valamennyi elubbkclö papír cs mű- 
Ueres.kcdésben.

Erlesitések, árjegyzékek, tervezetek, rlipiralok stb in-, cn . s bér- 
mentve. Az üsszcs minták szinerett albuma megkülJetil; 1 l: l"50 kr. be­
küldése mellett, mely azonban, ha az rIhum -éitotlcn állapetban viesza- 
kliidctik. megtériUclik. Minden bővebbi felviligosilással készséggel szolcá!

Hatscliek Lajos ós Tsa. Becs, VI., Welipsse 22.
mint egyedüli képviselője az Őszi.-Magyar bírod, részére.

Jegyzet: A (Hasiéi- di.-zilck minden ivének szélén eme szaval: 
állatiak : W. t'uw. SCvvvusoi, «V- Orr, 's Viilrnt ..Glacier-- 
Wimlmv Decoration i.inmiliall Works, livllnsl. '-'.'((*1

SÁRKÁNY
BUTORTERMEIT

I ajánlja a magas uraságoknak és a n. é. közönségnek, a kik 
i bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel- 
I kiismertlcs kiszolgállablsban akarnak részesülni, 16 terem­
ben nagyszerűen berendezett bútorgyári telepét megiá- 
togalni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, 
hogy minden versenyt foliilnmló olcsó árak mellett, 
szilárd gyártmányt, korszerű ízléses kivitelben, csakis

Budapesten ilycnnemii egyedül létező
l> i i í <> r t e r m eiben

Uszoratöryény. (1-SSi). 25. I. ez.) Magyar és né- , szevez.bclnck. BlsKrendU hazai aaaMparoaok közrcmüköilé-
IViet SZüVCr,f,cl. Ara........................................go kr. seikkcl kitűnő asztalos- éti kárpitos-bntov. úgy a legegysze-

___ __________________ _ ______—.................. rülib neműek polgári háztartásnak, valamint fantasia- és
diszbutoy óa legelegánsabb teljesen felseerelturasági 
snlon-, bndoir-, ebédlő- és fogadó -termők részére a most 
divatozó laneinekben és a legújabb alakban. Snlongarui- 
tnrák különféle BzÖvetekkel díszesen kárpitozva, meg- 
10)10 váloRRtékban és folyton oly különböző árak íuollott 

i készletben tnláibalók, hogy itt bevásárlását miiulenki igényoi- 
neli megfelelően t«sl,ies megelégedésére beszerezheti.

Bírói ügyviteli szabályok mai örvényükben 
Ára............................................................. (iO kr.
Ez az egyetlen kiadása a bírói ügyviteli szabályoknak, mely­

ben a 1871. óla hozott módosítások' magúban a szövegben ig- 
tattattak lie, a mennyiben az 187-í. 3136. sz. r. szövegéből a
batálvon kívül helyezett SS-ük ki hagyat lak s helyükbe az, „ , .............. , , ...
1881/3274. sz. r. módosításai bcszurallak. l 'dvétetett tov ábbá; Szőnyegek es iuggonyok a legfinomabb nemig legolcsóbb
az 1881. 3329. sz. r. a csődtörvény hat. lépte alkalmából és | 
a 1881-ben módosított ügyrend a curiáboz utasított fetchL. j 

1 ügyekre nézve.
Hirdetések felvétetnek

gyári árban.
1“ Terjedelmes bulor-iirjegyzék Uérmcntvc.'

Sárkány Xg'-,
butorgyáros, kárpitos és diszitöSzékesfehérvári kereskedelmi akadémia.—

_ „ . „««« . ! tan,ív.kacskeméti-atosa6. i Budapest (belváros), Rózsa-tér es Lipot-utcza sarkan, I. em.Alapittatott 1868-ban.
Az akadémia áll 3 éves tanfolyamból, melynek bevégzése után a sikerrel 

letelt érettségi vizsgálat a katonai önkéntességre jogosítja az ifjakat, valamint a 
szorosan vett kereskedelmi pályákon kivid a postai és vasuti hivatalokra, adó­
hivatali és köztörvény hatósági, pénztári és számvevőségi hivatalokra. (1SS3- 
I. t.-cz.) A német és franczia nyelv könnyebb elsajátítása 
végett teljesen ingyen igénybe vehető társalgási órák is 
tartatnak. — Szép, tágas tantermek, nagy tornakert. — Évi tandíj 60 Irt. 
Beiratási dij 5 frt. Kérdezősködésekre szívesen válaszol.

2383 A Székesfehérvári kereskedelmi akadémia igazgatósága.

A félév közeledtével az

„jvoxAr1««
a legjobb magyar Imiuorisztikns heti lapra előfizetést nyitunk. 

Előfizetési ára:

MHecztóerre 4 frt, MHzitilem 2 frt.
Júliusban uj kötet kezdődik, a szerkezstö humoreszkjeivel.

Az előfizetések egyszerűen így cziuizendök:

Az „Íj$tökö$“-nek Budapesten.

CZIGARETTÁZÓKNAK.
irma (P^ris 65 Boulevard Íí (11 u Eielaiaiüi) által késsHel!

as ide mellónyomatott gyári jegygyel

ii

ti‘iuilvri‘8 i'iiiloiivhos.
in meggyőződé:- levjci

az osztrák-ntngyar 
, birodalom legelső 
i todornánj-oo to- 

5 „ kintnlyoi ált.il is 
s S összehasonlító vi-gy- 

■ elemzés alapján, 
'£ f 'mint tiikólotcson 
^ E mentős minden az 
ül ° ogészsvgnelt á r- 
í I tál in. a 8 anyag- 
< * tói és :v Jóteziik 
” W I között a legkony- 

nyebb és legkitű­
nőbb czigarof-' A- 
>apdruak ismer­
te tett cl. 

z'gavellaMiután nálunk i^pou meggyőződi;: lepjed, b 
ban a papír minoía-gvlöl'mgg an mii fog vn .1 deruivrv?» Carimichcs" papír
mindig kedveltebbé válik és minden ilynemű czikket átusitúknál knpbaló.

Valódi csalt azuu piiptr, melynek etlqucltjo az ide mcllcujouialoft 
rajzhoz hasonló és ..HBVtS'XS’l'KI.V VRSjKK.S” czégel \ isvli.

Hogy az Oo^lráklhagy,írországi vevőket c gyár pontosan kiszolgálhassa

■Braunstein Fréres“ SS-Äíííi
BÉÍ'SBEN, (11,, Kegerlfigassr- S- az. a.) gyári raktárt nyitott,

•-( ‘fS-

i

X



8 EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, JULIUS 9. 1887

Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczarrai, s 
compact betűkből szedve 4 krajczarrai fizetendő.

HIRDETE
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilletek is fizetendő.

Csak
TüTTI^iZk^Yálaszolunk. rnelvekkelaé/áí^zra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdjtés_aT^l^l^

U,y------- ----------------------------------------------------- -------------- -------------- -------- ------------------------ . r; ^ ~ ....... A .1.1........ Irinn nllmWnhnmln VnnnVIinhP I KíÍ!önfél6. WP.IB
Nőül venni

óhajtok egy fiatal, csinos és 
szolid leányt, kinek 8000 írt 
biztos hozománya van. (Ven­
déglősök leányai előnyben ré­
szesülnek.) :tl éves vagyok! 
Levelek (fényképpel) kéretnek 
( A. 1$. cziin alatt Sel- 
mec/.Uányára küldetni. 1718

Eladás.

15, 1. 22, 12, ti. 21 
. 18, 15, 18, ti, 1. 

. 12, 19. 20. 12. 18. 
21. 4, 18, 19, 25. 2 
, 8. 1. 8, 14. 12. fi, 
, 12. 18. 18, 12. 18. 
. 8. 9. ti. 15. 14, 9 
, 25. 8. 18. 12, 18. 
. l'l, 15, 2, 12. 20. 
, 20. 8, 14. 18. 8. 
, 19. 15. 2. 15. 1. 2 
, 12. 2, 8. fi, 24, 8. 
20, 4. 8, 9. 19, 25, 
20. Edgar.

, 15, 2. 
15, 1, 
5, 15, 

12. 8, fi, 
15, 9, 
8. 18, 
15, 1, 
ló, 1, 
18, 4, 
12, 9. 
4. 10, 
9, 21. 
8. 18, 

1718

2383 Használt és nj

; tűzinciitcs és betörés elleni
pénzszekrények

I legolcsóbban kaphatók a bécsi 
: pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-korona-ntcza 3.

Rosa Alba.
Tudja c? mit jelent az, ha a 
kérdésre mit hozzánk intéznek 
nem felelünk? talán félre ér­
tett? valóban nem tudhatom, 
de legyen bár miként, igen 
kérem engem abban a hitem­
ben megtartani, hogy az Ön 
neménél tapasztalt finomság 
Önnél nem hiányzik, vagy 
játszani akar?! bidje el nem 
lói illik Önnek, bátorság tehát: 

.V ki mer nyer.» It. .1.
1695

Jiiic intelligente Fremde
sucht die ehrbare Bekaimt- 
M halt eines älteren vermö­
genden Herrn, der ihr mit 
Rath und That behilflich sein 
könnte. Anträge unter Fatum 
an die Adm. d. Bl. ____ 1694

Hedvig
kéretik Housson levelét
a kiadóhivatalból elvi I e tni. 1708

A csíki székely tejgazdaság 
részvénytársaságnál, Csik-Sze- 
redában, naponta kitűnő mi­

nőségű
csíki székely sajt
(limburgi módon) és csemege 
sajt kapható. Nagyobb meg­
rendeléseknél árkedvezmény.

2416
Szíjgyártó üzlet.

11..Csabán főforgalmú helyen 
1848. évtől fcnálló Csaba és 
távoli környékére nagy forga­
lommal biró szíjgyártó üz­
let teljes bolti felszereléssel 
együtt családi körülmények 
folytán olcsón eladó. Érte­
kezhetni Csabán Fábry Sámuel 
úrral. 1712

Egy 18 lóercjii 
stabil gép

és 20 lócrejü Cornval kazán, 
továbbá egy 12 lóercjii stabil 
gép és 16 lóercjii csöves kazán, 
nagyobbitás végett olcsón 
eladók. Zeillcr Rudolf, és 
társainál, gőzmalom tulajdo­
nosok Makón. 1658

Egy nagy vidéki városban a 
hol jó mulató közönség van, 
de zár óra nincs, szabad bor 
mérés, rendkívüli olcsó házbér 
2500 írtért rögtön átvehető. 
Gazdag leltár. Felvilágosítást a 
kiadóhivatal ad. 2881

GözcséílögéiieMyépMása.
Két 8 lóercjii garnitúra, egyen­
ként 1900 frt. Egv 2V lóercjii 
garnitúra 800 fit. Egy 8 lóercjii 
garnitúra 900 frt, Mind ezek 
kevés ideig működtek, teljesen 
kijavítva és a cséplésbez el­
készültek. Tudakozódás e jap 
kiadóhivatalánál. 1714

Üzletbe
vagy irodába való kisebb 
íróasztal és szép levél- 
szekrény olcsó áron eladó. 
Hol ? megtudható a kiadóhi­
vatalban. 8641

T-iegjobb, 
legczólszernbb ós legol­
csóbb hegyi és egyenes

talajú

vas-ekéket
gyárt

KOLENER ANTAL
Losonczon.

Folyó év május hó 31-én 
Füleken megtartott oke- 
versenyen 40 fr. arany 
dizzoklovól és érmet 

nyert. 2145 
Árjegyzék bérmenlvc.

A ni. kir. zálogházból
kiváltott mindenféle Ingaórák 
iigv zsebórák bámulatos 
olcsó áron adatnak el. 
Ékszer és óra javítások
lelkiismeretesen 3 évi jót­
állás mellett eszközöltetnek.

Deutsch Izidor
órásnál 2878

Budapest, klrály-ntcza jí8.

Ha szüksége van
alsó lepedőkre, ajánlom 10 év 
óta kipróbált ós kitünó'cknek 
bizonyult lepedőimet,varrás nél­
kül 200 dm hosszú IfiO ctm szé­
les á frt 1.50, turzatja frt 16.50 
már beszegve. Ugyanott 10.000 
mlr. iranczia ruha, Levantin 
kelmék pompás színekben 85 
kr mtrjc. — A lepedőkből 1 
minta darab is küldetik.

FÖLDVÁRY J.
Budapest, városháztér 9.

Két ruganyos matracz
még használatban nem volt, 
jutányos áron eladó. Hol ? meg­
tudható a kiadóhivatalban. 
31)07. szám alatt.

GAZDÁKNAK
a cséplési idéuy alatt asztagoK Mesére
fehér kátrányos ponyvákat 
adok kölcsön mérsékelt fölté­
telek mellett. Uj és használt 
kátrányos ponyvákat, 

fehér, sárga és feketéket a vé­
telárnál 30°/o-kal olcsóbban.

Zsákok,
magyar parasztzsákok, újak 
egyszer vagy többször hasz­
náltak, valamint juta-zsákok 
feltűnő olcsó áron kaphatók.

Itopezeponyválf,
3 frt 50 kr.-jával.

NAGEL T.-nál
zsák- es ponyva-árusító és Kölcsönző in­
tézet. Budapest .Many láuos-utcza 10-sz.

Rákos Csabán
a vasul közelében jutányos 
áron eladó egy kisebb ház, 
mely áll 2 szoba, konyha, 
kamrák, istálló és számos gyü­
mölcsfákkal beültetett kertből. 
Czim a. kiadóhivatalban. 1689

Aeol-harmonika
Már a legkisebb szól ál-
HiÄÄÄ

om_ •r>° totói kezdve. Képes ár- 
lapokatbérmcntcscn küld

KLINGER ADOLF,
Reichenberg, Csehország. 

2839
Egy Élik Kereskedelmi .

városban igen régen fennálló 
szappan-főzde gyertya-öntődé­
vel kisgyárilag felszerelt üzlet 
jutányos áron házzal együtt 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

1678

Nőtlen, jó családból származó 
képzett fiatal ember

titkári,
könyvtárnoki vagy esetleg uti- 
társi állást hajlandó előkelő 
ember mellett elfogadni. Aján­
latok «E. 32» jegy alatt a ki­
adóhivatalhoz intézondők, hol 
a czim is megtudható. 3645

Egy jó karban
lévő Mikvizkéeztilók olcsó 
áron eladó. Bővebbet c lap 
kiadóhivatalában. 3611

Alkalmazást keres
Egyvágányos úri hölgy,

nem fiatal, kellemes külsővel 
és modorral, óhajtana egy 
magányos éllesebb előkelő úri 
hölgygyei bel- vagy külföldi 
fürdőre menni. Bővebbet a ki­
adóhivatal. 1706

Kiszolgált számvevő őrmester.
nős, keresztény, ki az 
utóbbi években mint 
könyvvezető működött, 
szerény föltételckmellett 
bárminemű alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 3582

Csinos listai özvejy asszony
kulcsárnöi.esetleg házvezetőnői 
vagy gazdasszonyí állást ke­
res." Szives Írásbeli ajánlatok 
S. T. 3629 alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Raktárnoknl
ajánlkozik egy tintái 
ember, ki hasonló minő­
ségben gabna üzletben 
4 és a közraktárunknál 
6 évig volt alkalmazva 
és kitűnő bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. 
Czimc megtudható a kiadóhi­
vatalban. 3643

Alkalmazást nyer

Egy okleveles tanítóim, jEhlG allOiUStCllOnilO MtiMlCllO
ki 8 évi tanítónői és nevclönöi, f}nUie findetfreundlichc billige 
működéséről kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkezik, beszél 
magyarul, francziául és né­
metül, a zongorában, rajzban 
és női kézimunkában bármely 
fokon képes oktatást adni, ne­
velőnői állást keres. Bövcljb 
felvilágosítást ad Orbők Mór 
képezdei tanár Pozsonyban, 

____ 17Í7
Kor r ep etitornak

ajánlkozik egy 6-ik reálosztályt 
végzett tanuló szerény feltéte­
lek mellett. Esetleg vidékre is. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. _ 3603
Javító vizsgákra 

előkészít a szünidők alatt, egy 
több évi gyakorlattal biró or-

Aüfnahine und liebevolle Ver- 
pllcgung in gebildeter Familie, 
welche ini Sommer auf dem 
Lande, im Winter in Pest 
wohnen. Adresse iu der Adm.

1700
Beregmegycken,

a beregszászi vasúti állomás 
közelében, Csarada falu halá­
rában, egészen árvízmentes 
repeze, búzatermő ezer holdat 
meghaladott tagositott birtok 
gazdatiszti lakkal, majorság 
épületekkel, regálé jövedelem­
mel, 1888. évi szt. György 
naptól számított 6 évre bérbe 
adatik. Tudakozó levelek a

Ruggyanta-

utazó-cz!kkeks
vízhatlan esőköpen 

nők cs urak számára, 
szárharisnya, 

légpárna, 
ivó-serlegek, 

szivacs-zacskók, 
irrigator, 

fürdö-kádak, 
első segély baleseteknél, 

vizpalaczkok,
hólyag- és éjjeli edényeket 

ajánl „
SCHOTTOLA ERNŐ,

Budapest, Auiirássy-ut 2. sáni alatt.
(Foneierc-palota.) 2411

Nedves falak
elszigetelését 

aspbalttal, továbbá pinezdk, 
•raktárak, gyárihelyiscgck, is­
iállók síi). asphulttali behur- 
Uoldsát elvállal legolcsóbb árak 

és jólá!lái> mellett

WEIL és FISCHER
vegyészeti kálránylermékok, 
karbolsaV-asjflia'.t és kö-fedél- 
jemez gyára Budapesten, külső 
soroksári-ut 9606/7. szám a. 

Telefon összeköttetés.
2436

óbb evi gyakorlattal bíró or- (tulajdonos Buy Hona uvasz- i 
■osnovendek. Gzime a kiad«.- * „„.„hizniilálmz »ebre-

Fiatal, csinos, szolid, leány
kerestetik dohánytőzsdébe. 
Czim megtudható a kiadóhi­
vatalban. ___ 1715

Egy ügyes
fiatal elárusító segéd, ki
a röfös (kézmü) szakmában 
jártas, _azonnal alkalmazást 
talál Öcsödön Buzeskó 
János üzletében. Ajánlatok 
fenti ezéghez küldendők. 1716

Oktatás.

hivatalban. _ _ 3637
Gimnáziumi

vagy reáltannlóhhoz ne­
velőül vagy korrepetitorul ajánl­
kozik egy végzett orvosilöven- 
dék, a ki c téren való tiz évi 
működéséről kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Czim 
a kiadóhivatalban. 3633

Lakás és bérlet

Okleveles nevelő
kerestetik, ki a felsőginmáziális 
tantárgyak tanítására teljesen 
képes;' tökéletesen beszél 
németül és francziául, 30—40 
éves. Ajánlatok ilj. Hegyessy 
Sándorhoz Csóltó, u. p. Gömör- 
Panyit, intézendők.2439

Csinosan bútorozott szoba
az első emeleten, teljesen 
elkülönített bejárással,

azonnal kiadó a kecskeméti 
házban (zöldfa-uteza). Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 8635

szony mcgbizolljához Dcbre 
czenbcBatlhyányi-utcza2559. 
sz. alá czimzendők. 1711 j

AKecskeméti-ntczá-! 
ban augusztus 1-óre 
kiadó szép nagy 

bolthelyisóg két ki­
rakattal s két bejá­
rattal. Bővebbet a 
kiadóhivatal 2549.
Egy szép nagy tágas tran- 
sitó borraktárra al­

kalmas

pinczehelyiség

Bejelentett

50(j älälfäl|A cséplési idényre
adok annak, ki a !i()57

Kothe-fogviz

Csinosan bútorozott szoba: kerestetik bérbevételre, 
a Harisch bazár második eme- i Ajánlatok «Pinczehßlyi- 
letór 10 frtért azonnal kiadó. !ség 3597.» szjm a. e lap 
Bővebbet a kiadóhivatalban. ö

3639ikiadulnvalalalioz keretnek.

egv iivegénok, ára 35 kr., elhasz­
nálása után fogfájásról pan iszko-1 
dik, vagy szája bűzös marad.

Hol li r íiyorjíy .1linos I 
volt udv. szállító llailon. llccs 
melleit. Magyarországi firaklar I 
I$ntli»l»owlon, Török József j 
gyógyszertárában király-uk-za 13.

2365 Legújabb
angol különlegességek.

Gummi 2 fittül 6 írtig
Halhólyag 1 ,, 5 n
Safety-sponges 2 „ 5 „ 
KLEIN SÁNDOR-nál Buda­
pest, váczi-körut 19. Vidéki 
megrendelések utánvétellel ti- 
toktartás mellett eszközöltetnek.

, a t. ez. gazdaközönaógnok
! szives tigyekuéhc ajánlom jól.
; állás mellet* sav- és gyanta- 
I mentes és kitűnősége mellett 13 

igen olcsó
I „Victöria-Ecplajomat“,
! mely csakis akkor hamisítatlan, 
ha fenti védjegygyei cl van 
látva. — Továbbá: vlimentee
taharó-ponyváltat, repeze. 
takarók, kocsi - kcnöcsöt,
mindenféle szerszámot és 
szerszámgépet slb. — Ár*
jegyzéket küld ingyen és bér­

menlvc túSJ
HOTTELMANN A.

BUDAPESTEN,
VI., vúczi-körut 23. szám.
Augusztus hó 1-tól V.. váczi- 
körut 28. sz. az eddigi helyi­

séggel szemben.

SP W €5 B S
első magyar tizedes- és százarios-Biidmérle.g-gyára Budapesten.

ajánlja elismert jó gyártmányait mindennemű mérlegekben, kitűnő minőségben olcsó árak mellett.
GAZDASÁGI GÉPEK NAGY RAKTÁRA.

Gyár: Vili., Óriás-ntcza 4L, Tömö-utm 10. Raktár: VII., Károly-körnt 1. kerepesi-nt sarkán.
- SCépes árjegrsrssélcete és "oérmen.tvg. - — 2134

KANITZ FERENCZ
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 1540

szepességi vászonraktárát.

2 1-522^® e hő %22^én*

rnsBiu- ors/emk
Fó'iimem

s
huj I
CD

Ezen növényi haehojtó-seor ellen-1 
tétben más hashajtó-szerekkel, csukj 
akkor működik jól, ha igen jó táp-1 
láló ételekkel és erősítő italokkal, 
m. bor, kávé, tbea, jó húslevessel stb. I 
vétetik be. a bevételre bármely óra I 
választható. Különösen ajánltalik a| 
rósz gyomor-, máj- ée epebántal- 
máknál, vértolulás, főfájás, 
aranyér, elnyálkásodásnál sjjlbi-l 

Iában a gyomor e epotlsztltáeára. — Egy doboz (50 db) I 
ára 2.50. Kis doboz (25 db) 1.50. Vidékre 2.70 vagy 1.701 

beküldése mellett bérmenlvc.
Főraktár Magyarországra nézve:

Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, |

I Jílsö díj, avant/ évem: 
á nemzetközi ekeversenyen | kétvasn ekére.

HATVANBAN. I Egyetlen kitüntetést arany 
1232 ’ l oklevél: széna-sajtolóra.

Képes árjegyzékek kívánatra ingyen és Lementve.

mmmmm

klrály-utcza 12. sz. 20 íí

CLAYTON és SHUTTLEWORTH, BUDAPEST
ajánlják legdusabb választékban raktáron lévő

gőzmozdonyaikat és göscsépiögépeiket

A legszebb alkalmi ajándék
a Wátei’bury-remontoir-zsebóra 

és az egyszerűség, pontosság és olcsóság csodája.
Egyszerűség, mert 

Menyivel kevesebb re­
zekből áll, mint más órák 

és mivel c részek úgy szer- 
kcsztvék, hogy azokat 

könnyén tisztítani és ja­
vítani lehessen. .

INmtoNsrtg, mivel 
felhúzás illán 28 

és ép oly jól jár, 
költségesebb ki­

vitelű óra.
OU'sösllg. mivel éveken át 

szolgál és mindenkinek hozzjféihclö 
áron adatik cl.

órlifés 
mint mái

A TValerlmry.öra
nem játékszer, hamm va­
lódi óra. et-akhogy felényi 
részekből van alkotva, 
mint minden máslélo lé­
tező óra.

Egy <Sra. melynek
egyes részei szilárdat: és 
tartósak és éveken át jó 
szolgálatot tesznek.

Egy <1ru, mely sok­
kal egyszerűbb, semhogy 

könnyen rongálódhatna és ha mégis 
elrontatlk, csekély költséggel javít­
ható, például egy uj rugó 35 kr.

Ára drbonkiut csak 6 frt 50 kr. utánvét mellett.
Waterbury-zsebóra-gyár, Waterbury.

Connecticut, Éazak-Amerika. 2385

Magyarországi főra-lctár:

HOTELMANN A.,
Megbízható ügynök minden városban kereste!ik.

sínes rendszerre, 4, 6, 8, 10 és 12 lóerővel, ugyszinte

szeges-rendszerű 21,, 3 és 4 lóercjii gözcséplő-készleteiket
egyszerű vagy kettős tisztitó müvei és osztályozó hengerrel, továbbá

tisztító rosté* 
kaszáló- és I

aratógéjpeketp eredeti loüd»féIe kévekötő arató ciéöeket, 2 cs 3! 
vasia valamint eredeti Sack-féBe egyetemes és

ugyszinte minden egyéb gazdasági gépeket és eszközöket a leg'jutányosabb árak mellett.

PATT AQ irodalmi ős nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
InLjjnlJ hivatalában (típest kecskeméti-utcza 6, megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGASZÄTTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

IrU

FLAMM ÁRION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PAU
360 ábrával, színes bőuyomalok és csiilagáiiiati térképek

Ili. kötet. — Fiié ve 9 frt. Diszkötósbon 12 frt kr.

Vakító fehérségű fogakat lehet kapni a világhírű
Di*. rOPP-lélc

zamatos fogpaszta
rövid hus/.núlaliv állal.

fogak (természetes és mű fogak) jó karban tartatnak és a 
fogfájdalmak akadályoztatnak. Ára 35 kr.

A legerősebb lödoruicuta-olajjal készül.

Anatherin fog- és száj-viz
Dr. POPP J. G. cs. k. udvari fogorvostól Becsben. 

I., Bognergasse 2.

Kitűnő gyógyszer mindennemű fogfájás, ugyszinte a szájüreg 
a foghus minden betegsége ellen. A gyermekeknél a fog- 

. ást könnyíti és nélkülözhetetlen ásványvizek használatánál. 
Bevált gargarizáló viz idült torokba jóknál és torokgyík ellen. 
Magas orvosi tekintélyek bizonyítványai ártalmatlanságát és 
ajánlatosságát elismerték és azt sok jóbirii orvos által ren­

deltetik.
Egy nagy palaczk 1 frt 40 kr, egy középnagyságú 1 
frt, egy kis palaczk 50 kr. — Eredmény biztosítta­
tni a használati utasítás pontos figyelembe vétele 

mellett.
Dr. POPP-féle Anatherin-fogpaszta n legtökéletesebb 
és legfinomabb minden fogtiszlitó szer közül. Ara üvegdo- 

bozonkint 1 frt 22 kr.
Dr. POPP-féle fogtömS (fogplomb), melylycl lyukas fo­

gakat sajátkezűié" be lehet tömni.
Dr POPP-féle gyökórszappan kütegclc, szeplő (úgy­
nevezett mitfressev). bibircsek, baj- és szakálkorpa, kosz 
bőrbetegségek és egyáltalán tisztátlanság ellen. Ara 30 kr.

A t. ez. közönség felkéretik haláruzottan Popp 
cs. k. udvari fog orvos-féle készítn lényeket kérni 
és csak azokat ’ átvenni, melyek védjegyemmel 
zl vannak látva.

KAPHATÓ BUDAPESTEN : Török József gvsz
király-uteza 12. sz.; özv. Sohcrnhoffer Valeria gysz 
«Nagy Kristóf»-hoz; Altwirth J. városi gysz.; özv. Egresy 
Rozsöné gysz., a «Szt. Istvánhoz» ; Fanser gysz., a «Szí 
Terézbez» ; Jár may gysz., az «oroszlánhoz» ; Kis K. udv 
gysz.. a «kígyóhoz»: Pillich gysz., a «négerhez» ; Moldo 
vanyi gysz., a «fekete medvéhez» ; Telkesy udvari gysz. 
Baier gysz. az «angyalhoz» : Sztnpa gysz. a «koronához» 
Barna gysz. a «magyar királyhoz»; Notzocsek gysz 

Clotild főherczcgnébezfl"; Paksy gysz. a «genfi kérészihez» 
Radnlescn városi gysz.; Thallmayer és Seitz gyógy 
füszerkereskedő; Kochmeister Frigyes utóda gyúgyluszcr 
kereskedő: Nernda Nándor gyógylilszerkercskedő; Vér 
tessy cs. kir. udvari illatszerkereskedő: özv. Mosch M 
(H. Stanzel) illatszerkercsk.; Müller J. L. illatszcrkeresk. 
Schwarz Fr. illatszerkercsk.; Lneff M. illatszerkercsk. 
Barkóczy és torsa illatszerkercsk.; Bauer Zsigmond és 
társa kereskedő: Dankowsky István illatszcrkcrcskcdő 
Emerling Vilmos kercsk.; Siess cl N. és társa illatszer 
keresk.: Kertész Tivadar illatszerkercsk.; Bodrossy Géza 
illatszerkercsk. és Magyarország mindengvógytárában,gyógyfű

KOCÍSIKEMŐCS,
<>-épolíijoli:,

olaj- és káftrányfestékek,
IzéjtxÁzxy

JOBBAN FERENCZ
TU’DAPliST, 1\'..

utódánál
övhftz-11tezrv 26. sz. 2

szer- és illatszerkereskedésében. 48-11!

ZSIGMOWm KÁROLY
kocsiffáios s Budapest,

21. sz.
Képes árjegyzé­
ke 1; ingyen cs 

bérmenlTC.

1 Col y öko ny

GLYCEBIMRÉ1E.
Kielhausertől, Gráczbun.

A folyékony glycerin-crcme sikerült 
egyesítése a legártatlanabb szereknek, 
melyek a hört nemcsak tsimií!>t>ií 
és íigonuibbit teszik, hanem annak 
fiatalos frisacségót fcntarlják. Óvszer 
a levegő, szól cs nap befolyása el­
len, eltávolítja a szeplőt, xisip- 

siitOst, niíijVoltot és minden hasonló aroz- 
ti»ztiítlan8ágot. Egy üveg ára 1 forint 20 kr.
Legfinomabb glicerin-szappan
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit és élén­
kíti a bőrt, és a linóin pipereszappan minden kívánt elő­

nyeivel bir. Darabja Írók papírban 35 krajezár.
Póri esi ll fii ff VTirvv 11 bőrnek Icggyengédclib X <XL Ibi fehérszint adja, és ártat­
lansága mellett mégis a bőrt simán és szárazon tartja.— 
Hölgyeknél, úgy férfiaknál is borotválás után nagy ked­
veltségiek örvend. — Egy doboz, úm 50 kr.," fehér, 

rózsaszín és sárga (Rachel).
TTÓ-71Y1 rten-nnr »'íandnla-szappan és sperma- jxezmubu-pui ceth(-,| készítve,a legárlallanabb 
arcz- és 1;ézbör-tiazlitú szer. — Egy doboz úr» 5o kr.

^éírvtal kiLn,ri:zi,i"
rositószer

nappalra és estére. — Ára 50 kr. 
Török József gyógyszerésznél, 

Budapest, klrály-ntcza 13.
Hamisított höliypor tói ős (jlycorin-croa 6- 
181 óvakodni tessék. Csak az tekintendő 
valódinak, melyben dobozán, valam. hanzn. 
utasításán a mellékelt védjegy van. 1380

FONTOS MUNKA
KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK

SZAMÁRA.

%<***********************^:******^
45 A nmélt. belügyminiszter nr által W

I

1
t ............ ............ ............. >>

1880:1004. cin. szám alatt

hivatalosan ajánlva.

Rouge

S(?//VTz-MA^

elméleti és gyakorlati útmutató a községi közigazgatás min­
den ágában, különös tekintettel a magy. kir. belügyminisz­
ter múlt évi 58.285. számú körrendeletével kibocsátott s a 
községjegyzői szigorlatra vonatkozó szabályrendeletre, a leg­

újabb törvények alapján

irta DOBOZI ISTVÁN.
Negyedik bővített s újonnan átdolgozott kiadás. 

A 80 híre terjedő 2 kötet (teljes mü) ara 8 frt.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény-társaság

Budapest, Isecslrométi-ntcza S.

A községi és körjegyző uraknak e kiválóan hasznos kézikönyvet könnyebb 
beszerezhelés kedvéért

RÉSZLETFIZETÉSRE
adjuk és pedig oly módon 4 egymásután! havi részletre, hogy az első 2 frtos 
részletet a mii I. kötetének elküldésekor, a másodikat a II. kötet elküldésekor 
vcszszük után. A harmadik és negyedik' 2 frtos havi részletet pedig a követ­
kező hónapok ő-ik napjáig várjuk el, mely határidőn túl postai megbízással a 
megrendelő terhére szedjük he.

^ Kazánkő-ellenszer. #
eb. Leghatásosabb kazúnkö - oldószer az

általunk forgalomba hozott ilMF
fcAg‘gesateiiye»kÍ¥onat.v^

Ez hatávozottiin feloldja a inár képződött éj&P 
kazánkövet, s elhárítja az uj képződést. 
Leírások kivánatra liérincntcseu küldetnek. rff&Si 
24-45 Egyedüli elárusítók 
KAIVÍV é-s HüGLlLiKK. 

szerszámüzlet, Budapesten, Károly-körut.

líovftcs.v lsein tanár 
rendszere szerint és felügye­
lői o alntt kililr.ő paslouri- 
zált tejből és valódi kauká­

zusi kclirmagból készült

KEFIR-ITAL

iti.

Eredeti HeÖ©ipmiek
gahona-aratógóp kévekötővtl vagy anélkül és fti­

kász,ti ;gépek
a, legjoloo a. világén.

6 n

itiÉ

MÜ 1<L"ER EMIL-nél Budapest,
V., váczi-líörnt 76.,

a McCormick llarv. Mach. Comp, vezérügynöke Ausztria- 
Magyarország és a dunai

vezerugy
országok részére.

Értesítés
a i ez. malom- 
tulajdonosoknak.

A sárospataki kova malomkőgyár egylet 1887. évi julius hó l-!ől kezdve 
ismét saját kezeliséhc veszi át a Sárospatakon lévő kova malomkő gyárát, mely eddig 
idősl» Brsorád J. Rezső urnák volt bérbe adva.

A gyár vezetősége ugyanaz marad mint eddig, és a malomkövek az eddigihez 
hasonló kitűnő minőségben és ismert legjobb kiállításban a régi árak 
mellett fognak gyártatni és a befolyandó megbízások a leggondosabban teljesittetni. 

Megbízások csakis a

Sárospataki kova malomkőgyár egylethez Sárospatakra
(posta-, távírda- és vasul állomás)

vagy egyedüli képviselőink

REITTIER és RAÍIEGH urakhoz Budapesten
a sárospataki kova malomkőgyár egylet főraktára intézendők.

Árjegyzékek kivánatra ingyen és bérmentve küldetnek.
2421 Mély tiszteidtől az igazgatóság.

Nyomatik a kiadótulajdonos; .Pallas irodalmi és nvomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskéméii-uteza 6. szám.

■ /V

1887 HÚS
szerkeszt!

BUDAPEST, ív., KECSKÉM!
kéziratokat kém külJ 

csAK BÉUMEXTES LEVELEK!

ELŐFIZETÉSI 

Vidékre postán v. helyben
Ecy évre............ 110 [r| ! j-'r ;Ily fel évre . . - 1" frt- I h-gf I 
Kfiiföldro. 5 hóra Nemet 
7r°n‘zia , Ol^-./lrosz- Tor ,. 
;r3/.ap-'kbJ. Svájci-, l.mnanl 
„lamint amaz or^/.c-o.-.a, 
Jreriőilcihei tartoznak, n-.-.c
Ügy szám ára helyben ti

Mi k<

Komédia vagy
fejedclemválaszláti
egész világ. A l| 
Koburg herczeg 
rab első felvonást 
semmi sejtelme sj 
következhetik a 
lyest más szereplj 
mai cselekvény fe 
dés szorosan csa 
előirt utón rnehetl 
kedni, hogy a j 
bohózattá fog töri 
történik, Oroszorsl 
Koburg herczeg x| 
beleegyezéstől led 
herczeg a nekil 
hassa, úgy nem i| 
delme.

De lehetséges-f 
zók, a választó tj 
burg herczeg ezz| 
számoltak volna ] 
bolgár nemzetet 
mindenütt messzi 
és a történelem 
indítsák, ha nine] 
hogy a választás] 
való üres puiíog: 
genseknek tudnk 
lasztásnak nem 
ök is eljátszták 
velségesség álltái 
letűnni a szintén 
föltehetünk mégl 
mégis csak nemt 
lennie, mely a tij 
talta, semhogy e| 
nyészett hőséül 
rlálat és elismeri 
világ közvéleméi 
bolgár állam haji 
átvezetni tudták, [ 
általános gunyhal 
bohóczokat kiíiz{

Nem lehel mi 
választás egészei] 
mint a melyek 
közé illeszthetőkj 
Koburg herczcgn 
válasza, mely a 
talmak beleegyez] 
ajánlott trónt 
tisztán formális 
után következő 
nem fog gyakori: 
lást sugallotlák, 
birniok, a licrczc 
kell tudniok, mii| 
kolduló zarándol 
szerződéses bate 
denhatóságot. uji 
gyék tudomásul. J 
nagyon természe 
semmi iránybanJ 
koroljon, de beit 
mint hogy a hevt 
telezettséget válj 
Hogyan egyezteti 
ződéssel, azt mtf 
utólagos dolga.

Utalás a:

Norvég állupotulc
Európától inesszt 

művelt népek ront; 
kel — Skandinavit 
európai emberek 1; 
nem hetven éve; 
okulva kárain e 
vésznek. Kifelé o 
munka, a kosit; 
méze, s van rá g< 
ne túrja s fölegye 
háló vérlezeléhe I 
ne törjön s kifüst 
maguk akarják él 
delmezik meg.

ám ők sincsen' 
fon égő sebük a 
az erős fiatalok,
*av°l nyugat felé. 
megapadását nem 
sok még a kopás:

így szól pan a; 
ma« vízesésekben 
szabad kereskedés 
kél milliónyi népe 
vá'al két vámvéd 
Hőnyi, magasra It 
s meddő kiizdelen: 
gyűlés) meg a ko 
Ves politika miatt

'me, in ge fent 
'?hb van ott a k 
sl|o skandináv es 
faltak; ámha r 
hankba terelte 
dasági dogmája 
!s> „mert csűr 
mellett buzogn, 
elszlávosodá^. t

Minden nv 
nndőlései honi 
'ek’elt annvi lii 
laP; sem ételi 
" aldsemmuseu


